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<o valamennyi hirdetési iroda.

Az ország nyugalma.
Az egész ország a vasárnapi méltóság­

teljes tüntetés hatása alatt áll. Ila valami 
fokozhatta a nemzet szeretetét fővárosa 
iránt, úgy tette ezt a komolyság, a férfias- 
ráü'. a bámulatos önuralom, melylyel védel­
mére kell az egész lakosság megtámadott 
jogainak. E hatás alól a kormány és több- 
sége sem vonhatják ki magukat. Pirulva 
kell belátniok, hova ragadta őket az a ve­
zér. a ki azon kezdte politikai pályáját, hogy 
zászlójára irta az önálló magyar hadsereg 
jelszavait és azzal végzi, hogy ez eszme 
megvalósítása helyett kiszolgáltatja a nem­
zet ifjúságát, a nemzet nyelvét az idegenek­
nek és még nemzetietlenebbé, még függőbbé 
te..z\ mint hajdani ellenfelei, az 18(i7-ki ki­
egyezés megteremtői.

A nemzeti felháborodás ékesszóló nvilvá- 
nulása megkapott mindenkit, csak egy em­
ber van, a ki a közvélemény ellen szegzi a 
saját akaratai, a ki még e komoly perczek- 
ben is folytatja a nemzetnek annyi kárt 

kozó politikáját, a ki ma is osztályt ját­
szik ki osz'áiy ellen és demagóg módon az 
egyéves önkéntesi intézmény meghamisítá­
sát kárhoztató ifjúság ellen hivatkozik a 
három évre kötelezettek tömegére. Ez az 
egv ember Tisza Kálmán.

Ma nevezte kedvezménynek az egyéves 
önkéntesi intézményt, s ma akarta kivált­
ságnak feltüntetni az intelligenczia rövidebb 
tényleges szolgálati kötelezettségét, szemben 
a minősítéssel nem birók három éves szol­
gálatával. Igen átlátszó a szándéka. Izgatni 
akarta a népet, az intelligenczia ellen. Azt 
hitte, gyengíti a mozgalmat, ha felkelti az 
osztálykülönbség irigységét. Méltó vonása <• 
azon államférfinak, a ki kontiskálta a vá­
lasztási szabadságot és a megyei, a városi, 
a községi önkormányzatot a nemzetiségi 
hajsza ürügye alatt. Metternich kitűnő ta­
nítványa követi politikai alapelvét. Divide 
et impera. Ez az elv teremtette meg Ma­
gyarországon a nemzetiségi kérdést, ez elv­
vél lesz az megörökítve Tisza hatalma ér­
dekében.

De az még sem fog Tiszának sikerülni, 
hogy a nemzeti nyelv és az önálló hadse­
reg kérdésében kelté válaszsza a nemzet 
egységes táborát. A magyar nép irigység 
nélkül tekint az önkéntesi intézményre, mert 
tudja méltányolni intelligenciájának nemzeti 
értékét. Elfordul oly államférfitól, a ki ma­
gas állásával összeférhetönek tartja az osz- 
hi'yharcz élesítését intézmények ferdített 
értelmezésével.

A magyar nép akarja intelligens ifjai kí­
mélését és akarja, hogy elérjenek tiszti ran­

got. Ez legközvetlenebb érdeke, mert csak 
magyar hadseregben, magyar tisztek által 
anyanyelvükön vezényelletve, szabadulhat 
meg attól a gyűlöletes bánásmódtól, mely­
nek a durva szoldateszka részéről ma is ki 
van léve. A magyar nép, midőn testvéri 
szövetségben egyesülve, tüntet tanult ifjúsá­
gával, egyúttal legjobban védelmezi saját 
érdekét is. E becsületes népet hazafias hi­
tében nem fogja megingatni Tisza csel­
fogása.

Épen azért volt a főváros és a vidék 
tüntetése oly impozáns, mert a nemzet jobb­
jai együtt éreznek osztály, párt és rangkü­
lönbség nélkül.

A fővárosi tüntetés csodálatra méltó té­
nye fölül múlhatatlan. Ugyan minő törvényes 
neme a nép akarata nyilvánításának volna 
képzelhető, mely fokozhatná a vasárnapi 
eredményt? Lehetne ismételni, de nem le­
hetne impozánsabbá tenni. A nép megtette 
kötelességét, az ifjúság bebizonyította érett­
ségét, a vezérek megmutatták, hogy a fő­
város és az ország többsége a nemzeti 
hadsereg létesítését és Tisza bukását akar­
ják. Most a kormányon a s >r, teljesítse az 
a kötelességét.

Eddig is egyedül alkotmánytipró és nem­
zetiellen mag .tartása izgatta a kedélyeket. 
Az ellenzék nem izgatott. Az ellenzék csak 
a nép szája volt, mely kimondja, a mit a 
nép szive érez. A szivek tele vannak kese­
rű-éggel. A mi tüntetésekkel elérhető, azt a 
nép el is érte. Az erőszak terére nem kö­
vetheti a hatalmára féltékeny minisztert, a 
ki katonai és rendőri szuronyokkal kapa- 
czitálla a főváros lakóit.

A tüntetések után nyugodtan és önérze­
tesen várja az ország a törvényhozás mun­
káját. Számoljon a kormány az ország jo­
gosan kifejezett akaratával és ne izgassa 
tovább a népet kétszínű lélekkel és félre­
vezető szavaival. Az országnak nyugalomra 
van szüksége. Adják meg neki e nyugal­
mat. Hogy ezt mi adhatja meg, azt meg­
mondta vasárnap az ország nevében a fő­
város népe elég érthetően és elég hangosan 
Tisza Kálmánnak.

Bud&pest, február 18.
Néhány nap óla az oliieziózusok rendszerbe 

szedték az Oroszországgal való ijesztgetést. Majd rej­
telmes ezélzásokat tesznek Oroszország uj fegyverke­
zeseire, majd az orosz lapok megjegyzéseit közük 
a parlamentünkben folyó vcdlörvényvitáról, és mind­
ebből persze annak a tanúságnak kell folynia, hogy 
mily rettenetes dolgot müvei a magyar ellenzék, 
mikor oly hévvel törekszik a törvényjavaslat meg­
buktatására. Ugyan hol vannak azok a verebek,

melyeket az efféle vég megunott dobolással lehetne 
megfogni? A vedtörvény vitájának semmi esetre 
nem lehet az a következése, hogy a monarchiának 
védelmi képességét meggyöngiíse, és az orosz fegy­
verkezesek milhikus történeteiben mi legyen igaz, 
mi nem, ha nem tudjuk is, annyit bizonyosra 
veszünk, hogy nem Tisza Kálmán parlamenti szük­
ségeihez képest történnek. Vagy talán az orosz 
hadügyi hivatal minden intézkedéséről officziózus 
sajtónknak küldi be pontos jelentéseit. A mi meg 
az orosz lapok megjegyzéseit illeti, hát azoknak 
megvan a maguk eszejárása ad usum delpliini, 
csakúgy, mint a mi officziózus lapjainknak.
A pánszláv lapok mindig kárörvendo serénykedéssel 
keresik azokat a jelenségeket, melyek az osztrák­
magyar monarchia gyöngeségét bizonyítják, és eb­
beli nagy buzgalmukban megesik rajtuk, hogy ezt 
a gyengeséget fedezik fel az olyan dologban is, hol 
az ellenkezőt kellene látniok. Hogy katonáink és ka­
tonatiszteink magyar szelleme, a mit az ellenzék 
kivívni óhajt, a monarchia védelmi képességének 
kávára válnék-e, arra nézve nem orosz lapoktól fo­
gadjuk el az oktatást. Az a nagy és elszánt küz­
delem, melyet az ellenzék a védelmi kérdésben foly­
tat, épen arra szolgálhatna bizonyságul, hogy mily 
erős érdek és élénk hevület hatja át a nemzetet 
védelmi szervezetének és katonai biztonságának tö­
kéletessége iránt és mily nagy kar, ha ezt a hur- 
czias szellemet egy rossz rendszer teljesen érvényre 
jutni nem engedi. Vagy talán arra akarnának már 
az ollicziözusok oktatni, hogy Tisza Kálmán kor­
mányon maradásától függ egyedül a monarchiának 
megvédhetése Oroszország ellen? Kitelik tőlük!

A király elnöklete alatt a napokban katonai tanács­
kozásokat tartanak a gyalogcsapatok uj szolgálati sza­
bályzatának végleges megállapítása czéljából, de nagyon 
valószínű, hogy e tanácskozások során más kérdések is 
szőnyegre kerülnek. Albrecht tölicrczeg ma este 
Schönaich ezredes kisórelébcn a ma esti gyorsvonat­
tal érkezett meg Becsből több napi tartózkodásra s ez 
idő alatt a királyi palotában fog lakni. Ugyancsak az 
esti vonattal érkezett meg Becsből Bauer br. közös 
hadügyminiszter és Bed: br. vezérkari főnök. Ez utób­
biak az Angol királynőbe szállottak. Holnap estére vár­
ják Vilmos fölierczeget, a ki a királyi palotába fog 
szállani.

A hás határozata.
A képviselőiiáz ti mentelmi bizottsághoz 

utasította az utczai zavargókra vonatkozó 
elnöki jelentést.

Ez által meg lett adva a remény, hogy a 
kérdés nem aluszik el elintézés nélkül, meg 
Ívsz talán a vizsgálat is, süt nem lehetet­
len, hogy a bűnösök elveszik büntetésüket.

A legrosszabb mód, ha az ily kérdéseket 
agyon akarják hallgatni. Látszólag sikerül­
het ez, de csak egy ideig. Minduntalan fel­
támad az ominózus ügy, ha csak úgy egy­

két. kerülő szóval akarják levenni a napi­
rendről, a nélkül, hogy megengednék a 
hozzászólást. Példát mondunk. A l'őispáni 
levelek tárgyában egy kitérő választ adott 
a belügyminiszter, a nélkül, hogy meg­
felelt volna a kérdés lényegére. A több­
ség elfogadta a semmis választ s azt hitte, 
rendben van minden. S vajon hányszor és 
hányszor felhánytorgatták ezt a kérdést ? 
Vagy vajon a kaposvári mandátumot nem 
hozzák-e fel, daczára annak, hogy nem in­
dították meg a bűnösök ellen a vizsgá­
latot ?

A rendőrség barbár túlkapásaival is igy 
akarlak jelenleg tenni. A belügyminiszter 
megadta az interpellácziókra a szokásos 
stereotyp választ. Meg fogja úgymond vizs­
gáltatni az ügyet, s a bűnösök megkapják 
büntetésüket. Tudjuk, hogy az efajta beszéd 
mit ér. A vizsgálatot talán még megtartják, 
de bűnöst nem találnak soha, legföljebb 
egy-két túlbuzgó hivatalnokot s boldogok, 
hogy a képviselőházban a kérdés levétetik a 
napirendről.

De ez is oly kérdés leendőit, mely följár 
kisérteni, ha ezzel a belügyminiszteri vá- 
laszszal el lett volna intézve. Minél erősza­
kosabban akarták volna elfojtani azok sza­
vát, kik hozzá akarlak szólani, annál több­
ször és kiméletlenebbül újult volna meg az 
indignácziő.

Most van remény, hogy a mentelmi bi­
zottság jelentésének beérkezése után az ügy 
tárgyalás alá kerül és meg fog vizsgáltatni.

A főváros polgárságának nyugalma, az 
igazság és az elégtételadás kötelessége kö­
vetelik, hogy megvizsgáltassák és hogy a 
bűnösök elvegyék büntetésüket.

Ma még nyilvánvalóbbak lettek a túlka­
pások és brutalitások, melyeket a rendőrség 
elkövetett. A tegnapi alkalommal bebizonyo- 
dotl, hogy a rendőrség vérengzésére nem 
volt szükség, sőt hogy csak is a rendőrség 
tapintatlanságának lehet tulajdonítani mind 
azt az excessust, a mi történt. Tegnap száz­
ezer ember volt együtt s meg nem zavar­
tatott a rend. Akkor, midőn a rendőrség 
avatkozott volt bele a dolgokba, nehány 
száz ember is sajnálatos kihágásokat köve­
tett el.

Szinte úgy látszik, mini ha a mi rendőr­
ségünk egy szükségtelen rossz lenne. Abból, 
a mi a kötelessége, semmit se teljesít. A mi 
ellen eljárnia kellene, azt ö maga követi el. 
A tolvajok, rablók vígan fütyürésznek a fő­
város utczáin, a rendőrségtől nincs mit fél­
niük. A Tompa-utczai gyilkosság elkövetője 
szabad lábon jár, a kereskedelmi bank 
pénze csak úgy térül meg, hogy a csaló

maga küldi vissza. Ezek ellen a rendőrség 
nem ér semmit. De a békés polgárokat, a 
kiket védelmezni kellene, maga a rendőrség 
inzullálja. Botokkal verdesi az ulczán járó­
kelőket, lovaival tiporlatja cl azokat, a kik 
a királyt éltetik.

Az ily kvalifikálhatlan eljárás bűnösei, 
kell, hogy elvegyék a magok méltó bün­
tetését.

Máskülönben meginog a jogrend és tör­
vény iránti tisztelet, az emberek elvesztik 
hitüket az igazságszolgáltatás iráni.

Ez már csakugyan oly ügy, melyei ren­
dezett államban nem volna szabad páll kér­
déssé deklarálni. Egy pártnak sem szabad 
elnéznie szótlanul — hacsak valamit á-i a 
tisztességre — hogy az államrendőrség tag­
jai úgy járjanak el mint a pribékek s láb­
bal tapodjanak minden törvényt, minden 
jogot, az egyéni szabadság minden garan- 
cziáit.

Győry Elek határozati javaslatának elfo­
gadása által meg van erre adva tíz alka­
lom. A mentelmi bizottság megvizsgálhatja 
az ügyet s annak eredményéhez képest le­
het propozicziókat. Meg lelt sérlw magának 
a háznak joga is, a képviselői immuniíás is. 
még pedig kormánypárti képviselők szemé­
lyében. E tonlos jogokat nem lehet feladni 
a pillanatnyi pártszenvedély fellobogása 
miatt. S hinnünk kell, hogy a mentelmi bi­
zottság, de maga az egész képviselőház is, 
meg fogja tenni kötelességét.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése febr. 18-án.

I.
A mai véderő-vitának csupán csak egy szónoka 

volt. Jlelfg lgnácz szólott a 14-dik szakaszhoz, el­
fogadva ugv Tisza Kálmán képviselő, mint Tóth 
Ernő múdosilványait. Helfy nagy figyelem között 
két részben szólott a 14-dik szakasz történetéről. Az 
első rész vonatkozik Tisza ellenállására, a második 
Tisza megadására. Mindkét ellenzék élénk tel-zés- 
nyilatkozatokkal fogadta Helfy fejtegetései!, a Hü­
lyékkel kellő világításba helyezte Tisza Kálmánnak 
ebben a kérdésben tanúsított szánalmas magatar­
tását.

A véderő-vitát megelőzőleg a ház elnökénél: a 
január 29-diki és 30-diki intézkedésekre vonal kozó 
jelentése volt napirenden. Gyűrj Elek felszólalására 
a jelentést a ház a mentelmi bizottsághoz utasította. 
Győry Elek tárgyalva a kérdést, a rendőr főka­
pitány törvényszegései egész bünlajsliómat adta 
elő, c kiváló jogásztól mar megszo.jűL ala­
possággal. A többi közt ráolvasta a rendőr­
főkapitány fejére a fővárosi rendőrségről szóló 
törvény ama szakaszát, a melyszerint műkö­
désében a fővárosi rendőrség szolgála kész, pártatlan 
erélylyel s emberszerető kímélettel köteles eljárni. 
Követelte Gvöry is, hogy hu hiró elé áll toltak 
azokat, a kik a szabadság nevében megbontot-
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A lányok és a naplók.
— Azt gondolnám, mondám, — hogy az a nő 

másik szemtelen levelet küldhetett volna neked 
va.'v pedig azon iparkodott volna, hogy eljöjjön hoz­
zád s tolla helyett a nyelvét használja.

— Sem az egyiket, sem a másikat nem tehette, 
Heléna. Miss Chance sohasem fog ráakadni a czi- 
memre. Gondoskodtam róla.

Erős hangon, kihevült arczczal beszélt, mintha 
valami na-zv diadal lett volna az, hogy c nővel 
nyomot veszittetett. Mi oka lehetett arra, hogy ilyen 
óvatosan iparkodott őt magától távol tartani t Sza­
bad volt-e ebből azt következtetnem, hogy egy oly 
kifogástalan, oly igazán kegyes embernek az életé­
ben valami titok lappang?

Bántó halassal volt teám még csak a gondo­
lat is.

Csend volt köztünk, melyet a szolgáló belépése 
zavart meg szerencsésen. Jelentette, hogy az aszta­
lon van az ebéd.

Atyám megcsókolt, mielőtt a szobából kijöttünk.
— Meg egyet, Heléna, mondá, — s ezzel befe­

jeztem. Ne legven többe köztünk szó Chance Er­
zsébetről.

XVII. FEJEZET.
Heléna naplója.

Miss Jillgall. könyvvel a kezében, izgatottan lé­
pett be hozzánk az ebédlőbe.

Jól meggondolva a dolgot, hajlandó vagyok föl­
termi róla annyi eszességet, hogy kitalálta, mennyire 
gyűlölöm, és hogy nagy vésze azoknak a bosszantó 
dolgoknak, a miket mond és tesz, csupa megtorlás, 
melynek czélja az, hogy engem mérgesítsen. Az a 
csúf arcz még ma-ik arvzot is takar. Nagyon kel­
lene tévednem, ha nem igy volna.

Hogy az ebédlő-asztalhoz visszatérjek, Miss Jiil- 
gall játszi lürelmességgel fordult atyámhoz :

— Kedves unokabátyám, reményiem, hogy nem 
cselekedtem rosszat. Heléna magamra hagyott. Mi­
kor a fugöny összevaírásával készen voltam, igazán 
nem tudtam, hogy mitévő legyek. Benyitottam hát 
az összes hálószobákba s körülnéztem. A nagy szó 
bábán, a melyben két ágy van — oh, úgy szégyen- 
lem magamat — ezt a könyvet találtam. Kérem 
nézze meg az első lapját.

Atyám rápillantott a ezimlapra : «Watt Egyházi 
énekei»...

— Nos. Szelina, mi van ezen szégyelni való?
— Oh, nem, nem. Ne ezt nézze, hanem a mási­

kat. azt, mely a ezimlap előtt van.
Az én türelmes atyám most a fehér lapra pil­

lantott.

a másikra leányom 
te még nem lát-

— Ah, mondá nyugodtan, — 
neve van ráírva, azé, a kit 
túl. Nos?

Miss Jillgall kétségbeesetten csapta össze a 
kezét.

— A tudatlanságomat szégyenlem olyan nagyon. 
Kedves unokabátyám, bocsásson meg, világosítson 
fel. Nem tudom, hogyan kell kiejteni a másik leánya 
nevét. eJunisz»-nak hívják itthon?

A leves hűlni kezdett. Kénytelen voltam bele­
szólni.

— Nem annak.
Miss Jillgall nyilván nem bocsátotta még meg, 

hogy magára hagytam volt.
— Bocsáss meg, Heléna. Ha felvilágosításra van 

szükségem, akkor nem lehozzad fordulok. Én most 
a te tudományos atyádnak ülök a lábai előtt. Ked­
ves unokabátyáin, hogyan ...

Még atyám is vonakodott tovább várni az ebéd­
jére.

— Ejtsd a hogy akarod, Szelina. Mi itthon tiszta 
angolsággal ejtjük a nevet, a hangsúly a középső 
szótagra vetve és az utolsó szótagot is kiejtve, igy:

Kérlek, hadd adjak levest.
Miss Jillgall nyöszörgőit.
— Oh milyen nehéznek látszik! meghaladja az 

én szegény képességemet. Engedelmest fogok kérni a 
kedves leánykától, hogy úgy hívhassam, a mint a 
nevét kiejteni tudom . . . Jaj beh erős leves! Nem 
nagy hus-pazarlás ez? Ugyan kérek még egy kicsit.

Újabb tulajdonságát fedeztem föl Miss Jillgallnak. 
Az étvágya óriási s az evésmódja falánk. Hallha­
tóan hörbölte a leveséi. A húst pedig csakúgy falta 
a szemével mielőtt még szájába tette, s ez alatt a 
legszemtelenehbül birálgatta a mi angol konyhánkat, 
persze úgy téve. mintha alázatosan tudakolná: 
hogyan is szoktuk csinálni. Némi időleges kárpótlá­
sunk azonban mégis volt. Mialatt evett, kevesebbel 
beszélt.

Az abrosz levétele után visszakapta nyelvének 
rendes pergését; és minden tárgy közül épen azt 
az egyet választotta ki, mely a legkeservesebb pró­
bára teszi atyám türelmét.

— És most, kedves unokabátyútn, beszélgessünk 
a másik leányáról, a mi távollevő Euniceünkvől. 
Úgy vágyom már őt látni. Mikor jön haza?

— Pár nap múlva.
— Mennyire örülök! Es, ugyan mondja csak, 

melyik leánya ő ? Az idősebbik vagy a fiatalabbik?
__ Sem egyik, sem másik, Szelina.
— Oh fejein! fejem! Hiszen ezt még bajosabb 

érteni, mint a hangsúlyos angol i-t, a mely nem i, 
meg a kiejtendő végső c-t, a mely t! .... De 
megálljunk csak! Eszesebb vagyok, semmint gon­
doltam. Azt akarja mondani, ugyebár,.„hogy ikrek ? 
Es egyszersmind annyira hasonlítanak egymáshoz, 
hogy nem fogom tudni, ki melyik ? Ez roppant ér­
dekes !

Mikor Staveleyéknél szerencsétlenül szóba hozták 
volt az életkorunkat, én azzal bújtam ki könnyen a 
hajból; hogy az idősebbik testvérnek mondtam ma­
gamat — a mivel olyan gyors tapintatot tanúsítot­

tam, melyet az én kedves, együgvü Eunieém föl 
sem tud fogni.

Szükségtelen mondanom, hogy atyám jelenlétében 
hallgattam, s reáhagytam, hogy feleljen ő. Sajnál­
tam, hogy kénytelen voltam vele. Ö, a milyen szo­
morú egészségi állapotban van, könnyen ingerültségbe 
esik, kivált ha idegenek fakgatják.

— Kénytelen vagyok magatokra hagyni benne­
teket, felelt atyám, "legkevésbé sem ügyelve arra, 
a mit Miss Jillgall az imént mondott. — Vár a 
munkám.

Miss Jillgall megállította, a mint az ajtó felé 
tartott.

— Oh szóljon — nem segíthetek?
— Nem. Köszönöm.
— Jó. De hát csak egyet mondjon még. Igazam 

van az ikrekre vonatkozólag ?
— Nincs.
A Miss Jillgall kezei ismét tüntetőén rándultak 

fel a levegőbe, s a feje lelett való reszketőssel je­
lezték álmúlkodása tetőpontját.

— Ebbe már csakugyan bele lehet bolondulni, 
mondá. — Mit jelentsen ez ?

— Fogadd meg a tanácsomat, húgom. Ne igen 
kutasd te azt, hogy mit jelent.

S azzal kiment a szobából. Miss Jillgall hozzám 
folyamodott. De én ulánoztam atyám bölcs rövi­
dességet.

— Nagyon sajnálom, Szelina. Én sem tudok 
többel, mint ön. Gyerünk föl.

A mint lölíeló haladtunk a nappali szobába, min­
den egyes lépcső fokon újabb tiltakozás vagy kér­
dés következett. Csak nem várom tőle, hogy elhigyje, 
hogy én nem tudnám megmondani, melyikünk az 
idősebbik? vagy hogy nem tudnám, mi oka van 
apámnak erre a rendkívüli titkolózásra? meg hogy 
én meg a testvérem belenyugodtunk volna abba, 
hogy úgyszólván megfosszanak bennünket az évko­
runktól s nem iparkodtunk volna kiludni azt, hogy 
melyikünk látott először napvilágot? vagy hogy is­
merőseink végét nem szakították volna ennek a do­
lognak azzal, hogy kettőnket összehasonlítottak és 
ily módon kiokoskodták volna, hogy arczról Ítélve, 
melyik testvér az idősebbik ?

Mindezekre én azt feleltem, hogy először min­
denesetre elvárom, hogy elhigyje azt, amit mondok; 
másodszor, hogy az, amit ö «titkolozás»-nak nevez, 
akkor kezdődött már, mikor mi még gyermekek vol­
tunk, s az évek folyamán rendes megszokássá vált 
reánk nézve, és hogy, a mi a legfőbb, mi sokkal 
jobban szeretjük a mi jó apánkat, semhogy olyan 
magyarázatokra unszoltuk volna, a melyek, mint 
tapasztalásból tudtuk, neki nehezére estek volna ; 
harmadszor, hogy ismerőseink igenis iparkodtak 
összehasonlítás által kitudni, hogy melyik az idő­
sebbik testvér, és folyvást eltérlek egymástól a kö­
vetkeztetéseikben; sőt magunk is mulattunk azzal, 
hogy ugyanezt a kísérletet teltük a tükör előtt, s 
Eunice ugv vélekedett, hogy Heléna az idősebbik, 
Heléna pedig, hogy Eunice ; végre pedig negyedszer 
hogy tisztcleles Gracedieu urnák az unokatestvére 
jobban teszi, ha elejti azt a tárgyal, hacsak nem 
az a törekvése, hogy e házban való tartózkodását

elviselhetetlenné tegye magára Gracedieu tisztcleles 
urra nézve is.

A megalázkodás érzetével jegyzem ide, hogy Miss 
Jillgall nagy figyelemmel hallgatta meg mindazt a 
mit mondtam s azután — a legnagyobb meglepe­
tésben részesített. Ez a mindent firtató, mindenbe 
beleavatkozó, nyughatatlan, szemtelen nő egyszerre 
csak a szerete tremél lóság és illedelmesség minta­
képévé változott át.

Valósággal azt mondta, hogy egyetért velem és 
nagyon le van kötelezve a jó tanácsomért!

Valami együgyü leány az én helyemben arra a 
fölfedezésre jutott volna, hogy ez nem természetes 
valami s hogy Miss Jillgall most csak alakoskodik, 
hogy valami titkos czélt érhessen cl. Én nem va­
gyok együgyü leány ; elegendő éleslátásomnak kel­
lett volna lenni ahhoz, hogy keresztül lássak Sze­
lina nénin. Elég az hozzá : Szelina néni megoldha­
tatlan rejtvény volt előttem.

Az egyetlen dolog, a mit tehettem, az volt, hogy 
jól megvigyázzam. Elég furfangos voltam legalább 
ahhoz, hogy könyvet vegyek a kezembe s úgy te­
gyek, mintha olvasnék. Mily csúnyaság!

Ö körülnézett a szobában s meglátta csinos író­
asztalunkat, melyet atyám a községétől kapott aján­
dékba. Némi gondolkozás után leült levelet írni.

— Mikor indul a posta ? kérdé.
Megneveztem az órát s ö elkezdte a levelet.
Még alig Írhatott többet két-három sornál, mikor 

már hátrafordult és ismét beszélgetni kezdett.
— Szeretsz te levelet Írni, édesem ?
— Igen. De nekem nem sok irnivalóm van.
— Csupán néhány barátnődnek, ugyebár, hanem 

aztán olyanoknak, a kiket igazán érdemes szeretni? 
Épen igy vagyok ezzel én is. Elmondta neked atyád 
a viszontagságaimat? Ali, örülök rajta. így legalább 
meg vagyok óva attól a szomorú kényszerűségtől, 
hogy elmondjam, mennyi mindent szenvedtem. Oh 
milyen jó volt íiozzám az a néhány barátnőm olt 
abban az unalmas belga városkában! Az egyikök 
maga a megtestesült nagylelkűség volt... ah, ő is 
sokat szenvedett! Alávaló férje megcsalta és el­
hagyta. Oh, azok a férfiak!... Mikor meghallotta, 
hogy kis vagyonomat elvesztettem, a nemes lelek 
gyűjtést rendezett számomra s maga járt körül a 
gyüjtőivveV Képzelheted, hogy milyen hálával tarto­
zóm neki. Szabad-e még egy napot elmulasztanom 
a nélkül, hogy jóltevőmnek ne írnék? Nem hálás 
kötelességem-e, boldoggá tenni a magam boldogsága 
közlésével — vagyis azzal, hogy menedéket talál­
tam ebben a vendégszerető házban?

Ismét visszatelepedctt az Íróasztalhoz s azután 
folytatta n levelet.

Nem kíséreltem meg, hogy eltitkoljam együgyü- 
ségemet. Hadd említsem föl hát azt, hogy részben 
visszanyertein eszességemet.

Tagadhatatlan, hogy Miss Jillgall valami igen jó 
okot talált urra, hogy a barátnéjának írjon; de én 
nem bírtam megérteni, hogy miért volt olyan nagy 
gondja arra, hogy megmondja az okát. Lehetséges-e, 
hogy •- a köztünk tolyt beszélgetés után — valami 
rosszal írhatott abba a levélbe atyámra vagy ream 
vonatkozólag? Es attól tartott-e, hogy én gyanítom

ezt? Es azért volt-e aztán olyan közlékeny, hogy 
gyanúmat elterelje?

Mindez csak homályos találgatás volt, de akár- 
mint igyekeztem is, nem sikerült világosabb képet 
alkotnom magamnak arról, a mi a Miss Jilfeall 
gondolatában végbement. Mit nem adtam volna 
érte, ha a válla fölött belepillanthattam volna a le­
velébe a nélkül, hogy ő észrevette volna 1

Elkészült a levéllel, ráírta a czimet és leragasz­
totta a borítékot. Azután ismét visszafordult hozzám.

— Nincs külföldre szóló bélyeged, kedvesein ?
Ha már mást nem, legalább a borítékot fogom 

megnézni, gondolám magamban. Csak a tanuló­
szobába kellett mennem s atyámnak szólnom. 
Visszajöttem a külföldre szóló bélyeggel s magam 
ragasztottam rá a borítékra.

A czimiráson semmi sem volt, a mi érdekelt 
volna. Ezt előre kellett volna látnom, ha nagvonis 
izgatott nem lettem volna ahhoz, hogy megőrizzem 
józan gondolkozásomat.

A Miss Jillgall csodálatraméltó barátnéja csak az 
Ő furcsa hangzású külföldi nevéről volt nevezetes: 
Mrs. Tenbruggtn

(Folytatása következik.)

1 mily furcsán né-

APiTLÁN, ANYÁTLAN.
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Iiesény, szabadon franezia után,

MÁSODIK RÉSZ.

A-rta/tlan. vagy 'b’O.xiös ?
— Üzletünk napról-napra gyarapodik, viszonzá 

Raymond, az imént elolvasott levelet ügyesen a 
többi közé csúsztatva.

— Ah, mily sápadt vagy 
zesz ki!

— En? Ah, dehogy!
— De én azt mondom, hogy igen. Mi bajod 

van ?
— Epenséggcl semmi.
— Vigyázz magadra, mert ha valaha megtudnék 

valamit...
— Jól vau, ismerem már a nótát. Már valóban 

boszautó kezd lenni.
— Boszankodol, tehát nincs igazad!
— Ugyan kérlek, hagyj békében. Azért látszom 

annyira izgatottnak, mert megint el kell utaznom.
— Nos hát, ez egyszer én is el foglak kisérni.
— A hogy tetszik. Én csak örülni fogok rajta.
— Igen ám, de hát... Mert már látom jönni ezt. 

a «de hát»-ot.
— Oh, nincs valami komoly ellenvetésem. Gyer­

mekeink szünideje most kezdődik, és ha mi mind 
a kelten elutazunk, úgy vagy az iskolában, vagy a 
zárdában kell őket hagynunk.

Carmen szenvedélyesen szerette gyermekeit
— Vigyük őket magunkkal! sietett megjegyezni
— Ilyenkor, mikor Parisban oly tikkasztó a hő­

ség, hogy talán megbetegedjenek.... nem soha!
— 'Tehát Párisbu utazol ?
— Igen fontos üzleti dologban.
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lak a rendet, Livii olt'; kell állítani azokat is. a kik 
a vcndícnlavíásának czimc alatt hatalmukkal vissza­
ülök. (iyöry liliknek Fabini/ s Jts:a miniszterek 
\ viaszoltak. A mimszleri beszedek alatt újra meg­
újultak a mull napok elénk jelenetei. Azt a köve­
telést, hogy '1 A '' mondjon i<\ Orbán Balázs ma 
már tulliezitálta azzal, hogy Tisza i,e ctak mondjon 
le, hanem !ncy,a L vi az országot.

II.
FI nők: l’échy 'inmás ; jegyzők : Madarász József,

I '«■ •lay Sándor, '1 ihá<l Antal.
Ai cluok I mulatja Osuiigr.nl vármegye közönségé- 

-, :• ...lat, ii.cMinn a x.mncgy k ••vi javadaimazasat 
Ív V,. ki-ó. Hajdú vármegye feliratát, ir.c!;4»HF*IF 

v. j.'iölurx’ nvjava^lat 1 i. . < L'ú ik g-amuk meg nem 
I t o dián ki"vénye.:. liaból-Ordud Sopron- 

niyvyei I' • d-árósag. nak kérvényét, melyben IJau- 
Ivii Main i.l«! k- si-gónek mcgftllnpilá-.t < • a/, vrlc
íni, • !. 1 k iv.'U t ' •» I I tápkolltíég megfizeti':^

. M. . I alul aló felment« _u iránt kénlmel
Kiadatnak a I. n u L.zoitsagnak.

In&air Uezao hnuMi i a ház február haw költség- 
I • z.lklu A iiolliap :‘..|a iilúsuou fog liupircnilvo tli- 
r- tvi

f.uvoih' .' a I' iitézkei' sekre vonatkozó elnöki
• "leölés íirgvalai .1

Qycry éltek A íi-vz igen t. elnöke beadván elnöki 
Mentését azon eseményekre vonatkozólag, melyek a 
. J1L1 inn than a li.iz környékén é-> a házban I«- 
at - III- . * z. kben unni mir a jelentés sürgetés» al­

kalmával liator voltam kiomului, igen fontos kérdésüket 
iátok éi intve.

\ janii.ír ilo-iki tárgyak1 ,n felmerült az a kérdő , 
iv.ey minő viszonyban áll h liáz a végrehajtó hatalom- 
Iiíiz Méltéiztassúk megengedni, hogy nz alkalommal 
p Mkláljak arra, a mi mondatik, hogy mutassunk tör­
vényt arra, hogy ennek igy kuli lenni és nem máskép. 
Nagyon gyenge lábon állana a magyar alkotmány és a 
: ej viseli máznak tekintélye, ha mindig esak az volna 
uga, a mi a paragralusokban van megszabva. Hogyha 

tekintjük, hogy minti természete van a képviselőliátnak, 
mint a törvényhozás egyik faktorának, akkor senki sem 
tagadhatja, hovy n maga jogkörére nézve a képviselő­
höz teljesen sonverain. (Ilgy van! a hal és szélsőbalon) 
Neki jogának kell lenni arra, hogy épen úgy, mint bár­
mely más vészét a törvényhozásnak, őt senki akarata,
; idta és beleegyezése nélkül fegyveres erővel körül no 
vég. . liga/.! i gy van! a bal és szélső balon.)

itt oly kérdés merült fel, melyre nézve okvetlcnfd 
SevK-sfu.-s intézkedni, d gy van ! I gy van! a szélsőba­
lon Kz nem csak a ház suuvcrainitása szempontjából 

hanem szükséges azért is, hogy a ház la- 
r.a--skozú.sainak egyik fökvllékc s nem is egyedül a ház­
nak. hanem minden állampolgárnak joga, t. i. a ház 
tanácskozásainak nyilvánossága, minden körülmény kü- 
vóit biztosítva legyen. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Ki allhat arré-l jói, la mondhatja egész nyugodt lelkiis­
meretiéi, hogy miliőn a ház környező úgy szólván 
■ r.urnirozva van és azon kivid még a távolabbi ulczák- 

is us mindenütt katonai kordonok s rendőrök álla­
nak. kilt a közlekedést akadályozzák, meg van-e óva a 
jv ilvúnos. ág . Hiszen c háznak törvény szerint nem 

•ak oly karzata van. melyre jegyet adatnak ki, liánom 
uh an is. melyre jegyek váltása nein h kell. Méllúztas- 
,-ck megmondani, luhel-c meghatározni, hogy a nyilvárius- 

•. meg van v a, mikor u.;ak a jegy felírni látásától té­
tetik függővé a bejutlialas.

Üo me; egy sérelmes dolog történi. Az elnök 11 r a 
maga jelentésében azt mondja, hogy január 3t)-án kérte 
meg a belügyminiszter urat a szükséges intézkedések 
meglétei. Te, Török főkapitány pedig föléje helyezve ma­
gút minden hatalomnak, már ezt megelőzőleg szorgal­
mazta a katonaság, a légyveres erő kirendeléséi Kz
• '»magában is oly dolog, mely meg nem állhat egy al­
kotmányos országban, vagy legalább is fejetlenségre 
untat, (i gy van! Igaz! -zélsöbalfelő!)

ho a lukapitáriy világosan meg is sértette a törvényt. 
A . államrctulrul szóló IhHl : XXI. t. cz.-nek III. §-a 
így szól: a tőkapilány, vagy helyettese jogaihoz, tartó­

ul szükség eseteden a sorkatonaság, vagy a honvédség 
Linreiniikv-lézét igénybe venni, ezek igénybe vétele
• •.iák végső * ailhen történhetik, midőn a rendőrség a 
:ai;d es a béke fentartására merőben elégtelen.«

Midőn -'.!-én az ülés megkezdődött, nem hiszem, 
i ogy az elnök tir beleegyezésével és tudtával es u 
mérvre való hozzájárultával történt volna az utezában 
a nagy számú rendőrség felállítása. Midőn a házból a 
m.»viselők kimentek, én magam is láttam, mert én is
• ,-yiko voltam azoknak, a kik előre mentek, hogy vol­
ta K olyan természetű nyilatkozatok legelőször is — s 
ezt akkor hallottam, mikor jöttem, hogy a szózatot éne­
keitek. Kz pedig bizonyára nem olyan dolog, a mi va­
lami nagy kihágás volna még a mai korszakban is.

K ma reggel kaptál e felöl ér lesi test ? kér- 
T'ze lm kész.« pillantást vetve az asztalon heverő 
levélv.-.omora.

Egy hirtelen sugallat mun leli e meg Iíaymondot.
- - Nem. mondá, a mull napokban.
- E. miéri nem szóltál nekem már előbb er­

ed az ulázásról ?
— Muri tudni akartam, vajon a raktáraimban 

1 legeiniő bor van-e, bogy az üzletet megköthessem. 
Carmen nem faggatta tovább u férjét.
Nem l agad La meg határozottan, hogy Parisba 

.ki--.i i iu öt, nem habozott a válaszaiban, tehát Car­
men bízott benne.

Súaig lu.-.z.-z távol ? kérdezie még.
- C-ak annyi ideig a inig az oda- és vissza­

ül ázás tavi.
— Es mikor utazol ?

Ma este bél órakor, 
liv hamar ?
liogv mentül előbb itt lehessek megint!

Néhány pillanat múlva hozzátéve :
- !!a kedvemben akarnál eljárni, úgy tudom, 

hogy mit lennél.
— Váljon mit ?
- 1 lyi: mckuiiikkcl a tengerparton levő nyara­

lónkba költözködnél; ill nagyon meleg van, meg 
azlán több hagvinázeset fordult elő és én utazásom 
kait nagyon nyugtalan lennék.

Carmen szive.-'n ráállniI kTjének kívánságára, 
melybr n az érié es gyermekeiért való Ilii gondos- 
kod ú.. kifejezését látta.

Ho-'- pékig nyugodt volt: Carmen senkivel sem 
lúg találkozni, újságokat sem fog olvasni és való­

dim. hogy hallani sem fog arról az ügyről, mely 
ki l'áii. ha szólítja.

Meg az nap este elulazoll.
Azonban Hu-'1 más ok inialt rendkívül mugta- 

.01 volt.
A level augusztus 17-rul v olt kell ez ve és esak 

fl-eu jiilolt kezeihez.
Kérdési:-; volt, váljon idejekorán érkezik-e meg 

Parisba, hogy mint l-evsitleles ember kötelességét 
tcljesilsc V

X. I K.II .ZK P.
A vógtárgyaláu.

A végtárgyala.i nem augusztus íiü-ára. mint 
• an Ibivel,di r ti-vedi1 böl ei le dielte lisszaboni bu­
raijai. hanem már Jl-ere, azaz kél nappal előbbre 
volt kitűzve.

I Terre du Fia uves mindazok közi, a kik öl. kor­
ié, űztek, az egyetlen volt, a ki hideg vérét és bá­
torságát megóvta.

- Hogyan lehelsz ennyire nyugodt? kérdezte 
tőle egy reggel Adel, kelsegheosve o miatt az ügy 
miatt, inéi’, mind l.omorabba, mind lionvolödollalilni 
vall e, inéi. ben niiiiden a szereilesétlen mérnök 
rüeri vallóit.

Pan • az ó bánaio mosolyával, az o mély Ims- 
toinoisagaval azl válaszolta :

Ivm lelek, mert nem illethet gáncs 1 
— Nőin lelsz! kiáltott lel Adél, és a végzet úgy 

iiozzu magúval, lu>gv minden ellened vall éa nem

Kimenet pedig azt hallottam, hogy egyik-másiknak ab- 
ezugot kialtot ak, másoknak ismét azt mondták éljen. Mől- 
tóztassanak megengedni t. képviselő urak, hogy mindnyájnk 
felől lehessek azon jó véleménynyel, hogy a mint bántal­
mazást nem fognak tűrni azért, hogy mikép szavaztak 
vagy mikép nem, de bizonyára azt, hogy rnkonszenv 
vagy ellenszenv kisérje politikájukat, ezt azi hiszem, 
nem veszik bántalmazásnak és sem nem irányítónak 
arra nézve, hogy mikép nyilalkozzanak. S midőn ez 
történt, a rendőr lovasvezelök belelovagollak a tömeg 
közé, mielőtt még bármi kihágás, vagy rendetlenség tör­
tént volna és csakis a képviselő uraknak gyors közbe 
lépése folytán sikerült megakadályozni, hogy a kérd ki 
nem repült hüvelyéből. (Felkiáltások szélsőbal felöl: ki 
is Imzla fi__ /

■■SfluRTíSny urnák nem volt joga olöro sorkatonasá­
got rekmalm, mikor még azt sein tudta előre, hogy 
képvsVsz a rendel maga fenlartani vagy sem (Ilelyes- 
lúsyffilclöl. Szalay Imre : Majd kimagyarázza ezt is 
atniaeh-lmszár !) s midőn a törvény azt mondja, hogy

'a sorkatonaságot esak a legvégső esetben lehet igénybe 
venni, midőn a rend lentartása merőben lehetetlen. (Ügy 
van ! balfelöl.)

30-án több ulcza és tér meg volt szállva katonaság­
gal, a mi a kiváncsiakat oda csöditetlo. Van-e a világon 
valami nagyobb viszásság, mint midőn a közlekedés 
fentarlása végett épen a közlekedés tétetik úgyszólván 
lehetetlenné. (Helyeslés ballelül.)

Ne helyezkedjünk sohso a rendőráliamok azon állás­
pontjára, hogy nem a törvény értelmében kívánják a 
rendet fentartani, hanem minden áron a rend nevében 
a szabadságol akarják clnyomi. A mint mcltóztattak ol­
vasni, többeket üsszoíogdostak a tt’J-iki zavargások al­
kalmával és nem lelt bele bárom hét, több közülük 
már börtönre volt ítélve. (Felkiáltások jobblelöl: Helye­
sen történi!) Jla megérdemelték, helyesen történt, ma­
gam is azt mondom, de én akkor csak arra figyelmez­
tetem és pedig teljes joggal a t. igazságügy miniszter urat, 
hogy mikor évek óta sürgetjük azt, hogy szűnjék meg 
8» eljáiás lassúsága, mikor évek óla utalnak erre, hogy 
mikor egy-ogy nagy bank vagy takarékpénztárnál oly 
irtózatos dolgok történnek, évek és évekig húzódik az 
eljárás, (Közbeszólások a szélsőbalon: Vógh Ignácz!) 
hogy a hol ezreket s milliókat lopnak, ott utóvégro is 
elévülés folytán megszűnik az eljárás. (Igaz! ügy van! 
a szélsőbalon.) Méltóztassék hasonló eljárásra hatni ott 
is, a hol az illetők nem politikai tüntetés alkalmával, 
hanem egészen más alkalommal kerüllek az igazság­
szolgáltatás kezei közé. (Élénk helyeslés a hal és szélső 
baloldalon.)

A másik, a mit ez alkalommal meg kell jegyezni, az, 
hogy védő közbenjárása nélkül történt az eljárás és 
megtörtént, hogy midőn az egyik vádlott azt mondta, 
hogy a rendőrség rosszul bánt vele, az elnök öl el- 
hallgatlalta. (Zaj a szélső baloldalon.)

Ha megbüntetjük a törvényszegőket, mert ablakokat 
vertek be, büntessük meg azokat is, a kik a törvényt 
még százszorosakban megsértették. (Zajos helyeslés a 
szélsőbalon.) Itt van először is a fővárosi rendőrségről 
szóló Ititil. XXI. I. ez.-nek ü. g-a. Ez a szakasz, mely- 
szorint «Működésében a fővárosi rendőrség szolgálat­
kész, pártatlan crélylycl s embcrszernlti kímélettel köte­
les eljárni.« (Klónk felkiáltások a bal- es szélsőbalon : 
Alii ! Itt van ni!)

Femmi esetre sem lehet csődülésnek mondani azl, hu 
egy ember maga megy, (Derültség hal és szélsőbalom 
semmieselro sem szabad csoportosulásnak mondani azt, 
a hűl kél-liárom ember vau együtt. (Egy van ! a bal 
és szélsőbalon.) Már pedig saját inagain is tanúja vol­
tam, és több tanul tudnék megnevezni ebből a I. ház­
ból is arra, hogy a hol kél-liárom ember összejött, rög- 
tunjmegjclent a rendőrség s felette humánus szavakkal, me­
lyeket nem akarok itt ismételni, mert sérteném a ház 
méltóságát, azt mondta : «Takarodjanak el innen, nem 
szabad csoportosulni!» (Mozgás a szélsőbalon.) Pedig, 
nem mindenkinek a műveltsége és tekintélye függ attól, 
hogy milyen ruhát visel. (Ilgy van! a szélsőbalon.) A ki 
oly kegyetlenségeket megenged, sőt azokat tán elrendeli, 
(ügy van! a szélső baloldalon) az megszegi a törvényt. 
Joggal mondom, elrendeli, itt van a kezemben saját je­
lentése, melyet a közigazgatási bizottságnál előterjesztett 
s melyben azt mondja, hogy ü legszigorúbb eljárásra 
utasította az illetőket. (Mozgás a szélső balon.) Mondta 
azután .1 főkapitány ur, hogy említetteknek ugyan egyes 
ellenzéki képviselők részéről panaszok az iránt, hogy 
az országházija való juthatásuk akadályokba ütközött, 
de miután az ily panaszok hivatalosan nem hozattak 
tudomásomra, (Derültség a szélső balon) nem vagyok 
azon helyzetben, hogy megítélhessem, miszerint egyes 
képviselőknek az országházba való menetele tényleg 
komoly akadályokba ütküzött-o. Ko kérem itt va­
gyunk a törvénytelenségek iskolájában! Nemcsak hogy 
az cinberszcrctctrc utaló törvényt a legbrutálisabb 
módon megszegi összes eljárása által, hanem ak­
kor még azt tartja, hogy feljebb áll a képvisulő-
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találják meg sem azl az amerikait, a ki azt aján­
lotta neked, hogy utazzál Angliaija, sem Francois 
lleyt, a ki Iluvrcban kártyán negyvenegyezer frankot 
veszteti! . . . Meg aztán az ón szegény Hcorgcsom 
kezében megtaláltak egy csomó 1'ckclc hajat, a 
mely egészen a tiedhez hasonlít. Ah, boldogtalan, 
boldogtalan 1 . . . mi valamennyien átkozottak va­
gyunk ! . . .

Es Pierre az ö megzavarhatatlan nyugalmával 
folyton csak azl hajtogatta :

— A bíróság még nem mondta ki az emelteté­
semet. Majd meglátjuk ! . . . oly erélyesen fogom 
magamat védelmezni, hogy a legelfogultabbak is 
egészen másként fognak rólam vélekedni, és a Lí­
rák is kénytelenek lesznek nekem hinni és engem 
ártatlannak kijelenteni.

— És ha nem fogják ezt megtenni. Picire, ha 
bűnösnek fognak mondani, miként a vizsgáló-biró, 
miként a sajió, miként mindazok az emberek, a 
kik nem ismernek léged személyesen, akkor aztán 
mi lesz ón belőlem?

— Szerelni fogsz mindig és a becsületem hclv- 
rcállilúsáiiak fogod szentelni életedet. Uc nyugodjál 
inog, szeretett búgom, egyáltalában nem fogok meg­
halni. Azok után a szavak után, melyeket, a birak 
elölt mondani fogok, senki sem merészel majd en­
gem elítélni — legalább nem visszavonhatatlanul, 
erről biztosítalak. A mi pedig a börtönt illeti, ab­
ból clöbb-iitóbb kiszabadul az ember.

Ez tt büszke bátorság és bizalom mély benyo­
mást leli Chaniersnére.

0 benne is visszatért az erély, az akarat és a 
bizalom.

— Nos jól van, kiáltott lel, elhiszem azl, a mit 
mondasz. Már most én sem félek többé. Ha a vég­
zet ezentúl is ellenünk lesz, tudni fogom sorsomat 
elviselni és tudni logok várni ama napig, midőn 
becsületed helyre lesz megint állítva és én egész 
élelemét annak az egy czélnuk akarom szentelni, 
hogy ennek a napnak a megérkezését siettessem. 
Különben a végtárgyalásnál, mialatt te ártatlansá­
godat fogod bebizonyítani, en fenhangon meg fogom 
nekik mondani, hogy becsüllek, hogy tisztellek, hogy 
te vagy a becsületességnek és a kötelcsségtudásnak 
un.•!csillése, és meglátod majd, hogy az én sza­
vamra is hallgatni fognak. És minden ember kény­
telen lesz magában azt mondani, hogy olyan asz- 
szony, mint en, nem vsaiéul Imiik, nem tévedhet, 
hogy az a nő, a ki úgy szerello és siratja u férjét, 
a hogy én szereltem és én siratom az én szegény 
ííeorgesomal, nem jön el azt állítani és arra meg­
esküdni, hogy a vádlott ártatlan és hogy ártatlan­
ságához a kételynek legkisebb árnyéka som fér.

Két nappal utóbb átkisérték a mérnököt Mázas­
ból a törvényszéki épületbe.

Megtörtént: Pierre de tiauves ott ült a gyalázat 
padján, azen a pádon, a melyen a legnagyobb hiin- 
leUi . i k, a gyilkosok vs rablók ültek.

Vegro megérkezett a véglárgynlás napja.
Az eset óriási izgatottságot keltett mindenfele. 

Azok közül való volt, melyek képesek Paris összes 
lakosságai megszokott képéből kiforgatni.

Igaz ugyan, hogy minden ember Sauvcs ellen

háznál, neki talán szuverén jogai vannak s egy kép­
viselő ő hozzá menjen panaszkodni, mert megsértették 
az ő jogait. (Élénk tetszés a szélsőbalon.) Mikor a kép­
viselők elmondták, sőt a házban adták elő, itt hallat­
szottak panaszaik, akkor azt a főkapitány urnák köte­
lessége elhinni, (ügy van! a szélsőbalon.)

A főkapitány urnák sommiféb; törvény jogot nem ad 
a mi szavunkban kételkedni. Ö nem mondhatja azl, 
hogy mért nem hozták tudomására a tényeket, azok 
meg nem történlek, mert méltatta volna ügyeimére az 
itteni felszólalásokat, s ha nem voltak igazak, czáfolta 
volna meg tényekkel, de ilyen dolgokat hivatalosan elő­
terjeszteni, ez szégyen, (ligy van! a szélső baloldalon.)

Még csak azl az egyel kell felolvasnom ebből a je­
lentésből, hogy (olvassa) egész határozottan kiemelhe­
tem azt, hogy ha egyes csekélyebb közlekedési akadá­
lyok felmerültek volna is, — én nem tudom, itt a rácsra 
mászás esetét értette talán — (Derültség a szélső balolda­
lon.) «azok azon nyilvánvaló akadályoztatásokkal és bán­
talmazásokkal szemben, melyeknek a képviselőknek igen 
jelentékeny része a megelőző napon a zavargók részé­
ről tényleg kitéve volt, komolyan számba nem vétel­
be pék.»

En azt hiszem, hogy igenis a háznak joga, a háznak 
kötelessége a felelt határozni, hogy azok komolyan 
számbavolietők-e, igen, vagy nem ? (IJgy van ! a szélső 
balon.) Igaz az, hogy a szabadság nevében nem szabad 
megbontani a rendet, mert az szabadság lesz, de a rend 
nevében som szabad elnyomni a szabadságot, (ügy van! 
úgy van! a szélső baloldalon.) És lm azok, a kik a 
szabadság nevében megliasonlotlak, a rendes bíró elé 
állíttatnak, akkor azokat is biró elé kell állítani, a kik a 
rend fentarlásának czimc alatt hatalmukkal visszaéltek. 
(Élénk tetszés és helyeslés a szélső balolilalonJ

Vagy itt van egy másik eset. A főkapitány hirdetmé­
nye tiltja az enyedöly nélkül való zajos felvonuláso­
kat. Ugv látszik, meg is tanulta a főkapitány ur azóta, 
hogy mit rendel a törvény, mert íme a tegnapi utczai 
tüntetést, azt a méltóságosnak bizonyult tüntetést a be­
jelentés folytán csupán tudomásul vette és látjuk, hogy 
midőn a törvény megtartatott, mi volt a következménye, 
(Tetszés a szélső baloldalon) mikor pedig a törvény nem 
tartatott meg, folytonosan vér és garázdaság járt a .nyo­
mában, (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Es lm 
én is arra az álláspontra akarnék állni — a mit sóim 
sem fogok tenni — hogy gyanúsítsak bárkit, a 
mint azok telték, kik azt mondták, hogy mi iz­
gatjuk a fiatalságot, hogy a vagyon és személy biztos­
ságot koczkáztaljuk és hogy mi vagyunk az okai, ha a 
békés tüntetések a közrend elleni kihágásokká elfajul­
nak : mondom, ha én is gyanisilani akarnék, azl mond­
hatnám, hogy ők azok, a kik mindenáron a tulszigorral 
provokálni akarják a népet, hogy ürügyük legyen a 
beavatkozásra. (Tetszés a szélső baloldalon.)

A törvény világosan intézkedik és engedélyről nem 
szól; lm teliát a rendőrség engedélyétől tesz függővé 
valamit, a mire a törvény csak bejelentést kiván, akkor 
hivatalos hatalmával él vissza, a mire a törvény bünte­
tést szab. (Élénk helyeslés. Úgy van.! Egy van ! a szélső 
baloldalon.)

A törvény világosan megmondja, hogy mikor szabad 
a rendőrségnek büntetést megállapítani. Olyan esetek­
ben szabad ez, melyükre nézve a törvény nem rendel­
kezik. Már pedig csoportosulásokra, a közforgalom aka­
dályozására, tömeges felvonulásokra, körmonolekro, za­
jongásokra, mindezekre vagy törvény, vagy miniszteri 
rendelet, vagy törvényhatósági szabályrendelet tartalmaz 
intézkedéseket. És meg olt is, a hol a törvény nem in­
tézkedik —• pedig itt vau intézkedés — mit mond ? 
50 írtig terjedhető pénzbüntetési szab. Kz egy kivételes 
esel, a hol arról akart a törvény gondoskodni, hogy lm 
a rendnek, a közbékének, a csendnek lentartásánál elő­
fordulna az eset, hogy nincs törvényes szabály, melyet 
alkalmazni lehetne, akkor meg kellene engedni a legna­
gyobb rendetlenségeknél és bajoknál, hogy a rendőrség 
ideiglenes szabályokat alkosson, de akkor is csak pőnz- 
Lüntelúa mellett, de ezen pénzbüntetés elzárásra nem 
változtatható át. Tehát ismét megszegte a törvényt a 
főkapitány, midőn azt mondta, hogy a pénzbüntetés 
esetleg 5 napi elzárásra válloztattatik át. i Egy van I a 
szélsőbalon.)

Ilinmadik törvényszegése a főkapitány urnák abban 
áll, hogy a törvény ama rendelkezése ellenére, mely 
szerint az ily intézkedéseknek bizonyos meghatározott 
időre és helyre kell szólmok, az ö rendeletében azt 
mondja, hogy «további intézkedésig.» Így nagy hat ál­
mák szoktak beszélni, de a törvény a főkapitány urnák 
ezt nem engedi meg. (ugv van ! a szélső balon.)

Alkotmányos, szabad országról csak ott lehet szó, a 
hol az elüvezettefési törvényes idézés előzi meg. Klő- 
vezettetésnek azonban csak akkor van helye, lm az 
illető csavargó, lm csavargáson, kolduláson ismételten 
rajtakapatott, vagy lm valaki idézésre meg nem jelenik, 
de midőn egy oly egyénről van szó, a kinek becsület­
szava is elegendő biztosíték, a ki megjelent minden

volt; de hát a mérnök még eddig nem szólalt meg, 
még eddig nem vallotta be a bűnét és az az átha­
tolhatatlan tilokszeriiség, a mely bűntettét körül­
vette, mintegy dicsfénynyel övezte öl körül, a mi 
minden emberre sajútszerü hatást tett.

Minden ellenkező állítás daczára nein lehel ta­
gadni, hogy az emberek többsége inkább jó, mint 
rossz, és ha. a bűntény oly fényesen lenne i.- be­
igazolva, mint a nap, ha a vádlott nem vallja be 
határozottan, úgy sokan, talán valamennyien azt 
fogják mondani:

— Hátha még sem ö a gyilkos! . . .
l'icrrc de Sauves, ki egyébiránt majd összegör­

nyedt a terhelő bizonyítékok súlya alatt, szintén 
részesült a közvéleménynek ebben a jótétemé­
nyében.

De hogyha valamennyien kárhoztatták is. volt is­
kolatársai. regi buraijai, kik ma valamennyien tekin­
télyes állásukat foglalnak cl a társadalomban, váltig 
védelmeztek öt és oly hévvel keltek sikra mellette, 
hogy igen sok habozó és ingadozó embert l'icrrc 
részére hódítottak.

A törvényszéki épületet kora reggeltől fogva lázas 
és türelmetlen közönség fogta körül.

Az egész épület hosszúban rendőröket kellett fel­
állítani, hogy a rendet fentartsák cs nagyobb bot­
rányoknak elejét vegyék.

A belépés esak jegyek mellett volt lehetséges és 
a közönség, melyet rendesen a lóversenyeken, a 
színházak első előadásain és a kamara izgalma­
sabb ülésein lehet látni, csak úgy tódult a tárgya­
lásra.

Mindenütt veszedelmes tolongás voll, a lépcső­
háziam ember ember hátán igyekezett felfelé és 
még azok is, a kiknek netn jutott hely, a kiknek 
tehát semmi kilátásuk sem volt arra, hogy a tár­
gyalási terembe héjul hatnak, úgy állottak a hosszú 
lolyoriúban, mintha oda szögezték volna.

Magában a tárgyalási teremben a korlátokkal 
elzárt téren az ügyvédek helyeit megkétszerezték, 
inig azon az emelvényen, melyen a bíróságnak szánt 
hely volt fen tartva, már jóval a tárgyalás megkez­
dése elolt nyüzsgőit a magasabb bírósági és egyéb 
tisztviselők sokasága.

Lévai, kit igen sokan veitek körül, azzal a hang- 
hordozással, mclylyel mindenkit részére hóditolt, 
erősen állitgatla, hogy ö a lelke mélyében meg van 
győződve a vádlóit ártatlanságáról.

A teremben leírhatatlan nyüzsgés uralkodott.
A járás-kelés által okozott zajba a jelenlevők 

szenvedélyes és izgatott vitatkozásai vegyüllek.
A hőség mind nagyobb és már-máv elviselhe­

tetlen lett.
A levegő mind jobban megvastagodott és mind­

inkább megtelt tűrhetetlen párákkal és azokkal a 
klilömböző illatszerekkel, melyekkel különösen a 
hölgyek Iái Iák el magukat, a kik el voltak tökölve, 
hogy a tárgyalás utolsó mozzanatáig bent marad­
nak a teremben.

Végre n nagy óra, mely nz elnöki emelvény fö­
lött függött, három negyedet mulatott tizro és majd­
nem ugyanabban a pillanatban nesztelenül kinyílt a 
tanuk szobájába nyíló ajtó.

meghívásra, ily esetben ezt az egyónt idézés nélkül 
olővczettetni és kiadni az elfogatási parancsot, ezt még 
a Prottmanok sein tették (Elénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.) de még ha törvényes is az elfogatási parancs, 
azt hiszem nem kell Anglia példájához mennem — az 
csak akkor helyes és okkor felel meg az alkotmányos 
tisztviselő kötelességének, ha idézve van a törvény.

Mert a törvény nevében nem lehel úgy beszélni, hogy 
oda ruglasson egy lovas pandúr és azt mondja: állj 
meg a törvény nevében, hanem ezen törvény tudásának, 
a szakasz ismeretének birtokában kell lennie, hogy 
valakit elfoghasson. Hogy hol ez a rendelet ? . • . 
Egyszerűen őzt mondja, «Doktor Takács Zoltán reggel 
H órára elém állítandó.» Modhatom, hogy ilyen rende­
letet még a temesvári bírák idejében sem adtak ki, a 
mikor pedig soponai disznónak nevezték u bírót. (Ügy 
van! 1 :gy van ! a bal- és szélsőbaloldalon. Felkiáltások 
a szélsőbaloldalon: Círájzler!)

Minden körülmény közt meg kell tartani a törvényt, 
liánom meg kell tartani a tisztesség azon szabályát is, 
a melynél fogva fegyveres ember fegyvertelent a véde­
lem szükségessége nélkül soha sem támad meg. (Elénk 
helyeslés a hal- és szélsőhaloldalon.)

Azt mondja a törvény: A rendel és békét komolyan 
veszélyeztető nagyobb mérvű csoportosulás esetére — a 
mi most nem volt — a sorkatonaság vagy honvédség 
ezen tényleges fellépése elüt!, a fővárosi rendőrség egy 
meghízott és külső jel állal felismerhető lisztje n c.-o- 
portosuhis vagy lázadás helyén a zavargókat dobszú 
vagy harsona általi figyelmeztetés lilán a törvény nevé­
ben békés felszolitass.il hangosan és azon hozzáadással 
hívja fel, hogy engedetlenség esetén a fegyveres erő 
igénybevétele 'fog bekövetkezni. No hát nem hallotta 
azon I. uraknak egy dopbergésút és egy harsonáját 
senki sem.

Midőn konstatáljuk, hogy ilyen intézkedések folytán, 
a melyek önmagukban is törvénytelenek, a ház nyilvá­
nossága is koszkáztatva van és hogy azonkívül előfor­
dultak esetek, a melyekben tényleg bántalmazásnak té­
tetlek ki egyes képviselő erak, akkor azt hiszem, hogy 
azon önmagukban is törvénytelen tények által a ház és 
tagjai jogaikban oly módon sértettek, melyekre vonat­
kozólag kell, hogy megfelelő orvoslásról gondoskodjunk 
és ha erről gondoskodni akarunk.

Minthogy a ház szuverén tekintélyének és a végre­
hajtó hatalomhoz való viszonyának ellenül zésére külön 
bizottság nincs s minthogy a felmerülhető kérdések a 
mentelmi joggal rokonterinészetíiek, van szerencsém a 
követiíGzti határozati javaslatot elfogadásra ajánlani. 
(Halljuk! Halljuk! olvassa):

A 2(10. ez. elnöki jelentésre vonatkozólag indítványo­
zom, hogy a t. ház következőleg határozzon :

Tekintve, hogy a ház tanácskozási helyisége f. évi 
január hú 30-án fegyveres erővel vétetett körül, a nélkül, 
hogy ez a húz, elnökén I; megkeresésére történt volna 
s igy a fegyveres erő alkalmazásának mérve sem téte­
tett beleegyezésétől függővé ; tekintve, hogy ezen jelen­
tés nyomán oly esetek jelenségei merüllek fel, melyek 
koczkáztatták a tanácskozások nyilvánosságát; tekintve, 
hogy megsértetett a képviselüház tagjainak a házzal 
való akadálytalan közlekedési joga és több képviselő 
személyében a mentelmi jog : tekintve végre, hogy a 
felmerült esetek által érintett jogok a mentelmi joggal 
vokontermészetiiek ; a 200. sz. elnöki jelentés megfelelő 
javaslatok előterjesztése és mielőbbi jelentéstétel végett 
a mentelmi bizottságnak adatik ki. (Elénk helyeslés a 
bal- és szélső baloldalon. Felkiáltások a szélső balol­
dalról : Halljuk a liach-huszárt!)

Orbán Balázs: (Nagy derültség a jobboldalon. Fel­
kiáltások: llát Orbán a Macii huszár ?) Honnan 
vette kormányunk azon merészséget, hogy a köz­
vélemény jogosult nyilvánulását a legbrutálisabb erő­
szakkal igyekezett elnyomni, s egy rendőrállam 
minden terrorizmusát loganatositolla, a fővárost és 
a képviseiüliázat ostromállapotba helyezte. Tudtom­
mal nincsen olyan törvényünk, a mely a nemzet 
állal kegyeli egyének éljenzését eltiltaná, - mégis a 
miit hetek izgalmas napjaiban elég voll, hogy a müveit 
elemekből, egyetemi ifjúság és polgárokból álló tömeg 
Kossuthot vagy Ugróul vagy Apponyit éljenezze, hogy 
rendőrség és katonaság azonnal megrohanja, lovaival 
letapossa, kardjával kaszabolja nem tekintve nőkre, 
gyermekekre, aggokra, (ügy van! zzéisübalfelöl.) De 
ennél több történt, egyik tudományos intézetünk zárt 
udvarára, annak kapui erőszakos kinyiiá Aval hatolt ho 
y, lovait katonaság az . kiadé n'.l kijövő műegyetemi 
hallgatókat magi uhum an, ártatlanok vTéve! festette pi­
rosra a tudomány szentélyéi. Mert rá fogás, hogy onnan 
dobállak volna kinél, szénnel, a mi olt nem található. 
Egy pár ártatlan éljem-ti folyt olt a/, ártatlan vér.

Első sorban a g\ árbeli munkásuk léptek be.
Elánok jól lek az ápolónő. Nouaillesné. doktor 

(iái nier.M a penziói us, a rendőr ügynök, a. ki l'ierrc 
ue Saiivesol V.alaisbnn letartóztatta • a bankár, a 
kitől l'ievre a ."8000 frankot főivel.te.

Nemsokára Zsuzsámra is megjeleni.
Különösen ma angyali szép volt, ez ő nagy kék 

szemeivel, melyek egykor vígan tekintettek, és me­
lyeket mosl a bú és fájdalom kék gyűrűkkel öve­
zeti. az u gyönyörű kis szájával, mely azelőtt csak 
mosolyogni tudott, inig most fájdalmas kifejezés 
tilt rája, és az ü bánatos és komoly arezkiíejezé- 
suvel.

Nem-o az ő vallomása voll az, a mely kiegó- 
szitvo Nouaillesné vallomását, megerősítette azl a 
rendkívüli zavart, a mclylyel l'icrrc de Sauvcs küz­
di-II, mikor reggeli négy órakor a gyár Iö.-zom- 
szedaágábuu levő kis lakásban megjeleni.

A hallgatóság nagy figyelemre cl kísérte minden 
mozdulatát, minden lépését és majd halkabban, majd 
hangosabban tettek felőle megjegyzéseket, de abban 
valamennyien egyetértettek, hogy imádni való szép 
cs igen értelmesnek látszó terem lés és hogy Clia- 
niersnó házában többnek kell lennie egyszerű ko- 
mornánál.

Azonban az izgalom, a melyet megjelenésével 
okozolL, csakhamar eloszlott egy sokkal mélyebb, 
sokkal megkapóbb behatás alatt, a mely annyira 
erőt vett mindenkin, hogy egyszerre halotti csend lett.

Chaniersnö lépett he Lévai karján.
A fát volt hátvavelette kalapján és rendkívül szép 

arcza legapróbb részleteiben látható volt és a lei­
kében támadt legcsekélyebb gondolat is le volt róla 
olvasható.

Leírhatatlan borzongás futott végig az egész ter­
men és az összes hallgatóság inegrázkódott tetőtől 
talpig.

Nem, ez az eszményi szépségű asszony, az ü 
nagy. nedves szemeivel, az ö nyílt, egyenes tekin­
tetével, az ő szigorú és mégis oly jóságos arczával, 
nem lehetett közönséges asszony."

Ezt az asszonyt nem leheteti megcsalni vagy 
megtéveszteni, nem lehetett vele elhitetni azt, a mi 
nem volt igaz éri nem lehelcll eltéríteni attól a 
gondolattól, a melynek valóságáról meg volt győ­
ződve.

Örülésig szerelte a férjél, siratta őt: azok közül 
való volt, a kik mcgboszulják magukul es sohasem 
bocsátanak meg; de hát akkor miért állította váltig 
Sauvcs ártatlanságát, ha ez volt a bűnös ?

Es ki ismerhette volna nálánál jobban mindkettő­
jüknek legtitkosabb gondolatait, azl. a szerűiétől, a 
mely őket egymáshoz fűzte, az ö jellemükéi, az ö 
gondolkozásmódjukat és az ü szenvedélyüket?

Mintegy ösztönszerüleg támadt mindenkiben ez a 
gondolat.

Ebben a pillanatban mintegy hangulat változás 
állott be a teremben éá a közvélemény a vádlott 
javára csapott ál.

Valamennyi szív mind c felé az asszony felé 
röpködött, a kinek meggyilkolták a férjél, e felé az 
anya felé, a kinek árvává telték a lánykáját, e felé 
a nővér felé, kinek bátyját a legborzasztóbb bűn-
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Am iktassák törvénybe, hogy e hazában csak egy 

embert Tiszát lehet csak elletni s mindenki a ki mást 
éltet, rendbontó forradalmár. Am iktassák törvénybe, 
hogy Tisza Kálmán póznára tűzött kürtő ^kalapját 
mindenki tartozik megsüvegelni. (Derültség.)

Arról biztos lehet a mi kormányelnökünk, hogy még 
az cselben se fogja saját éljenzését a nemzetre erősza­
kolhatni, ha e czélra az összes közös ármádiát mozgO- 
eittatja is, nem! mert a nemzet úgy megutálta, hogy 
többé semmiféle földi hatalom nem képes ölet rehabili­
tálni és ez országban maradhatását eszközölni. (Egy 
van ! a szélső balfelöl.) Nem is marad fenn más mód, 
minthogy lemondása által igyekezzék lecsillapítani a köz­
felháborodást, mert azt csak nem lehet tovább folytatni, 
hogy az összes fővárosi rendőrség és helyőrség ' mást 
ne csináljon, minthogy folyton Tisza Kálmánt őrizze 
l,o kell tehát mondania, s ha lemondott, jó lesz 
legalább egy ideig Amerikába kivándorolnia, (Nagy de 
rültség) a hová gyászos kormányzata alatt legdább is 
százezer magyar honpolgárt kergetett ki. Temetkezzék 
el olt valahová Texas vagy Kongo vadonjába. A vérig 
sói tett nemzet sebeit jelenléte állal szűnjék meg fel­
lépni. Mert mi is velő kiálthatnék, a mit nem a mos­
tani kor, hanem a hajdani nagy Széchenyi ^mennydör­
gőit oda Bachnak, hogy «Exelleneziás ur! On a vértől 
szagos!» Igen azaz artatlanui kiöntött magyar vér, 
melyet — nem egyébért, mint az ön abczugolásácrt 
ontottak vad poroszlói, az ön lelkére szárad.

Elfogadom Gyüry Elek képviselőiül sam határozati ja­
vaslatát. (Elénk helyeslés szélső ballelöl.)

Hodossy Imre: Az én nézetem az, hogy igenis a 
ház az elnök jelentését a maga részéről utasítsa a man 
leimi bizottsághoz, (Helyeslés bal- és szélsőbalon) 
azon őzéiből, hogy a mentelmi bizottság vizsgálja meg 
szintén az ügyet és a maga részéiül legye meg indít­
ványát a további intézkedésekre nézve. Oly nagyfontos- 
ságú ez a kérdés, hogy ezen eljárást mellőzni lehetet­
len. (Igaz ! Úgy van ! bal- és szélsőbalfelöl)

lit a háznak mint egésznek szabadságáról, a képvi­
selőim szouvorainitásának attribútumairól van szó, hogy 
meddig terjed ezen háznak joga arra nézve, hogy a 
maga tanácskozási szabadságát mindenkivel szemben, 
nemcsak a hatalommal, de egyes polgárokkal szembe 
is megvédelmezhesse (Igaz! Ligy van!) s hogy a nyil­
vánosság, mely törvény szerint alkotmányosságunknak 
szintén egyik előfeltétele s attribútuma, mikép óvassék 
meg, egyezvén az a közrend elmulaszthatatlan igényei­
vel. Ez az én véleményem. (Élénk helyeslés a bal s 
szélsőbalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Iái is követem az 
elöltem szólott t. képviselő ur példáját, s szárazon, 
egyszerűen a dologhoz kívánok szólani. (Halljuk! Hall­
juk !) Ezenkívül csak az a megjegyzésem, hogy azt 
mondani: elvárjuk a belügyminiszter úrtól, a mit meg­
ígért, hogy megvizsgálván az ügyel, jelentést tesz, cs 
elvárunk bizonyos leendőket az igazságügyminiszter úr­
tól is, lehet; de azt, a kinek felelőssége a főváros ösz- 
szcs lakosságának vagyoni és személyi biztonságára 
nézve fennáll, itt e házban már mint bűnöst előre el­
ítélni, ezt nem tartom sem törvényesnek, sem alkotmá­
nyos dolognak. (Igaz! Ligy van! jobblelöl. Mozgás bal­
elöl ) Már pedig bocsánatot kérek, a t. képviselő ur ab­
szolúte kimondta az ü bűnösségét, a mit pedig még e 
háznak som lehet kimondani addig, inig az összes tör­
vényes fogalmak össze nem zavartatnak. (Élénk helyes- 

tfles jobblelöl. Ellentmondások haliéiul.)
En tökéletesen abban a nézetben vagyok, hogy a 

ház tagjai szabad véleményük nyilvánításában a bán­
talmazástól, még pedig nemcsak testi bántalmazást ér­
tek — mert ez mégis csak egy kicsit messze menne
— megollalmaztassanak, es hogy bármi legyen vélemé­
nyük, szabadon jöhessenek és mehessenek, ezen joguk 
a hatalommal szemben is, de szemben másokkal is 
niegvéüessék. (Helyeslés jobblelöl)

Azt a l. képviselő ur is beismerte, hogy már 29-én 
némely képviselők •— mert hisz nemcsak egy-kettő volt
— azért a mit a házban mondtak vagy a mit szava­
zatukkal bizonyítottak, némi kellemetlenségeknek voltak 
kitéve ; gondolom, ezt elismerte a képviselő ur is, sőt 
azt hiszem, tán méltányosan következtetőm egész be­
szédjéből, liogv azt nem is tartja helyesnek. Hat ha igy 
áll a dolog t. képviselő ház, arról gondoskodni, hogy 
ez lehetőleg máskor no isméleltessók, a/.t hiszem csak 
ugyan szükséges. (Igaz! Úgy van! jobblelöl.) Ezen első 
napi dolog vonla maga után a másodikat. (Úgy van! 
jubblulöl.) Es én azt hiszem, hogy a ház elnöke helye­
sen cselekedett akkor, mikor — miután bocsásson meg 
a t. képviselő ur, a házon kívül a rend fentartása nem 
tartozik az elnök feladatai közé — igenis figyelmeztette 
azt a hatóságot, a mely tartozik erről gondoskodni, 
hogy kötelessége gondoskodni az iránt, hogy minden 
képviselő, minden nézetkülönbség nélkül, bátran, szaba­
don mehessen és jöhessen és nyilvánított véleménye 
vagy szavazata miatt semmiféle bántalomban no része­
süljön. (Élénk helyeslés jobbfelöl. Halljuk !)

--ra —n-rrnngninMMiiiMí
tettel vádolták éri a ki, sorvasztó bánata és emésztő 
fájdalma daczára, oly erős, oly bátor volt és any- 
nyira bízott.

Bevezették u vádlottat.
Pierre de Fmíves két rendőr őrizete alatt belepett 

a zsúfolásig megtelt terembe.
Egészen feketébe volt öltözve, fehér nyakkendővel 

mert. hisz gyászban volt, először a sógora miatt, 
aztán meg Luvarandenó miatt.

Ez a fekete kabát, mely elejétől végig gondosan 
he volt gombolva, ez a vakító íehérsegü ui£ jnely 
feltűnő ellentétet képezett sápadt arczával, karcsú 
termete, rövidre, majdnem tövig lenyirt szakála, 
mindez oly meglepően urias külsőt kölcsönzött 
Pierre de Sauvcsnak, hogy valamennyi uo az első 
pillanattól lógva érte rajongott, valahogy valamennyi 
lórii Chaniersnénak hódolt meg.

Pierre igen sápadt volt: a hosszas vizsgalati 
fogság, a kínos vallatások, különösen pedig a vad­
nak horzasztósága meggömycsztctték cs megöregbi- 
telték: mindazonáltal tekintete egyenes és nyílt, 
sziláid és biztos maradt; magaviseleté mély szomo­
rúságul jii'ult ugyan el. de azért a büszkeség és 
erély st: hiányzott belőle.

Alig hogy helyei foglalt, a hallgatóság közül egy 
férli l'élretolla a székeket, oda sietett hozzá és meg­
szorította a kezét.

Egy régi iskolatársa, a leghirnevesebb párisi mér­
nökök egyike volt.

— Valamennyiünk nevében kérlek, kedves San 
vés, monda neki egészen hangosan, bátorság! Oly 
tisztességes ember, a milyennek téged ismerünk, 
nem esik áldozatul a borzasztó véletlennek.

Ezek a szavak az összes jelenlevőkre mély ha­
tást. gyakoroltak.

Szerencsétlenségre mindezeknek a vádlottra nézve 
annyira szerencsés jeleneteknek hatása csakhamar 
elenyészett.

Mindenekelőtt a bűnjelek, melyek ott voltak kite­
rítve az elnöki asztalon.

üti feküdt az amerikai boxer,melyet Pierre meg- 
molozúsa közben ruhájában találtuk."

Aztán a papirkölo, mely még most is zöldes vol 
a medoneze vizétől.

Továbbá Pierre ruhája, melyet sávosan, piszkosan 
s rosszul ki kelélve találták meg a Passy-utczai 
laki!.-áii. egy szekrény mögött, a hol elrejtve látszott 
lenni.

Végre, a legborzasztóbb cs legsujtóbb dolog, az a 
maroknyi baj, melyet a holttest kezében megta­
lállak.

Eriül a fekete, rövid és finom hajról, mely egy 
fehér pephuslupon feküdt kiterítve, az összes jelen­
levők szemei önkénylelenül Picire de Sauves-ra 
csaplak át.

Az iránta lápiáit rokonszenv daczára mindenki 
azl. lakiba, hogy az elnöki asztalon levő haj meg 
Ham e.s haja úgy hasonlítanak egymáshoz, mint egy 
tojás a másikhoz.

Mini,-in a tanuk a hozzájuk intézett kérdésekre 
megfelellek, leteszik vallomásukra a hitet s azután 
eltűnnek a részükre fenlartott melléklevemben.

(Folytatása következik.)
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T. képviselőit áz I í*zek it Ián azt a themát ma nem 

folytatom, liánéin oda kívánok konklmlálni, hogy a mint 
Union! — az elnöki jelentés felemlíti a január 29-kén 
történteket is, nem csak a 80-án történteket : tehát 
mind a kettőt; Int tehát egyszerűen azt n.éltúztr>nak 
mondani, hogy az elnöki jelentés ugy a mint van, de 
minden előzetes utasitás nélkül, melyben már Ítélet, 
vagy kimondása annak foglaltatnék, i.ogy mit csináljon 
a mentelmi bizottság s mondom, hogy a jelentés a tárgy 
megfontolása és véleményadása végett a mentelmi bi­
zottsághoz utusitlassék, igv ezt részemről nem tartom 
eüenzendőnek, de ne már előre utasítást adva — pe- 
,lig Györy Klek képviselő úréban ez van, elismerem 
Hódossy nem mondta — tehát mondom, ha igy egy­
szerű szavakkal oda utasittatik, annyival is inkább, 
mert ha jól emlékszem, már némi praeezedcna van 
erre a ház gyakorlatában, azt nem ellenzem. De ha 
ragaszkodni méltózlalik ahoz, hogy a bizottság már 

re utasitlassúk, ez ellen kifogásom van — pedig ez 
ismétlem, benne van. (Felkiáltások a szélső baloldalon : 
Nincs benne!) Ha nincs benne, legyen szives (iyöry 
risk képviselő nr módosítványát, vagy határozati javas­
latát egyszerűen ugy fogalmazni, hogy; «az elnöki 
;.>lentés a dolog megfontolása és veteményes jelentés­
eiéi végett a mentelmi bizottsághoz utasittatik s ekkor 
izi hiszem, ezt kár volna ellenezni, fis én, szemé­
lyem szerint, legalább nem ellenzem. Do mihelyt ez 
azon masiiás mellett, mely engedjen meg, benne foglal­
tatik . . .

György Elek: Nincs benne.
Tisza Kálmán miniszterelnök: llát tessék elhagyni 

- k ennyit tenni bele, akkor, mondom, nem ellen­
em: de minden más modorban kénytelen volnék, leg­

alább egyénileg, ellene szavazni. (Klónk helyeslés a 
jobboldalon.)

1.; most mielőtt befejezem beszédemet, csak egvet. 
iilaUj':!;: Halljm;') Kgy i. képviselő ur azt m mdotta, 
hogy, ugy látsz1., itt az embereket arra akarják kény- 
-’•■riteni, hogy ■ ;ak a miniszterelnöknek kiáltsanak él­
en'.. Nem tudom, hol vette a képviselő ur azt, hogy a 
miniszterelnökre nem szabad mást kiáltani, mint éljent ? 
V;í talán tegnap is és máskor is tapasztalhatta, hogy 
r-'n i.ry van. (Derültség s tetszés jobbfelől) s azért 

"senkit sem hántoltak. (Közbeszölások szélsöbal- 
,ől: t'saki.3 tegnap nem !) Ma is, 29-én is volt szeren­
csém •? megtisztelő szót hallani (Derültség jobbfelől. 
Felkiáltások a szélsöbaloldalon : Lesz még! Halljuk ! 
Malijuk! a jobboldalon) Ezt t. képviselőim a magam 

éröl kénytelen vagyok az annyiszor részint nyílt,
: - Int lappangó szóval kifejezett kívánságukra egy 
megjegyzést tenni. (Halljuk! jobbfelől. Zaj a szélsőhal- 
uldaion.i Eu azt tartom, hogy a ki Magyarország alkot­
mányosságának s a parlarnenlárizmnsnak higgadt meg- 
;ontolás=al igazi barátja.

Károlyi Gabor gr. (közbe szól) Az nem Tisza Kál­
mán! Nagy zaj. Elnök csenget. Halljuk! Halljuk! a 
jobboldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Egész eddigi életem 
s ha még elek, a jövő is fogja bizonyítani, hogy min- 

’ az voltain, az vagyok s az leszek. (Éljenzés a jobb­
oldalon. Zaj a szélső baloldalon.) Es épen azért (Nagy 
.aj s egy hang a szélső baloldalon: Tessék lemondani, 
akkor elhiszszfik ! Halljuk! Rendre! a jobboldalon. El­
nök csenget.) és épen azért óva intek mindenkit, ne 
méltúztassék oda törekedni, hogy Magyarországon más, 
mint törvény szerint jogosult faktorok határozataiul (Fel­
kiáltások a szélsőbalon : Kaposvári mandátum! dobi) 
felül: Székesfehérvári mandátum!) függjön ugy ezen, 
mint bármely más kormány sorsa; mert a mely percz- 
ben az a feletti döntést a törvényes la. torok kezéből 
kivenni egy kormányt mely ott áil, elég gondatlan 
lenne, nem akarok más szót mondani, s más, mint a 
.örvény döntésének engedve, csinálna helyet egy másik 
kabinetnek: az Magyarország parlamentarizmusának oly 
kárt okozna, melyet semmiféle zajongással és zúgással 
helyrehozni nem lehetne. (Hossz,anta tó éljenzés jobb­
ról, mozgás a bal és szélsőbalon. Felkiáltások a bal és 
szélsőbalon: Halljuk a Rach-huszárt'

Fabiny Teonl igazságügyminisztev: (Halljuk! Hall­
juk ! Nagy zaj. Elnök csenget.) A t. húz talán termé­
szetesnek fogja találni, ha (iyöry Elek képviselő urunk 
a bíróságokra vonatkozó nyilatkozata után szót emelek.
A t. képviselő ur kijelentette, (Nyugtalan-ág a szél. ő 
baloldalon), hogy a bíróságok Ítéletét itt nem akarja 
semminemű bírálat tárgyává tenni. Nagyon is kérem I. 
képviselőház, (Zaj a szélső baloldalon. Halljuk! jobb­
felől.) hogy a bíróságok függetlenségét semmi irányban 
megtámadni ne méltúztassék. Felkiáltások u szélső bal­
oldalon : Senki sem támadta meg!) Mert a bíróságok 
függetlenségét, ünallását (Nagy zaj a széls i baloldalon. 
Halljuk! Halljuk 1 jobb felül.) minden támadás ellen 
mindnyájunknak védeni kell. (Helyeslés jobb leiül). Azon­
ban, ha a t. képviselő ur kijelentette, hogy ő nem 
akarja a bíróságok ítéleteit megtámadni és tiszteli a bí­
róságok függetlenségét, lesz szives velem szemben is meg­
engedni, hogy én ezt kötelességemnél fogva nem csekélyebb 
mértékben tisztelem. Senki sem fog egy esetet is kimutat­
hatni, hogy valamikor a bíróságok eljárásába beavatkoztam 
volna; (Ugy van! Ugy van!) legkevésbbó tettein a jelen 
öleiben. (Felkiáltások a szélső baloldalon. Nei i is 
mondta senki!) Sem a törvényszék elnökével, sem a tün­
tető osztály elnökével, sem az ügyészséggel a tárgyalás 
előtt nem c-ak írásban nem érintkeztem, (Felkiáltások a 
szélsőbalon: Tudjuk!) de egy szót sem szólottáin velük.

Ámde t. ház, Györy Elek képviselő ur, a miniszter 
felügyeleti jogára hivatkozik, Én ismerem felügyeleti jo­
gomat s az ebből eredő kötelesség* két, de a felügyeleti 
°ogot csak ott gyakorolom, a hol mulasztásokat, esetleg 
'törvényszegéseket látok fennlorogri. fis meg lóvén győ­
ződve, hogy a budapesti ügyészség és törvényszék a 
törvényekhez képest fog eljárni, én nem éreztem ma­
gamat hivatva, hogy a szóban lévő ügybe «bármely 
irányban beleavatkozzam. (Helyeslés jobbfelöl.)

(Iyöry Elek t. képviselő ur azonban, habár kijelen­
tette". hogy az Ítéletet bírálat tárgyává nem teszi, a tör­
vényszék eljárását mégis bírálat alá vette. (Elénk fel­
váltások a bal és szélsöbaloldalon: Helyesen! ahhoz 
,oga van.)

Györy Elek: Ezt nem tettein! (Halljuk!)
Fabiny Teofil igazságügyminiszter: Első sorban ne­

heztelte azt, hogy oly gyorsan járt el a budapesti tör­
vényszék. (Ellenmondások a szélső baloldalon,)

Györy Elek: Ezt megdicsértem. (Halljuk ! jobbfelöl.) 
Fabiny Teofil igazságügyminiszter: Legalább annyit 

inoudoV a i. képviselő ur. hassak oda, hogy más ügyek­
ben, a bankok ügyében is ez a gyorsaság mutatkozzék 
az e’járásban.

T. képviselőházi Nagyon csodálkozom, hogy Györy 
Elek képviselő ur, a ki ismeri bűnvádi eljárásunkat, a 
tárgyalás alatt au ■ esettel kapcsolatosan a bankok efien 
lefolyt késedelmes vizsgálatokra hivatkozott. Először is 
t. ház (Halljuk!) azért, a rni a múltban történt, azok a 
kik jelenleg kezelik az ügyeket, nem felelősök.

Másodszor inéltúztassanak tekintettel lenni arra, hogy 
i bűnvádi eljárás szabályai miként intézkednek. Egy 
bank irányában, talán csalás miatt fennforgó vizsgálat 
sokszor hosszas szakértői szemléket, számos tanúkihall­
gatást tesz szükségessé. (Mozgás a szélső baloldalon.) 
továbbá ez oly bűn.etendő cselekmény, a melyre nézve 
- ádhatározat hozandó és csak a vádhatározatnak a felső 
bírósághoz való fvlebbezéso folytán kerül esetleg az 
ügy tárgyalás alá. A bankok ügyét egy ilyen ügygyei 
kapcsolatba hozni tehát abszolúte nem lehet. A tetten- 
kapás eseteire nézve pedig bűnvádi eljárásunk — a 
mely egy megállapodott gyakorlaton alapszik — egész 
más, mondhatnám pererntórius eljárást rendel. (Ugy 
van1 jobbfelől., A tetten kapás c eleiben vizsgálatnak 
sem kell eszközöltetnie. Az clonyomozat után azon­
nal a közvetlen idézés folytán a fülurgyalás tar­
tandó meg. (Ugy van! jobbfelöl.) E szerint tehát én azt 
hiszem, hogy a bíróság helyesen járt el, ha kivált ily 
ügyben az eljárást gyorsította és csak kötelességét tcl- 
letsiette. (Elénk helyeslés jobbfelől) Továbbá kifogásolta 
György képviselő ur a védelem hiányát és azt mondta, 
hogy ha nem volt a védelemről gondoskodva, a mit íi 
nem tud, az szabálytalanság : erre én is csak azt mond­
hatom. hogy én sem tudom, hogy volt-e védelem, vagy 
nem. Épen azért, mivel az ügy elintézésébe előzőleg 
elvből nem akartam befolyni, természetes, hogy ez irány­
ban sem tehettem intézkedést. (Nagy zaj a szélsőbal- 
oldalon. Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl.)

A mi azonban a védelem jogát illeti, ismét arra hi­
vatkozom, hogy főben járó, öt évi szabadságbimtetésnél 
súlyosabban büntetendő cselekményeknél hivatalból ren­
deltetik védelem, (Ugy van ! jobbfelöl) a mely bünte­
tendő cselekménynek azonban a törvény szerinti legna­
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gyobb büntetése 3 év, olt a bíróság semmiféle hibát, 
semmiféle mulasztást vagy szabálytalanságot nem követ 
cl, hu hivatalból védőt nem rendel. (Mozgás a (szélső 
balon.) És igy azt vagyok bútor kijelenteni, hogy 
bár Györy Elek képviselő ur nőm akarta bírálat alá 
vonni az eljárt törvényszék Ítéletét, mégis bírálat alá 
vette, mert a mint nagyon jól tudva van a felebbviteli 
bíróságnak dolga megállapítani azt, hogy a védelem 
mellőztetett-e ott, a hol a törvény szerint helyén lelt 
volna, süt esetleg az ítélet feloldása mellett hivatalból 
gondoskodik a védelemről, a hol törvényellenesen ez 
incHöztetelt. (Ugy van ! jobbfelől.)

A t. képviselő ur beszéde további folyamán kijelen­
tette azt is, hogy nemcsak az utczai zavargók irányú 
ban, hanem a hivatali közegek ellen is az igazságügy- 
miniszternek eljárni kötelessége.

Györy Elek: Az ügyésznek !
Fabiny Tecfi.1: Az ügyésznek. Kétséglelcn, hogy a 

bfinletö-türvénykönyvnek a hivatali bűntettekről való 
intézkedései kell, hogy legalább oly szigorral, de szük­
ség esetén nagyobb szigorral is alkalmaztassanak azok 
irányában, a kik a törvénynek ezen intézkedéseit meg­
sértik. Azonban, t. képviselőház, azon fejezete a bün­
tetőtörvénynek, n mely a hivatali bűntettekről nagyon 
tüzetesen, kimerítően és mondhatnám, nagyon szigorúan 
intézkedik, az minden egyes büntetendő cselekménynek 
tényelomeit állapítja meg Ugy van! jobbfelől.) és igy 
mindenekelőtt azt kell vizsgálnunk, hogy találimk-o a 
büntető-törvénykönyvben oly intézkedést, a moly esetleg 
alkalmazást nyerhetne.

Már a multKori ülésben azért leltem megtámadva, 
hogy miért nem rendeltem el vizsgálatot. No t. képvi- 
selüház, uz eljárás törvényes szabályainak, a hatáskö­
rüknek tiszteletben és ügyelőmben tartása nekem nem 
csekélyebb kötelességem, mint az alárendeli, közegeknek, 
l.n arra a szerepre semmi körülmények között nőm fo­
gok vállalkozni, hogyha hallok valamit, vagy Jmondanak 
valamit, hogy én ennek alapján mindjárt eljárást indít­
tassak. i Elénk helyeslés a jobboldalon.) Ez vozel.no egye­
nesen az inkviziezióra, pedig méltóztatnak tudni, hogy a 
bűnvádi eljárás a vádolven alapszik. Ez nálunk oly 
széles alapra van fektetve, hogy mindenki, a ki jogai­
ban sértve érzi magát, megleheti a panaszt, és ha hi­
vatalból üldözendő, büntetendő cselekmény forog fenn, a 
királyi ügyésznek kötelessége vádat emelni. (Elénk moz­
gás a szélső baloldalon. Ugy van a jobboldalon.) Az 
igazságügy miniszternek ekkor van rendelkezési joga, ha 
a köz vád emelésére hivatott közeg kötelességét nem tel­
jesíti. (Elénk helyeslés.)

Azt mondtam a multkoii ülésben, hogy ha uiagán- 
panasz lesz, víg), ha hivatalos utón cszkizlött vizsgálat 
folytán oly adatok lógnak felmerülni, hogy a rendőri 
közegek elleni eljárás megindításának törvényesen helye 
lesz, okvetlenül köiclou -égem lu x eziránt intézkedni 
(Elénk helyeslés) a vzl mondom ma is. (Helyeslés.)

Elnök: Fzilá.iit senki sincs ídjegyezvo. 11a tehát 
senki sem kivan zului, a utál bezárom. Győri Elek 
képviselő urnák, a In az indítván', I tette, joga van még 
szólni, iiiivcl inilihán;al tizennégy képviselő irta alá.

Györy Elek : Az igazságügy miniszter ugy akarta 
feltüntetni IcLzólulá urnái, imnllui oly valamit mondtam 
volna a bíróságok eljárásáról es az ó feladatán>1 a par­
lamentben, a minek törvényes alapja nincs.

Az mondatott, hogy kilogásoltam az eljárás gyorsa­
ságát. De arra kértem a miniszter urat, lessek odahatni, 
hogy no csak olyankor járjanak cl gyorsan, a mikor 
politikai tüntetések alkalmával merülnek fel ily cselek­
mények, hanem mindig. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.)
A miniszter ur szives megengedni, hogy annyit legalább 
érlek a bűnvádi eljáráshoz, hogy tudom a különbséget 
a tetlonkapatás esetén való eljárás közt, és a közt, mi­
dőn egy takarékpénztár megbukik és vizsgálatot 
kell folytatni. Köszönöm ezt a bizalmat, de én 
azt a példát, a melyet felhoztam, csak oda- 
veíve mondtam és nem egy vagy más intézetet meg­
nevezve és csak azért hoztam fel, hogy ha tovább tart 
is a vizsgálat, és ha nem fejezhető he 8 hét alatt, de 
évtizedekig nem kell tartani és nem következés az, 
hogy a legfontosabb vizsgálatokat jegyzőkre kell bízni. 
Ezek pedig olyan dolgok, melyek igen is az igazságügy- 
miniszter ur hatáskörébe tartoznak, s melyeken segít­
het. És minthogy a miniszter ur azt mondja, hogy szm- 
(én óhajtása, hogy az eljárás minél gyorsabb legyen, 
ezt megnyugvással vc.-zom tudomásul s (lobbi kérése­
met. hogy csakugyan méltúztassék erre hatni, is­
métlőm.

A má-ik az, hogy a védő dolgába nem lehetett be­
avatkozni, hogy ezt lelhoztam us ez mintegy kritikája 
az Ítéletnek. Igaz felhoztam, l.ogy ha nem is volna o 
szakasz, akkor is az igazság mérlegének egyenlősége is 
megköveteli, hogy vád és védelem egyenlően álljanak 
egymással szemben. De ez eljárásban benne van az is, 
hogy idejekorán kell a vádlottat figyelmeztetni arra, hogy 
jogában all védőt kérni. Erre a miniszter urnák határo­
zottan ügyelnie ki 11. (Élénk helyeslés a szélsöbaloldalon.) 
Másodszor, ha figyelmeztetve lettek is a vádlottak, igaz, 
hogy nem 5 esztendei börtönről van szó az Ítéletben, liá­
néin rövidéin) időre szólóról — hogyan történhetik az, a mit 
az igazságügyminiszter ur mond, hogy a lulle: bvitalt bíró­
ságoknak lesz alkalmuk megítélni, hogy az eljárás sza­
bályai megtartattak-e? Hogyan jusson oda annak a 8 
vádlottnak uz ügye, a kik nem apelláltak, a kiknek 
nem úiil védő az oldaluk melleit, a ki figyelmeztette 
volna őket, hogy joguk van apellálni, ha pedig nem 
akarnak, apellál helyettük ü. Tudom, hogy a törvény- 
nonituclása nem ment senkit, de azért ezt odáig vinni 
nem li in t. hogy egy kocsis, vagy hasonló műveltségű 
egyén tudja, hogy mikor van joga appellálni, mikor van 
joga védőt választani mikor nincs. (Igaz! 1 gy van! a 
szélső baloldalon.) A l. igazságügyminiszter ur azt mon­
dotté, hogy reményű, hogy az ügyészség megteszi köte­
les-égét. De mit mondtam én előbbi beszédemben ? 
lioz-y az ügyészség kinyilatkoztatta, hogy helyeselve a 
főkapitány nézetéi, lehetőleg gyorsan fog eljárni, llát én 
nem kívánok mást, minthogy az ügyész tegye meg a 
másik esetben is kötelességét. Azt pedig, a mit a t. 
igazságügyminizzter ur mondott, hogy ha az ügyészség 
nem teszi meg kötelességét, élni fog jogával, köszönettel 
tudomásul veszem és azt a l. ház is ezen kijelentés 
után joggal elvárhatja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Ezek után még. csak néhány észrevételt kívánok tenni 
azokra vonatkozólag, a miket a t. miniszterelnök ur 
mondott.

En egyszerűen azon felfogásból indultam ki, hogy a 
mérleg légyen egyenlő minden serpenyőjével, hogy ha 
jogtalanul tüntet a tömeg, büntet lessék, de ha a törvény 
ellenére tesz a hatóság, szintén bünteltcssők. (Helyeslés 
a hal- c3 szélső baloldalon). Az rnegtámadhatatlan, hogy 
mindenkivel szemben egyenlő legyen a mérték. (Élénk 
helyeslés a hal- és szélső baloldalon).

A t. miniszterelnök ur ismét tartott egy beszédet, s 
abban — hogy ugy mondjam — lcczkét adott a par- 
lamonlárizmusról. (Derültség a bal és szélsőbalon.)

Nincs szomorúbb jelenség — én is azt mondom — 
mint a mikor a politikának már az utcza kövezetére 
kell kimonnio. De ilyen dolgokat csak akkor tapasztal­
hatunk, — a történet tanúsága szerint — mikor a par­
lament többségének véleménye elleniéiben volt a nemzet 
véleményével. (Ugy van! Ugy van! Zajos hosszantartó 
helyeslés a bal és szélsőbalon. Mozgás jobbfelöl.) 
Nem ismerem azon képviselőtársamat, a ki ezen 
igen jó izüt nevet, meglehet hogy frázisnak tartja 
a mit mondok; joga van rá, ha annak tartja, 
hanem csak arra iigyelmozletem a képviselő urat, 
hogy önök akkor, a midőn a választási Campagne 
folyt le, azt mondták volna, hogy mi az alkotmánynak 
azt a biztosítékát, a moly az 18158. évi törvény 11. sza­
kaszában benne van, meg akarjuk sérteni, (Zaj és moz­
gás szélső balfelöl) ha önök azt mondták volna, hogy 
azon egyéves önkéntest, a kinek eddig tetszésére volt 
bízva, hogy letegye a tiszti vizsgát, igen vagy nem, jö­
vő, o büntetéssel fogják sújtani, ha a tiszti vizsgát le 
nem teszi, (Nagy zaj és mozgás szélső balfelöl. Halljuk! 
Halijuk!) szeretném látni, hányán ülnének akkor a túlsó
0lNem'mostani dolog ez, (Halljuk ! Halljuk!) megtörtént 

már régen s megvan a profélánan is Írva, «hogy lát­
ván, nem látnak.» A kik ily dolgot látnak, azt mondják 
rá, hogy csőcselék az, a mely tüntet, s a kik azt lát­
ják, hogy mindenütt a vármegyékben a közvélemény el­
lenük van, s a kik belátják, hogy azt a 1 4. fi-t meg 
kell változtatni, mert különben meglehet, hogy az a 
12(5. szavazatnyi többség fogja szétrobbantani az egusz 
hatalmat, a kik mind ezt látják s akkor azulán arra 
hivatkoznak, hogy mások az utczára viszik ki a politi­
kát és a parlamentarizmust támadják meg, azokról ak­

kor bátran mondhatjuk, hogy a parlamentarizmust 
mindig az támadja meg, a ki a választások tisztaságát 
megtámadja. (Zajos helyeslés és taps a bal és szélsőbul- 
oldslon.)

Még csak egy szavam van a parlamentarizmus kér­
désére. Éu is tanulmányoztam a parlamentek történetét 
s láttam azt, hogy a kormány benyújt egy javaslatot 
és azt mondja, ezzel állok, vagy ezzel bukom. (Élénk 
helyeslés a bal és szélső baloldalon.) Azt láttam, hogy 
a kormánv azt mondta, hogyha ez vagy az a dolog 
olyan, a melyet az ü elveivel meg nem egyeztethet s 
ha javaslata ellenkezőjének keresztülvitelét várhatná, ő 
inkább elmegy s arra kezét, közbenjárását nem adja. 
(Zaj, helyeslés a bal- és szélső balon.) Ezt láttam és 
megtanultam azt, hogy voltak rá esetek, mikor a kor­
mány felhívta pártját, ez azt mondta, állunk melletted, 
mint egy ember, egyes részletekben vannak itt-ott kifo­
gásaink, de szükségesnek tartunk a hazára nézve, mert 
to vagy az, a ki vezethet. De azt nem láttam még, 
hogy mikor oda állanak e hű katonák, hogy mindezt 
megszavazzák, akkor benyújt a kormánypártból egy kép­
viselő módosítást, a ki maga is a kormánynak tagja. 
(Zajos tetszés és mozgás a szélső baloldalon.)

Most még egy igen rövid nyilatkozatom van a t. mi­
niszterelnök beszédére. Nem tudom, hogy magyaráz­
hatta határozati javaslatomat, a mennyiben azt mondja, 
hogy abban bizonyos utasításokat, bizonyos előre való 
teniíencziákat és különösen dolgokat lát. Van-o itt egyet­
len szó arról, hogy miként tegye meg a mentelmi bi­
zottság a maga javaslatát ? Egy betű sines ! Csak az 
uj házszabályoknak nem egészen régi praxisa okoz­
hatja, hogy ha félreértés forog fenn. Az uj házszabá­
lyok ugyanis azt mondják : «Hogy ha mentelmi ügy 
jelentetik he, az minden további vita nélkül a men­
telmi bizottsághoz tétetik át.» Hogy mily különbség van 
ez eset s a rendes mentelmi ügyek közt, arról nem 
kell szólanom. Midőn a ház szuverenitása, a tanácsko­
zások nyilvánossága forog szóban, a mely nem egészen 
kapcsolatos a mentelmi joggal, akkor igenis indokolni 
kell azt, miért utasittassók ez ügy a mentelmi bizott­
sághoz. De ha az indokolás botránykő a t. miniszter ur 
szemében, ezt én szívesen elengedem,

Határozati javaslatom igy szól: «A 209. számú elnöki 
jelentés megfelelő javaslatok előterjesztése a mielőbbi 
jelentéstétel végett a mentelmi bizottságnak adatik ki.» 
Azt hiszem, ciiez szó sem férhet s azért újra ajánlom 
elfogadásra. (Hosszan tartó zajos helyeslés s éljenzés 
a szélsőbalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : (Nagy zaj. Halljuk ! 
Halljuk 1) Arra, a mit a t. képviselő ur reám és a pártra 
nézve mondott, nem válaszolok ; azt elvégzem a párttal, 
azt elvégzem a saját lulkiismoretommel. (Elénk helyeslés 
jobbfelől. Felkiáltások balról: A mi nincs ! Nagy zaj a 
szélsőbalon. Halljuk ! Halljuk!) De igenis kötelességem­
nek tartom a t, képviselő ur állilásainbl: egy részére 
reflektálni. (Halljuk ! Halljuk !)

A t. képviselő ur — nem tudom, a mandátumot az 
országban levő körülbelül 800 ezer szavazónak hány 
perczentjétöl vette — azt mondta, hogy a képviselöház 
többsége ellenkezésben áll a közvéleménynyel. (Ugy van! 
Ugy van ! a szélsőbalon.) A képviselő urnák joga van 
ezt hinni, mert ez egyéni felfogás és régen megmondta 
egy igen tekintélyes férfin, hogy semmiben sem téved­
het egyes ember inkább, mint a közvéleményben, mert 
mindenki azoknak a véleményét hallja, a kikkel együtt 
szokott lenni, és azt hiszi, hogy az az igazi közvélemény. 
(Elénk helyeslés jobb lelül. Zajos ellenmondások bal- 
felül.)

A képviselő ur szives volt azt is mondani — elisme­
rem, hogy igen nagy szónoki erővel, — hogy mondták 
volna meg a képviselő urak a választásnál, hogy az 
alkotmányt meg akarják sérteni; mondták volna meg, 
hogy mig eddig az önkéntes választhatta a tiszti 
vizsga letételét, addig most kötelezővé akarják tenni, 
majd meglátták volna, mi lett volna az eredmény. (Nagy 
zaj a bal és szélsöbaloldalon.)

T. ház! Az elsőre nézve nem mondhattuk volna meg, 
hogy az alkotmányos garancziákat apasztani akarjuk, 
mert ezt sem akkor, som most, sem soha nem akarjuk. 
(Helyeslés a jobboldalon. Derültség és zajos cllenmon- 
elás a bal és szélső baloldalon. Felkiáltás : Hát miért 
változtaták most meg a paragrafust?) En azt hiszem, 
hogy épen annyi joga, a mennyi a képviselő urnák van 
arra azt tartani, hogy a 14. íj. eredeti szövegében sér- 
t-.lte az alkotmányt, ugyanannyi joggal, melyikünk téved, 
azt 11104 ne vitassuk, hiszem én és hiszsz.iik mi, hogy 
nem sértettük. (Nagy zaj és felkiáltások a hal és szélső 
baloldalon. Minek változtatták meg ? Halljuk I Halljuk ! 
jobbfelől.) .Minek proponáltam a megváltoztatást, azt, mi­
liőn a megváltoztatást indítványoztam, megmondottam.
I gyanúkkor fentartottam azt a nézetemet is, hogy eb­
ben — mint mindig állítottam s ina is állítom — al­
kotmánysértés nincs. De bocsánatot kérek, azoknak, kik 
alktitmánysói lést láttak benne és tudták, hogy legalább 
is a képviselőbázban mégis meg fog szavaztatni, de a 
kik komolyan láttak alkotmány.-értést benne, azoknak 
csakugyan nem volna szabiid oly élesen megtámadni 
azért, hogy a módosítást előterjesztettem. (Nagy zaj a 
bal és szélsöbaloldalon.)

A másik, a mit a t. képviselő ur felhozott, az, hogy 
mondtuk volna meg, hogy az önkéntes! szolgálatnál a 
tiszti vizsga letételét kötelezőié akarjuk tenni és igy 
nehezíteni az ünkéntesi szolgálatot. Hát t. ház, megval­
lom, igen sajnálom, hogy akkor meg nem magyarázhat­
tuk választóinknak, mondom, nagyon sajnálom . ..

Horánozky Nándor: Már visszaszivja (Nagy de­
rültség bal és szélsőbaléiul. Halljuk! iialljuk! jobb- 
leiül.)

T laza Kálmán miniszterelnök: . . , mert jót állok 
róla, hogy azok a választók megértették volna azt, az 
ép hangsúlyozott egyenlőség! elvnél fogva. (Zaj bal és 
szélsübalfulöl.)

Engedőimet kérek, a választók legnagyobb többségé­
nek liai 8 évig szolgálnak, (Nagy zaj és mozgás bálié­
iul) helyes ugyan, hogy a műveltebb fiatal emberek 
kedvezményben részesüljenek, (Nagy zaj és felkiáltások 
a bal és szélsöbaloldalon: Nem kedvezmény!) de arra 
(Folytonosan tartó zaj és mozgás a bal és szélső­
balon.)

Hoitsy Pál: Ez a demagógia. (Nagy zaj. Elénk he­
lyeslés jobbfelül.)

Elnök : Kérem a t. képviselő urakat, méllóztassanak 
a szónokot nyugodtan meghallgatni, különben kényte­
len leszek azt, a ki a rendet zavarja, núvszerint meg­
szólítani. (Elénk helyeslés jobbfelől.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : Ismétlem, nem lehet 
azt mondani, a mit egyes képviselő urak helekiáltanak, 
hogy az nem kedvezmény. (Nagy zaj.) Csodálkoznom kell 
azon is, a mit némely képviselő mondott, hogy a saját költsé­
gükön szolgálnak, mert ez nem áll a nagy többségre, 
hanem csak egyesekre. Es ha egyszer ez jogosult, nem 
lehet jogosulatlannak nevezni azt sem, hogy ezen — 
mondom — teljesen jogos kedvezményben részesült. 
(Hosszantartó zaj és ismételt felkiáltások : Nem kedvez­
mény !)

Lukáts Gyula: Ugy beszél, mintha ebéd után volna. 
(Nagy zaj.)

Ónody Géza: Megőrült róka ! (Zaj.)
Tisza Kálmán : Ha nem tartják a t. képviselő urak 

kedvezménynek, próbálják megkínálni az illető fiatal 
embereket azzal, hogy inkább 8 esztendeig szolgálja­
nak. (Derültség jobbfelöl.) Am mondjuk, hogy ez egy 
általuk jogosan igényelhető előny, akkor is ismétlem, 
hogy attól az intelligens fiatal embertől azt óhajtani, 
hogy a véderő egy nagy hiányán segítsen, ez, azt hi­
szem, az igazságnak annyira megfelel, hogy ezt az or­
szágban mindenütt megértették és méltányolták volna, 
ha azt alkalmunk lett volna a választáskor elmondani. 
(Helyeslés jobbfelől. Zajos ellenmondás a bal ós .szélső 
baloldalon.)

A mi magát a határozati javaslatot illeti, miután 
Györy Elek t. képviselő ur belenyugvását kijelentette, 
hogy csak maga, az általa most előadott határozati ja­
vaslat tűzessék ki szavazásra, részemről azt elfogadom. 
(Élénk helyeslés jobbfelöl.)

Elnök: Azt hiszem a t. ház azt indokolás nélkül 
méltóztatik elfogadni. (Helyeslés.)

Most következik a véderőről szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása.

Helfy Ignác*: T. képviselőház! (Halljuk!)'"A'14. 
§-hoz két módositvány nyujtalott be. (Halljuk 1) Az egyik 
a t. miniszterelnök ur által az ujonezjutaíékra, a másik 
Tóth Ernő t. képviselő társam állal a hadi létszámra 
vonatkozólag. Én mind a két módositányt elfogadom.

Azon nyilatkozat által, melyet a t. miniszterelnök ur 
tegnapelőtt tett, ennek a 14. §-nak eseményekben és

drámai mozzanatokban gazdag története befejezéséhez 
közeledik. Illő tehát, hogy itt megálljunk egy perezre s 
vessünk egy visszapillantást erre a tör éneire, kutassuk 
annak igazi okait és vonjuk le belőle a szükséges ta­
nulságokat.

Két részre osztom ezt a történetet. Első fele az cl- 
lentállás, másik fele a megadás 

Lássuk az első részét. Ali törlént tulajdonképen?
A t. kormány azt tette, hogy gyökerestől megváltoztatván 

a törvényt, egyúttal kijelentette, hogy a javaslaton vál­
toztatás nem történhetik. (Igaz! Ugy van ! a szélsőbal 
oldalon.) Es ez az, a mi azt a nagy izgatottságot elő­
idézte, mely az általános vita folyamán fokról-fokra 
emelkedett. (Ugy van! a szélsöbaloldalon.) Mert, hogy 
a kormány elűálljon bárminő rossznak vélt törvényja­
vaslattal és azt mondja : En ezt ezen és ezon okoknál 
fogva szükségesnek tartom és az engem támogató többség 
szintén szükségesnek tartja ezen változtatásokat; az ellenzék 
nem találja helyesnek ez okot, jól van : történik az, a 
minek történnie' kell, a parlamentáris életben dönt a 
többség : ez a rendes eljárás. De hogy egy kormány 
elóálljon ugy, hogy azt mondja : íme, én megváltozta­
tok teljesen ogv törvényt, elétek terjesztek egy egészen 
uj törvényjavaslatot, hogy miért, azt nem mondom meg, 
nem mondom inog neked, ellenzék, nem mondom meg 
saját pártomnak sem az okot, miért kellett ezt megvál­
toztatni ; megvá toztatom, de egyúttal felhívlak, • hogy 
légy meggyőződveugy mint az az én szent 
meggyőződésein, (Elénk derültség a szélső balol­
dalon) hogy itt változtatás nii.cfen: ez _ enge­
dőimet kérek, a józan észnek oly provokálúsa, 
(Ugy van ! a szélső baloldalon) oly ráerőszakolás 
mintha csak egy autokrata azt mondaná népének: 
«Gyere ide, te népein, én azt dekretálom, hogy mától 
fogva 2X2 = 8 és te tartozol azt elhinni, mert az 
az én szent meggyőződésein. (Elénk helyeslés és tetszés 
szélső baloldalon.) És a t. miniszterelnök ur még dicse­
kedve hivatkozott rá tegnapelőtti beszédében, hogy ü 
meg van arról győződve, hogy ez a szakasz keresztül­
ment volna, hogy ennek lelt volna többsége, vagyis, 
hogy akadt volna Magyarországon csakugyan egy oly 
engedelmes többség, mely ha a miniszterelnök kívánja, 
elfogadja azt is, hogy 2X2 = 9. (Zajos felkiáltások 
a szélsőbalon: Ez parlament!)

De azt csak még som fogják elhitetni senkivel a vi­
lágon, sem az országban, sem az országon kívül, hogy 
mindez minden ok nélkül történt volna. Hiszen ha csak­
ugyan semmi ok sincsen rá, ez oly rendkívüli könnyel­
műségre mutatna kormányunk részéről, hogy meggon­
dolatlanul, megfontolatlanul belement egy változtatásba, 
a melyről csak sejthette, hogy nagy izgalmat lóg kel­
teni, hogy ha ez az csőt volna, ha ily mogfontolatlan- 
ság forog fenn, azt hiszem, hogy ilyen kormányt to­
vábbra is fenlartani az ország veszedelme nélkül csak­
ugyan lehetetlen. (Ugy van ! a szélsőbalon.) Vagy pedig 
fel kell tenni a másikat, bogy igenis tudva, akarva ter­
jesztette be e megváltoztatást, mert volt rá oka. Ezt az 
okot tehát kutatnunk kell s az okot ott kell keresnünk, 
a hol a dolog megindult s a hol első Ízben döntöttek 
felelte t. i. Mécsben. (Halljuk ! Halljuk !)

Méltóztatnak tudni, hogy Ausztriában háromféle tör­
vény van, Gesetz, Grundgesetz és Staatsgrundgesetz, a 
mi ugyan valami nagy fontossággal nem bir, inert tu­
dok elég példát, mikor egy egyszerű «Gesetz»-el meg­
változtatlak egy «Staatsgrundgesetzn-et. Az 18(17. évi 
deczember 21-ki 141. és 11 ti. törvények megállapítják 
az osztrák törvényhozás jogkörét. Ezen jogkörnek ter­
mészetesen egyik legfontosabb részét képezi a véderő- 
törvény megalkotása, ti olt ezt nem ugy magyarázhat­
ják, a mint önök szokták, rákenve mindenre a közös­
séget : ott nagyon jól tudják, hogy kölcsönös egyedül 
csak a védelem maga, de a védelem eszközei, a vé­
delmi erő, a védrendszer mindenik törvényhozásnak 
killön-külön van fentartva, csakis egyenlő alapelvek 
szerint kell eljárni. Ez világosan ki van mondva az 
osztrák 140. törvényben; ugy van mondva: «Die Ver­
fügung über das Welirsistem», ez tehát nemcsak a 
hadi létszámra, hanem az egész véderörendszerro vo­
natkozik. Van továbbá egy másik törvény Ausztriában, 
mely szerint az ilyen alaptörvény megváltoztatásához 
legalább is az összes szavazatok - M-a szükséges. Az 
1808-iki osztrák törvény 11. ij-ában pedig a német 
szövegben hivatkozás történik az általam említett 07-ki 
tői vényekre, s ezen hivatkozások a mostani törvényja­
vaslat német szövegéből mind kimaradtak.

A törvényjavaslat német szövege ugy ;i mint azt az 
osztrák alsóim elfogadta, kettőben különbözik a mienk­
től. Az első különbség az, hogy mindjárt a bevezetés­
ben, — mivel arra helyezték a fősufcyt, hogy a hivat­
kozásokat kiküszöböljék — ki van mondva, hogy a 
08-iki törvény hatályon kívül helyeztetik és ezzel kikü­
szöbölték mindazon hivatkozásokat, melyek a Staats- 
grund-Gesetz-ekro történnek, a melyeknél fogva az osz­
trák törvényhozásnak kizárólagos joga van az osztrák 
védrendszer felett dönteni. Jön azután a 1 í. §., mely 
csak annyiban különbözik, hogy az összes idézések 
azokra az előbbi törvényekre kihagyassanak. Az osztrák 
alsóliáz ép ugy, mint rni, mindjárt észrevette, hogy iit 
arról van szó, hogy a törvényhozás egy igen lényeges 
alkotmányos jogától megfosztássá!: és dr. Plener, ki a 
vita legelején felszólalt, ezt rögtön jelezte is.

Így legalább abban az alakban nem fogadtatik el ezen 
szakasz, a mint azt a kormány tervezte; hozzátette 
azonban, hogy reményű, hogy ezen 14. §. a Grundge 
setz alapján lesz tárgyalva a házban, vagyis hogy elfo- 
gaiiásához -/3 többség fog megkívántaim. Erre az ottani 
honvédelmi miniszter rögtön leiállott és azt mondta egé­
szen ártatlanul, hogy ezen kérdéshez neki ugyan hozzá­
szólása nincs, mert az tulajdonkép nem katonai, hanem 
közjogi kérdés, de annyiban mégis nyilvánítja a maga 
szerény véleményét «seine unmassgeblieho Meinung» 
(Derültség balfelöl), hogy ehhez nem szükséges a - 3 
többség.

Ez volt tehát az első czélja az eredeti törvényjavas­
latnak. (Helyeslés a bal és a szélsőbaldalon.)

Fejórváry Géza b. honvédelmi miniszter: Ná­
lunk nem!

Helfy Ignáoz : Örvondek, majd rátérek arra a «ná­
lunk nem»-re. Aliért kellett tehát megváltoztatni a létező 
törvényt ? Azért, hogy benyujlassók oly törvényjavaslat, 
öntessék a véderőtürvény olyan alakba, hogy azt ki le­
hessen venni az osztrák parlament jogköréből, és miután 
fennálló törvényünk szerint, a melyet én nem szeretek, 
de a melyet addig, a mig törvény, tiszteletben kell tar­
tani, (Helyeslés ballelöl) ez egyike azon intézkedéseknek, 
melyeket csak egyenlő elvek alapján lehet elintézni. Nem 
szenved kétséget, hogy a magyar kormány ahhoz bele­
egyezését adta. (Ugy van 1 a bal- és szélsőbalon.)

A t honvédelmi miniszter ur azt mondja, hogy nem 
nálunk, hanem ott történt Ausztriában. Erre meg én azt 
mondom, hogy először is szabadelvű magyar kormány 
nem járulhat hozzá szemmiféle oly intézkedéshez, mely 
ha nem is a maga saját nemzetének, do más nemzetnek 
szabadsága rovására esik. (Helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

Mert nem szenved kétséget, hogy a milyen mérvben 
gyengülnek az alkotmányos jogok, ugyanazon mérvben 
igyekeznek megtámadni minket is. Ott respektálnák a 
paritást — biztosítom a miniszter urat, ha azt monda­
nak, nem illik, hogy ugyanazon fejedelem alatt az egyik 
állam nagyobb, tágabb jogokban részesüljön, mint a 
másik. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Ez magyarázza meg azt, bogy a miniszter- 
elnök mégis rugaszkodott hozzá két héten át az 
általános vita alkalmával, daczára a nagy izga­
tottságnak , melyet o javaslat előidézett, azért, 
mert lekötötte szavát arra , hogy ü belnyugszik 
olyan intézkedésbe, a melynek nem volt más szán­
déka, mint a két törvényhozás jogkörét csorbítani. (Ugy 
van ! Ugy van! a szélsöbaloldalon.)

Ez az egyik tanulság, a melyet ezen lefolyt dráma 
első részéből meritek. Hogy ilyen kormány akkor, a 
midőn ez konstatálva van, midőn ezt tagadni lehetet- 
b,n, mégis természetesnek tartja megmaradni a kor­
mányszékekben, ez — megvallom — előttem, mint 
igazi alkotmányos érzületű ember előtt, megfoghatatlan. 
(Élénk tetszés ós helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) 
Rogy lehet többség, mely ilyenek konslatálása után még 
mindig azt mondja, hogy ragaszkodik ahhoz a kor­
mányhoz, ez szintén megfoghatatlan. Egyet azonban tu­
dok, hogy ezen tapasztalat után egy nagy kötelesség 
hárul a többségre, ha ezen kormány mellett ideig-óráig 
csakugyan megmarad. Az tudniillik : őrködni minden 
lépése felett, ellenőrizni jól különösen azon lépéseit, 
melyeket a közjog terén tesz, mert tényekkel bizonyí­
totta be, hogy akár könnyelműségből, akár tudva, szánt-

szúndvkosan a legnagyobb veszedelmekbe képes ejteni 
az országot. (Helyeslés a bal- és szélsöbaloldalon.)

Következik a rövidebb, a másik rész. (Halljuk! Hall­
juk!) A miniszterelnök kijelentette nyilvánosan itt e kép­
viselöház előtt, hogy az ü szent meggyőződése szerint, 
bárki legyen a helyén, vagy bárki következzék utána, 
kénytelen volna ugyanezt a szakaszt ugyanazon alak­
ban előterjeszteni, (Helyeslés a szélsőbalon.) a minisz­
terelnök ur ezután maga magét buktatja meg, s maga 
bizonyltja he, hogy mindjárt «> az, a ki más alakban is 
képes a törvényjavaslatot előterjeszteni. (Helyeslés a hál­
ós szélső baloldalon.) Az ily eljárás az, a moly aláássa 
á parlament tekintélyét (Elénk helyeslés a hal és szélső 
baloldalon.) nem a közbeszólások, nem egv-egy képvi­
selőnek egy-egy hevesebb felszólalása, a mely előfordul 
a világ minden parlamentjében, hanem az ily eljárás, a 
mely valóságos karikatúráját képezi az alkotmányosság­
nak. (Igaz! Úgy van! a bal és szélső baloldalon.)

Tudok én a miniszterelnök urnái sokkal nagyobb 
minisztereket, a kik engedtek. Tudok esetet, a mikor 
Cuvour, Palmerston engedtek az ellenzéknek, de nem 
csináltak volt előbb egy kérdésből kabinet-kérdést, hanem 
felvetették a kérdést s mikor a vita iolyamán meggyő­
ződtek róla, hogy az aggályt képez az egész ellenzék­
ben, megliátráltak. (Helyeslés a hal- és szélsőbalon.i 
Tudok oly esetet is, hogy az 50-cs években Palmerston 
az ellenzék nagy ellenzése daczára keresztülvitt egy 
törvényjavaslatot, sajnálom, hogy nem emlékezem a 
tárgyra, de arra határozottan emlékezem, keresztülvitte 
a törvényjavaslatot hossza küzdelem után, aj mikor 
azonban nem csinált belőle kabinet-kérdést, ésfgyőzüit 
9 szótöbbséggel és mikor e többsége megvolt, elment a 
királynéhoz us azt mondta, felséges asszonyom, miután 
látom, hogy e törvényjavaslat oly nagy aggályokat kelt 
az országban, hogy a legnagyobb erőfeszítéssel is * sah 
9 szavazattal lehetett keresztülvinni, engedje meg fel­
séged, hogy azt visszavonjam. Igy jár el egy igazi par­
lamentáris miniszter. De mondom, oly id járásra a mi 
nőt a miniszterelnök ur ezúttal követett, nem tudok 
esetet és nem hiszem, hogy legyen ember a házban és 
a házon kivid, a ki erre példát tudjon a jiarlamenla 
rizmus összes történetében. (Igaz! I gy van! a bal és 
szélsőbalon, felkiáltások: És ilyen többségre!) Is 
épen e közboszúlús juttatja eszembe azt, hogy van egy 
másik dolog is, a mely komolyan veszélyezteti a paila- 
ínentarizmust és ez az, a mikor az ország maga előtt 
lát egy parlamenti többséget, a mely alig hl--12 nap­
pal ezelőtt megtapsolta a miniszterelnököt azért, inert 
nem engedett, és ugyanez a többség tegnapelőtt ugyan­
azon miniszterelnököt megtapsolta azért, mert múdosi- 
lott.T. (Elénk tetszés a szélsőbalon.)

Es most engedjék meg, hogy röviden indokoljam, 
miért tartom szükségesnek, hogy a t. minisztereinek in- 
állal indítványozott módosítás a törvénybe felvétessék, 
de egyúttal vétessék fel a 14. -Kba Tóth Ernő I. bará­
tom módosítása is, ha nem is szét szerint, meri tudom, 
hogy az nem lehet, hanem a szerint, a mint a kormány 
az uj ujonczjntalék alapján ki fogja számítani — hogy 
t. i. a hadilétszám megállapítása is tiz évre vétessék 
lel a törvénybe. (Ugy van! a szélsőbalon.) Nem szólok 
most az én külön álláspontomról, melyről igen jól in T- 
lózlalnak tudni, hogy az egész eddigi törvény sem felel 
meg vágyaimnak. En a magyar nemzeti hadsereg­
nek vagyok rendületlen hivő: de épen azért köte­
lességem nekem is, minden elvbarátomnak is ügyel­
nünk arra, hogy legalább a létező állapot meg na mu­
tassák, mert a legkisebb romlás is eltávolít bennünk«-* 
ama őzéitől, mely felé törekszünk. (Elénk helyeslés a 
szélső balon.) Alii csinálunk a jelen törvénynyel Sokat 
beszéltünk erről az általános vitánál, de részletesen még 
sem leli elmondva. Ott van mindenekelőtt az lot«', iki 
törvény, mely megállapítja, hogy a védelem közös <-* 
kölcsönös ugyan, de az ahhoz szükséges eszközök feleit 
a törvényhozás intézkedik. • ‘tt van az l»ií8-ki 11. k-a, 
mely megállapítja, hogy a kél államnak hadi létszáma 
összesen 8U0,U00 katonából áll. A törvényhozás ezzr 1 
nem érte be. Egy más törvényben ki van világosan 
mondva az is, hogy o hadi létszám mily arányban osz­
lik meg a két állam között az utolsó népszámlá­
lás szerint.

Jött nz 1809: [,. l.-oz., mely megállapítja az évi 
ujonczjutalékot tiz évre, mert az a reparticziú, mely a 
hadi létszámra történt, csak az egész 10 évre szól. Kü­
lön törvényt tartott tehát szükségesnek a törvényhozás 
■ura is, hogy az ujonczjntalék 10 évre állapíttassák meg. 
(Fejórváry Géza honvédelmi miniszter lagadúlag mt 
A fennálló törvényes alap -Magyarországon az, hogy r. 
magyar törvényhozás állapítja meg a hadi létszámot: a 
magyar törvényhozás állapítja meg, hogy a megállapított 
hadilétszámnak mely hányada esik Magyarországra; a 
magyar törvényhozás állapítja meg továbbá eme hadi­
létszámnak megfelelően a tiz évre zóló ujonez-jutali 
kot, és végre a magyar törvényhozás állapítja meg 
évenkint a tetllcg kiszolgáltatandó ujoncz-jutalékot 
(Ugy van! a szélsőbal leiül.) ezzel szemben mil 
nyújt most nekünk a törvényjavaslat, még ama 
módosítással is, melyet a miniszterelnök ur be­
nyújtott. (Halljuk ! Halljuk !) Meghagyja a fennálló 1809. 
1. t. czikket, ennek helyébe jön az a modósilás, mely 
az ujoncz jutalékot 10 esztendőre állapítja meg. Meg­
hagyja nekünk azt, hogy szavazzuk ineg minden egyes 
évnek ujonczjutalékál, de a legfontosabblúl l. i. attól, 
hogy a véderő egészét, a hadi létszámot állapítsa meg 
meg lesz fosztva a magyar törvényhozás. Most folyton 
azon lovagolnak, s bizonyos vagyok benne, hogy a vita 
folyamán a túloldalon felszólalók mindegyike igyekezni 
fog bebizonyítani, hogy az egyre megy: akár az ujoncz- 
julalékot, akár pedig a hadi létszámot határozzuk meg. 
Ha egyre megy: akkor mért állolt,fenn 20 e-zlendeig 
ez a két dolog egymás mellett ? Es lm csakugyan egy 
és ugyanazt jelenti mind a kettő, mit bánják önök, ha 
mi ezt is bele akarjuk hozni a törvényhozásba ? (Igaz! 
1 igy van ! balfelöl!)

Mindnyájan tudjuk, hogy az ujonczjntalék számának, 
ha tisztán csak a számot veszszük, nagyobbnak kell 
lenni, mint a hadi létszámnak, mit a t. miniszter ur — 
szerintem egy kissé lulságba is menve— azzal indokol, 
hogy a tapasztalás bizonyította azt, hogy mozgósítás 
esetén 8",'o esik cl az anyakönyvbeli létszámból. Ismét­
lem ugyan t. ház, hogy ebben én bátor vagyok kétel­
kedni: de tegyük fel, hogy ez igy van, hiszen azért kér 
a i. miniszter ur nagyobb számot, de olyan nagy szám 
talán még sem fog kiesni, mint a milyen itt fel van 
véve, mert hiszen ha 103,100 főnyi ujonezjutalékol sza­
vazunk meg egy évre, ez annyit tesz, mintha tiz esz­
tendőre kerék számban 1.031,000 főnyi létszámot sza­
vaznánk meg. Nos tehát <••/. lehetetlenség, mert a 
mostani hadilétszámot vagyis a 890 ezerét véve alapul, 
maradna 230,000 katona, a mi azon aczimen van felvéve, 
hogy ez cl fog esni. Ez pedig mer': [elwlotlenség, még ha 
megengedem is, hogy jöhetnek epidémiák «is rendkívüli 
szerencsétlenségek. Azonban megtörténhetik az ellenkező 
is, hogy az egész hiány nem megy fel többre, mint 
70—80 ezerre, hát miért kell akkor mégis fenlartani P.z 
ujonczjntalék számát oly nagynak és miért ne legyen 
megadva annak lehetősége, hogy a törvényhozás azt 
mondhassa, hogy miután látom, hogy a tényleges ujoncz- 
jutalék messze túlhaladta azt a hadi létszámot, melyre 
szükségein van, ennél fogva indítványozom, hogy azt 
szállítsuk le. .

Ha a honvédelmi miniszter ur kiszámította, hogv 
csakugyan 8»'0 esik el évenkint, akkor a mai 800,000 
főnyi létszámot véve alapul, 6-szor 8 *54, méltóztns-
sék" azt indítványozni, hogy szemben az- 18G8-diki tór- 
vénynyol, mely 800,000 főben állapítja meg a hadi lét­
számét, a hadilétszám állapíttassuk meg 8(59 ezerben. Ezt 
érteném, de kitörülni a törvény uonyvböla hadilétszámot — 
ez bármit mondjanak is, nem lehet tagadni — ez 
határozott megcsonkítása a létező alkotmányos jogok­
nak. (Igaz! Ugy van! a szélsőbalon.) Én t. ház. a ma­
gam részéről ebbe belenyugodni nem tudnék és azért 
szükségesnek tartom, hogy azon módosításon kivid, me­
lyet a t. miniszterelnök ur terjesztett be, a mely nem 
egyéb, mint a fennálló 18(59. 31. t. ez. másolata, a I. 
ház még azt is fogadja el, hogy a 14. § elején állapít­
tassák meg azon hadi létszám, melyet a honvédelmi 
miniszter az. újabb ujonczjntalék alapjun ki fog állítani, 
(Elénk helyeslés a szélsóunloldalon.)

Elnök: A holnap u. e. 10 órakor tartandó ülés na­
pirendjét a véderőről szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalásának folytatása fogja képezni.

Az ülés d. u. 1 óra 4i> perezkor végződik.

A bépvlselohás pénzügyi bizottságának ma
ülésében W'akrmann Alól- h. elnök meleg szavakkal 
emlékezett meg a bizottság elhunyt elnökéről Zsig-



4
mondj Vilmo-Kil. A bizottság általános helyesléssel 
I !«• Indoinásul, ho»', a li. dock vs jegyző a liizotlság 
rev. bva kifejezte annak részvétét az eihunxt családja- 
ti I : koszoiul tett ravatalára. Elhatározta tovább«, bogy 
a ei uny: elei k emlékére a bii'.Ol'Ug jegyzőkönyveiben 
i: tiki |.‘--vk. Tárgyak» ala vittek ezután az

;/i gyedében viselendő knzterhrk- 
r’l de viiilii állami kiadásokról szóló lhhM: 33. 
t h. t.'.y.c.nk 1889. jun. 30-ig leendő kiterjeszléséröl 
az i rxénviaxaslatol. Jlcgedü<t előadó ulalva$nnnak 
sz ik-'.".'--rc, a javallatot ■■ '- vallásra ajánlja. — Hclfy 
k'.jele 1 " • törvényjavaslattal szemben fentarija 
i.i -il ■Il.i -bú! foly.i álláspontját. A bizottság állo- 
:.in;n - r-r,.létéiben n elfogadja a t* rv'-nvjava-- 

.. akis alá Vvlelct ez ilán az 1885. es 
i i i :-z ainadásokra alapítóit leszá-

*nak
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: )‘.y mimé 
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L' l* lit
»y< n 
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vám 
alt ji 
r.ztH 
re ni 
a I

.. •l.,-|li re mutatkozó tartó- 
.javaslat. Hclfy sajnála- 
erőlkiiilvs cin- /ara nem tu- 

thiivlektul. A lunl'igvi kiadások 
:i mé:; oda keilen;' halni, bogy 
a!.; a a \ vylial.ir. Az itt szóban 

:ek volna jelenlondők legalább nk- 
•miniszlni expozéját tarlollu. A 

: fa ii.uli.-tt előre lehetett tudni, nogy 
•■.leimt k t -ljesen nem fognak befolyni. 

•]n-Tv meyjczyzi, hogy ily aránylag cső­
ül J c-al"d.i'. min iig ellordulliat, ki- 
l vámbevételek: dl van szó. Kulü- 

vámtarifánál előro pontosan ki- 
. iv.'mi'C-t lehetetlen volt. Pozitív

• !.•< «... : .i:. ni « a «I- Ivgá'-ziók azt helyben-
A x.i.t..-/atiat.nl elfogadja a t.-rvény-

y .ki ■ alá x«-lelett ezután az 18b7. vs 
I . x. - pyi k •.:■ i'.-ck'.o a magyar korona or- 

. . d 1 a. . r t.z-‘t--n tv összegekről szóló lürvény- 
: . I ..... t Hegedűs előadó rövid indokolással

. •, :l. A i-izottsá" változatlanul elfogadta a
• .vti" ye. a-Tai.-l. \ l-izo tegyhangúkg megvála-z- 
... ,- i.ún vli. kévé Waürmann Mólt, a ki hálás

k :te ki e mcgl.szltiltctúsért. Ezzel 02 ülés
végft xi'.

V I D B K.
• i. z: -,'gyzői kara a regálemegváltás

. . . 1 i a •.áim. gxe -.-yuiésteiméhen népes értekez-
: I. toll, m. i\»n l ülilváiy Milialy alispán s a in—

.- 11-I..1UV központi tisztviselője 1- részt vett. j\z vrlc- 
••t amaz alapelvck «gy-uitelu megállapítására vul, 

melyek ;.l; . ;.iii a k-zségek, eddigeló részletes utasítás 
I: tv. a; an — a megváltás műveletét s a jopo-
• iiltr.k bej. l-ntv űrnek módozatait kvreszlülvigyék Az 
«■rt-i.pzlet előadója Hulla Záiior kispesti és Szc-
• - 1 Albert valkúi j-gyzC volt. A tárgy tüze­
tes meyvilntii-a után, az alispán tudatta, hogy a 
pénzügyminisztériumtól már rövid napok múltával meg­
érkezik a részletes utasítás, mely a megváltási igények 
bejelentésének módját minden irányban meg is lógja 
állapítani. — Az értekezlet után a pestmegyei köz­
ségi jegyzők központi egylete tisztújító közgyűlését 
tartotta, mely alkalommal Szegedi Albert valkói jegyző- 
ív 1; a közigazgatási fogházak fölállítására, a járási kő- 
nyomdák berendezésére s még többrendbeli közügyre 
vonatkozó indítványai tárgyaltattak. Elnökké egyhangú­
in» Hulla Xádor az egylet eddigi buzgó elnöke, alelnö- 
kükké dr. ürandtner (iyürgy kalocsai főjegyző, Ormai 
ITr-ui-z és Szlntényi Ede jegyzők választattak meg. A 
!;• "gv'ülést közebéd követte.

' !xz oraviczal kerületben eddigelé négy kormány­
nál ti jelöltet emlegetnek. Friede Józsefet a «Magyar 
.-'acgyiií szerkesztőjét, mint emlitettük, tegnap jn- 

ki gyanúsai; tegnap a kormánypárt egy másik 
- I ternyi- hlván !;ir. járásbir-i jelöltségét liozta 

\ v ,iit a N-t oravu zai levelezője jelenti, a kor- 
- ik csoportja Szadimét ry Miklós jelölésé- 

■ • l meg, ha pcd.g Szatlmiáry .Miklós nem
• .. ul jelöhs-'gct, t- usoport Zsilinszky Mihály-

1 :in‘.,o ni a jelöltsége:, Fekete Józsefnek pártja
I - ág távirati utón hozta tudomásáia a k je­

li '. 11 t i kett) elfogadott.
'. rrjr b, febr. 1*. A községtanáua mai ülő-

.1 stankovi M Ián szí Igálaton kívüli századosi 7
-rá-. azaltal alpolgármesterre választotta.

Mozgalom a vódtörvény ellen.
A caengert kerület képviselője, Domahidy István,

I i-i i't-.i a 1 ér visfiuliáz ülnökéhez, a melynek
- min-lenukelölt ti .es "rgo reszélycs betegségével 

■I . ki a házból xelmaradását és kijelenti, hogy 
ki.tvlc-'ségét s.-i.i civil tartva, a L'ű-ik szakaszt 

— : 1 1 y;:I;i-r,t fci'utba! a szabadelvű párt ér­
iéi :. bead it i atározati javaslat szellemében ki- 

i. ..1 x-n-'.vr- vim iii Hcvallja, ho-.-v megdöbbent a tör­
li. ni k"xete!t áldozatok teleti, do meghajolt a 

. -.i-'vzot olutt he a na a magyar nyelvet illeti, 
•• ben a 'it< n - < meg;."'izutlése.-föévestáv.-aUalini

, ' . m in;; ' ... ; kiu'ptkozuivs iránya állapította meg 
A 1 n i : nyelv tanításának síigoitását mind- 

-I. n.-ru 1. ln.M-ci'ja, mig annak h.rásátol vagy nem 
"li .-átül c • egész életpálya nem tétetik függővé. *) 

: • ivarja a magyar ifjúságtól saját u lekében, 
og. nynv tőlük t ill:, sajatitsak el a tanév alatt a

1 1........... ... • t, In-zen e r:*.-g v ak az lesz egyedilli
1 háborús idők nem állnak be : de a né- 

"«•• tv. fi • i :r.-áért nein kívánja kiszolgáltatni az 
' "ti" • 1 ' vgi 7. Í-; .-gen elem i-nkényénck,

:: •. Mi-'-; v.pt'ü-.ta, ; azért e szakaszt biztositások 
1 i. - .. . ,.iToz.it !. im licit, úgy a mint az a javaslat­
án foglaltatik, el nem fogadhatja. Mig a kormány eljá- 

. .1 :: lógja e Lir.dni, fóliittcin, mint egyszerü
1 ■ . 1, : .hit:, hazain fiai un t űik el palczáikat;

i '.•,., <"•///<• láizt'yiuvsi- ma Viirü.s István indit- 
v.itty.-ii.i iknu-g' IvlotiK'ii l"'l.-ziTla!á.-a után cgyhan- 
z: ti;.: 1 . I.ngv a -A. ellcii felír a kvp-
ii-‘ iuházlioz.

Ó-Cccsén az o.iax . In olvasókör tegnap népgyülést 
atu.;!. a melyben az og--z város és kornyék intelli- 
:• :i '.úja ré rtx«;-. . népgyul-'sen egyhangúlag cllialá- 
TiZták. hogy az é-beesei választókerület képviselőjét, 
'•'opovir Vazul! leiszólitják, hogy a parlamentben a 
li. és 2Í>. paragrafusok ellen foglaljon állást és azokat 
neg ne szavazza. A népgyülés a legnagyobb rendben
)3ZlCtt SZ't.

Báró Jeazenszky Sándor képviselő űrtől a követ­
kező sorokat kaptuk: Értesülvén arról, miszerint felszó- 
alá-om alkalmával félreérttellem, kérem « nyilatkoza- 
om =zives l:üzl-'-é . i.11 nem a tolnainegyei szabadelvű- 
vált elnökéne:, liesennidnr .lózset útnak levelét, de a 
"negye egy kerületi kormány párti elnöknek nyilatkozatát 
dvastam i-l.

Bárocpat&kon az akadémiai iijnság tegnap impozáns 
'illírb-st rea iezett, melyen részt veit az egész polgár­
tág é: ünnepélyesen tiltakozóit a véderüjavaslat sérel- 
iios intézkedései ellen.

Kolozsvárott a hangulat napról-napra elkescredet- 
• bb. Az ifjúság tegnap tüntetésre készüli a rendőrség 
len, mire v-'-rlázilé) brutalitással követte a kolozsvári 

•endör.-ég a budapesti példát. Yárady Aurél joghallgatót 
elartózlatiák s a szó . zoroj értelmében a nyakánál 
dg’ a iiurezolták lm a rendőrségi épületbe.

1 OEtnony, !': br. lx. \z Egyetértés tudúsitújú- 
vA túvirnlfi.) i’ozi-onymegye n.o.-L (.gyűli ülő küz- 
zyillésén :i bizoüsívi tagok körűben a véderő- 
.öi'vűiiyjavasku sérelmes inlűzkodéseit nagy clkeserc- 
i sel komTui-niálták .• a közhangulat elítélte a ja- 
zaslalot. A k.izgyzrié.-x-n Kisfaludy Zsigmorul plébános 
é.i vény hatósági bizottsági lag a következő határozati 
ava'Titot Icrje-ziette i-e : >• lulentso ktPozsonytnegyn 
■örvűnyhatöti-ági bizottságának közgyűlése, hogv a 
iiagyav képviselőházban jelenleg tárgyalás alatt 
t vö véderő-törvényjavaslat -ő. szakaszát a nemzet 
alkotmányt..,' jogára, a magyar állami nyelvre sé- 
"elnu' riek, az. ország ifjúságára nézve igazságtalan­
ak «:•: h alázúiiak tartja s e részbeni jogos aggo- 
Jalrnait semmiféle jegzőkönyvi magyarázatokkal 
vagy utasításokkal, hanem egyedül azzal látná el-
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iszla.va, ha törvényben kimondatik, hogy a tiszti 

vizsga magyar nyelven is letehető.» Viharos éljen­
zéssel fogadta a közgyűlés az előterjesztett hntúro- 
ít.E javaslatot, melyet holnap tárgyalnak.

Az aradi nópgyüléa.
Az Aradon tegnap tartóit népgyülég lefolyásáról mai 

távirati tndósilásunkhoz pótlólag a következőket Ívják :
Nagy lelkesedéssel a város független érzelmű polgár­

ságának s az ifjúságnak rendkívül nagy részvétein mel­
leit ment végbe tegnap a népgyűlés az aradi tágas áru­
csarnokban, mely szorongásig megtelt polgárokkal xts az 
ifjúsággal. A közönség soraiban nagy számmal voltak 
hölgyek is. Sokan már a kora reggeli órákban állást 
foglaltak a csarnok egyes részein, hogy jó helyet bizto­
sítsanak maguknak. Nemzeliszin kokárdák díszelegte!: a 
jelenvollak gomblyukában, kik közt a végrehajtó-bizott­
ság fiatal tagjai, széles karszalaggal ellátva, tartot­
ták fen a rendet. A szónokok számára magas tri­
bün volt felállítva a csarnok közepén, a közönség 
leginkább x* köré tolongott. A belépő vezérférfiakat nagy 
éljenzéssel fogadta a közönség. Kevéssel 10 óra után 
Müller Károly, az aradi függetlenségi párt elnöke meg­
nyitotta a népgyülést, vázolva a polgárság és fiatalság 
eddigi működését a népgyülés összehívása körül. A nép- 
gyűlési összehívta, n közönséget üdvözli s kéri a jelen- 
voltakat, hogy először is elnököt válasszanak. Egyhan­
gúlag Müller Károly választatott meg. Jegyző lett Hor­
nyuk Viktor. .Villler feleslegesnek tartja a sérelmeket 
magyarázni s azért mindjárt a tárgyra kíván áttérni. 
Ajánlja, hogy úgy e polgárság, mint a fiatalság részéről 
két-két glelnök választassák. Alelnökök leltei; Besze 
János, Varga József, Kövér (iábor és Vúrlconyi Vil­
mos. Jegyzők : Keresztes Gyula és Avarffy Géza.

Erre áttértek a napirendre. (Felkiáltások : Halljuk Mil­
iők Lajost!)

.Mülek Lajos dr. köszönetét mond azon megbízatá­
sért, melyet neki adtak, hogy Arad város kifejezést ad­
hasson álláspontjának a véderőjavnslattal szemben. Nincs 
ember, a ki be no látná, milyen fontos a dolog, melyért 
a népgyülés egybehivatolt. Ez nem pártkérdés, hanem 
mindnyájunk érdeke. Magyarország fegyverre termett 
nép, használja fegyverét királya ■ nemzete, hazája érde­
kében, de szükséges, hogy az önálló nemzeti hadsereg 
minél előbb lelállittassék. Ezt sürgetni kell. Látjuk, hogy 
az országgyűlés mily szellemben tárgyalja most a véd- 
erőjavaslalot, a melyben ott a két sértő paragrafus, a
14- dik a a 2f>-dik, melyek az alkotmányt s u nemzeti 
nyelvet támadják meg. Ezek ellen lel kell szólalni, síkra 
szállani. Arad polgársága a törvényhatósági közgyűlésen 
kifejezést adott tiltakozásának, ez a feladat vár a nép- 
gyűlésre is. (Zajos éljenzés.) Erre felolvasta a következő 
határozati javaslatot.

«Magyarországnak vele született elvitathatatlan joga: 
az önálló nemzeti hadsereg. Ezt kivívni, ezt felállítani 
a hazának és trónnak egyaránt érdeke. Csakis magyar 
hazája iránt szeretettül áthatott, saját érzelmeiben * a 
nemzet aspiráczióivnl azonos katonaság képes megvé­
deni országot, koronát és visszaverni minden támadást, 
mi e kettő ellen bárhonnan intéztetik. Az önálló hadse­
reg az alkotmányosság kiegészítője, annak védelme, tá­
masza, melynek létesítését követelni tehát nemcsak jo­
gunk, de kötelességünk is. Epen azért mondja ki n pol­
gárság egyeteme első sorban, hogy az önálló nemzeti 
hadsereg felállítását kívánja s ennek eikeresitése érde­
kében cselekszik és munkálkodik. A véderő kérdéséről 
szóló törvényjavaslat nemcsak a nemzeti hadsereget ejti 
cl, de még a most érvényben levő törvény- 
nyél szemben is reakezionárius; megtámadja a 
nemzet sarkalatos jogát, melyszerint a hadi lét­
számot és az évi ujonczjutalékot megállapítani jogo­
sult volt, — megtámadja a magyar nemzetiusséget és 
lealacsonyítva az államnyelvet, közprédául dobja oda a 
szoldateszkának a haza jövő reményét, az ifjúságot. Az 
oly törvényjavaslatot, melyet ily szellem leng át, tör­
vényerőre emelni engedni nem szabad, miért másodsor­
ban mondja ki a polgárság itt egybegyült egyeteme: 
hogy a véderőről szóló törvényjavaslatot elítéli, kárhoz­
tatja s az! úgy általánosságban, "Ént különösen az al­
kotmánysértő 14. és nemzetiességünket, nyelvünket tá­
madó 25. §S-!>ihan elvetni kéri és ezzel kapcsolatosan 
elhatározza és felemeli szavát az iránt: bogy a véd­
erőiül szóló törvényben, illetve ezáltal a hadszervezetben 
a magyar nemzeti eszmék és érdekek érvényre jussanak; 
hogy a hadseregnél a nemzet liaival való humánus bánás­
mód általánossá telessék: hogy az ünkénlesi intézmény­
nek indokolatlan szigorítása clejtessék; hogy a hadse­
reg felszerelésének és élelmezésének eszközlése .Magyar- 
országban a magyar kormány állal történjék és ilyként 
a nemzetnek a katonai budgelre fordított sok milliója 
részben az országban maradjon ; hogy a nemzet nyelve 
a hadseregben az öl megillető helyi0 jusson. Mondja ki 
ezeket a polgárság nagygyűlése s mindezek érvényesí­
tése iránt Írjon fel tigy az országgyűléshez, mint a lü- 
rendiházhoz. De küldessék meg c határozat a város 
országos képviselőjének, dr. Fáik Miksának is miheztar­
tás és tudomásvétel végett és különösen azért, bogy a 
törvényjavaslat sérelmes 1L és 25. gS-ai ellen állást 
foglalva, azokat — a haza és trón érdekében — sza­
vazatával elvetni segítse.»

A felolvasott határozati javaslatot egyhangúlag zajos 
éljenzés közt elfogadták.

Mülek után Züoray Miklós jogász tartott beszédet a 
fiatalság nevében. Közkívánatra Barabás Béla dr. is 
szónokolt, perezekig tarló éljenzés és taps közölt azon 
reményének adva kifejezést, hogy a közelgő márczius
15- ike eltörli a jelenlegi kormányt. (A közönség abezu- 
golta Tisza Kálmánt és éljenezte a királyt, közben fel­
hangzóit : Éljen Eötvös Károly ! a ki Barabás beszéde 
közben lépett az árucsarnokba.j Barabás aztán éltette 
Eötvöst, mint a véderő javaslat ellen küzdők elöliarezo- 
flát. (Hosszas éljenzés és taps. Felkiáltások: Halljuk 
Eötvös Károlyt!)

Müller Kát oly bemulatta Eötvös Károlyt s öt a nép- 
gyűlés nevében üdvözölte.

Eötvös Károly szót is emelt. Örömének ad kifejezést, 
hogy Áradván» polgársága az ügy érdekében, saját 
lelke által sugalva ilyen szép számban összegyűlt. A 
képviselőliázban annyira elbágyadt már az ellenzék is, 
hogy igen nagy oknak kellett lenni arra, hogy a pol­
gárság gyülekezik s tiltó szavát egész a trónig eljut­
tatja. Ránk akarják ok.royálni a német nyelvet. (Fel­
kiáltások : Abczug Tisza! Abc.zug Fejérváry!) erőszakkal, 
zsarnoki módon. Ezt nem szabad tűrnie a független ér­
zelmű, nyelvét, alkotmányát annyira szerető magyar 
népnek. Ez meggyalázás, lealázás volna. Soha Magyar- 
országot ily vészszel nem fenyegette még a kormány, a 
törvény ellenére soha még igy nem tört, mert 1701 
óta széles 0 hazában törvényessé van emelve a ma­
gyar nyelv. Es most érjük meg azt, hogy a bécsi ka­
tonai körök azon óhajtását, hogy a német nyelv uralma 
a magyar ozredekbe behozassák, a kormány át akarja 
vinni. A képviselöházbaűi lesznek még emberek, a kik 
ez ellen felszólalnak, de hogy mi lesz a tár­
gyalás vége, nem tudni. Az már bizonyos, hogy 
Tisza nemcsak az nbczugolást érdemli meg, hanem 
a nép sajnálkozását is. Mikor a íiiggetlcnség vezére 
volt s mióta’ kormányelnök soha jó barátra szert 
tenni nem tudott. Mindenki azt mondja neki: «Minisz­
terelnök ur, az isten áldja meg, miért nem megy már 
haza!» (Nagy tetszés.) Szónok biztosan tudja, hogy 
ámbár Tisza kijelentette, Hogy az engedményt nem az 
ellenzék s a népgyiilések kedvéért teszi, ha ugyan meg­
teszi, mégis megmarad eltökélt szándéka mellett. Be ha 
a nemzet felszólal, a király lógja elnémittatni a kor- 
mányelnököt, mint ez a 1 i. fj-nál megtörtént, s meg­
történhetik a 25-ik :;-náI is. Erre kell hatni a közvéle­
ménynek, a népgyiilésnek, mert t; király, bármint szereti 
is I iszát, a népet mégis jobban szereti, mert tudja, 
hogy a trónt a nép elöl bujdosó miniszterek meg nem 
védelmezik soha. Végül köszönetét fejezte ki az összo- 
gyidekoz Tóit, éltette Áradván» közönségét. (Éljenzés.) 
.'Mulek elnök ezután a népgyülés nevében köszönetét 
mondott a szónokoknak, különösen pedig Eötvös Ká- 
rolynak, mire a közönség ‘\ Szózat és a Kossuth-nóta 
éneklése mellett példás rendben szétoszlott.

Orosa lapok a bndapasíi tüntetó- 
* sekről.

Az orosz sajtó élénken foglalkozik most a ma­
gyarországi eseményekkel, különösen pedig n leg­
utóbb lefolyt budapesti tüntetésekkel. Különfélekép 
kommentálják, s különféle konzc-kvencziákat vonnak 
e azokból.

A jXovoje Vremja ezeket Írja: «A magyar hazafiak 
ezúttal teljes őszinteséggel dolgoznak, semmivel sem ta­
kargatva szeparatiszliku.s törekvéseiket. Nem akarják 
megengedni, hogy a hadseregnek az a része, melyet az 
ö «királyságuk» állít ki, szerves egészet képezzen, a má­
sik, az osztrák féllel. A német nyelvet, a melyet elibon 
a hadseregben «a vezénylet nyelvéül használnak, állami 
nyelvnek nem akarják elismerni azon nz alapon, hogy 
Magyarországon nem ez a hivatalos nyelv.

Természetes, hogy a bécsi kormánynak úgy szólván lehe­
tetlen engednie a magyar követeléseknek. Eltörölni a 25. §-t 
annyi volna, mint megtenni az első lépést a birodalmi 
hadseregnek két részre darabolására. A magyar hazafiak 
jól tudják ezt és még se tágítanak. Ezt az állhatatos­
ságot nem lehet megmagyarázni mással, mint azokkal a 
körülményekkel, a melyek közt készült a javaslat. Több 
mint valószínű, hogy nem talált volna ilyen ellenzésre 
a javaslat, ha a «béke ligát» megelőző időben terjesz­
tették volna be. A magyarok nem akarják, hogy had­
seregük németországi vezetés alatt segódsereggé türpüljön. 
Íme ez a mostani szenvedélyes agitáczió csomója. 
Ilyen viszonyok közt Tisza Kálmán helyzete nagyon ké­
nyes. A magyarok hivatalos vezére kénytelen nyílt 
barezra kelni a nép törekvéseivel, és minthogy Tisza 
miniszter létére is lelkében magyar ember, bánthatja öt 
az okvotellen lemondás perspektívája, nem ugyan azért, 
mert sértő ambicziójára nézve, hanem azért, mert az ő 
távozásával okvetelleniil olyanok kezére fog jutni a kor­
mány, a kik nálánál kevésbbé csüggenek Magyarország 
nemzeti különállásán. Fcrenez József uralkodó helyzete 
sem valami könnyű. A magyarok követelései megfoszt­
ják őt attól, hogy a kölcsönös engedményeken és kom­
promisszumokon alapuló dualizmus tartós voltá­
ban higyjen. Ujjal cserélni fel ezt a rend­
szeri, napról-napra szükségesebbé válik; az ural­
kodó és legközelebbi tanácsosai pedig jól tudják azt, 
hogy a hatvanas évek állapotához visszatérni lehetetlen. 
Csupán a foederalizmus marad, a mely a Trana-lajtliá- 
niára kiterjesztendő volna, ez azonban olyan ugrás, a 
mely elölt gondolkodóba esik az ember.»

A St-Peterbrcegszkija Vjedomoszli igy okosko­
dik : «Magyarországon nem szűnt meg a forrongás a 
mélyen sújtott uralkodónak Budapestre érkezése után 
sem; és az uralkodó kénytelen feledni a sú­
lyos családi veszteséget és a birodalom két fe­
lének minisztereivel azon tanácskozni, hogyan egyez­
tesse össze Berlin czéljait a «nagyon hazafias» 
magvarok követeléseivel. Ferencz József uralkodó 
személyesen meggyőződött, hogy az ő fájdalma iránt 
tanúsított rokonszenv sem képes gátat vetni a nép­
szerűségét veszteit Tisza elleni roanilésztáczióknak. Va­
lóban azt kell következtetnünk, hogy a hideg szemlélő 
nem egy hamar fogja olyan fényesnek találni a hármas 
szövetség hatalmát, a milyennek tartják azt Bismarck 
herezeg meghagyásából a bárom «békés»» hatalom tél- 
hivatalosai. A külső hatalom a belsőn szokott alapulni, 
holott épen az utóbbi az, a mely hiányzik.»

A .Yovoszti egy czikkében a többi közt igy nyilat­
kozik : «Budapest lakossága nagy rokonérzotlel fogadta 
az uralkodó családot, de azért a régi nynkassággal védi 
követeléseit, mintegy bizonyítván, hogy az uralkodó 
iránti hűség nem képezhet akadályt a nemzeti czélok 
megvalósításában.»

A Ruszkija Vjeüomosti czikkéből idézzük a kö­
vetkezőket : Az osztiák-rnngyar monarchia belső élete 
nagyon fontos momentumokon megy át. Ebben is, mi­
ként a Habsburg-monarchia történetének minden nagy 
eseményében, a túlsúly Magyarország részén van. Ma­
gyarország és az ő érdekei mindenkor előtérbe lépnek. 
Mert az uralkodó iránt nyilvánított zajos loyalilási nyi­
latkozatok mellett ott látjuk a magyarok engedményre 
nem hajló erélyét és állhatatos-ágát alkotmányos jogaik­
nak védelmében, és a bécsi kormány olyan engedmé­
nyekre tökéli cl magát, a melyeket az osztrák ellenzék 
meg nem kaphatott. Igaz, hogy a magyar ellenzék tö­
rekvéseit eléggé paralizálja a jobbadán szlávoknöl álló 
szabadelvű pártnak a kormányt részesítő támoga­
tása ; ámde a magyarok őzen nemzeti tömörülése 
és összetartása, követeléseik és törekvéseik ilyen egységes 
volta, n melyek a bécsi kormányt engedmény«-!, tevé­
sére bírták, kénytelenek fclkültoni benne azt a "gondola­
tot, hogy a monarchia politikai életének czentruma Ma­
gyarországon van, és valóban a monarchia politikai 
súlypontja Bécsbül mindinkább Budapestre helyeződik 
át. Rudolf trónörökös halála is az ilyen súlypont áthe­
lyezés egyik momentumát idézte fel.»'
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Uj franczia kabinet megalakulásáról hoznak ta­
lán már hírt a ma éjjeli táviratok. A mai nap fo­
lyamán volt eldőlendő, hogy Miibe, ki a képvise­
lőházi elnökségben mostani" utóda volt Floquetnek, 
a kormátiyclnökségbeu is utóda lelt-e. Ma délig 
még csak négy tározót tudott «elhelyezni» Méline 
ur : a belügyit, közoktatásit, földmivelésit és a ke­
reskedelmit, vagyis csak erre ti négy tározóra ta­
lált olyan jelölteket, a kik nem ulasiiották vissza 
az esetleg igen rövid dicsőséget. Egy még tegnap 
estéről kelt távirat a következőt jelentette : Méline 
tározókkal kínálta meg Cuyot, Prevet és Menarcl- 
Doriau radikálisákot, de miután ezek a tározókat 
nem fogadták cl, elhatározta, hogy csupán a mér­
sékelt republikánus párt soraiból fogja válasz­
tani a kabinet tagjait. Méline Frei/cinct-t szólí­
totta fel a külügyi tárcza elvállalására, de 
Freyeinet azt válaszolta, hogy ha közremű­
ködése kívánatosnak látszik, jobb volna, ha ő a 
h(i(liígynnnis:teri)mf)cm folytathatná megkezdett mun­
káját. Carnot köztársasági elnök azonban magához 
hivatta Freycinel-t és addig sürgette, hogy fogadja 
el a külügyi tárczát, mig Freyeinet kijelenté, hogy 
holnap tudatni fogja ^elhatározását. Dautresme el­
vállalta a kereskedelmi tárczát. A jelenlegi helyzet 
után ítélve, a kabinet valószínűleg következő­
leg fog megalakulni: miniszterelnök és föld- 
mivelési miniszter Méline, belügyminiszter: Iiou- 
ritr; pénzügyminiszter liibot vagy Boulan­
ger szenátor, esetleg Loublet; közoktatási minisz­
ter : Casimir Perijer ; liadügymiuiszter : Billot; 
tengerészeti miniszter : Barley ; kereskedelmi mi­
niszter : jDautresme. Ha Freyeinet nem fogadná el 
a külügyi tárczát, Ribolnak ajánlják löl. Az igaz­
ságügyi tárczát Wuh/eck-Iíousseau általános poli­
tikai tekintetekből nem fogadta cl. — Hogy minő 
sors vár a Méline-kabinetro, akármiként alakul is 
meg, arra nézve utaltunk. Kétségtelen, hogy ezt 
úgy Carnot köztársasági elnök, mint az uj kor­
mányfő maga is tudja, s ezért valószínűnek tartják, 
hogy az uj kabinet rajta lesz, hogy ezzel a mos­
tani képviselőházzal ne igen kelljen tárgyalnia, liá­
nom iparkodni fog megszavaztatni a költségvetést s 
azután — a kiállítás idejére, vagyis körülbelül az 
őszig — elnapolja a képviselőházat, melynek igy a 
választásokig nem lenne alkalma uj zavarokat 
idézni elő.
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•— Személyi hívek. Károly^Lajos főherczeg 
tegnap hosszabb látogatást tett az alemjoni herczegi 
párnál. — Stefánia özvegy trónörökösné tegnap a 
knpuezinus templom sírboltjában lél óráig imádko­
zott férje koporsójánál. — Bajner főherczeg tegnap 
utazott el Páriából, hol nejével együtt a legszigo­
rúbb inkognitóban három hónapot töltött. A l'őher- 
*7ogi pár Cannesba utazott — Lajos ^bajor her-

czeg fia üdülő nejével Olaszországba utazik, fíhyka 
herezeg a budapesti orosz konzul vissza érkezett 
Budapestre. — Tcleszhj István igazságügyi államtitkár 
egészségének helyreállítása végeit több heti szabad­
ságol veit és azt Arcoban szándékozik tölteni. — 
Dr. Erein István szentszék! jegyzőt br. Hornig 
Károly püspök a veszprémi papnevelő-intézet, ideig­
lenes tanárává nevezte ki. — Ecsy László kir. ta­
nácsost a balaton-füredi fárdöigazgatójút, ki félszá- 
zadon keresztül állott a fürdöigazgatóság élén, a 
pannonhalmi főapát saját kérelmére teljes fizetéssel 
nyugdíjazta.

— Az udvar Budapecíen. A király tegnap délelőtt 
külön kihallgatáson fopadla gr. Kálnoky közös külügy­
minisztert, gr. Pejaeeevieh Miklós hadtestparancsnokot 
és Tisza Kálmán miniszterelnököt, ma déli egy órakor 
pedig Szögyény-Marich Lászlót fogadta a király külön 
kihallgatáson. Ferencz Szalvátor főherczeg, a király, 
kisasszony vőlegénye, két napi itt idözés után tegnap 
este 10 órakor Bécsbe utazott, ,/tlbreeht főherczeg, 
ki ma esti 0 órakor érkezeit meg, a várpalotába szállt. 
Tegnap visszautazott Bécsbe dr. IT>ied erhoff er a ki­
rályi család orvnsa is. Hohenlohe herezeg első füud- 
varmesterl a hét folyamán várják ide.

— Királyt kihallgatás. A király itt tartózkodása 
óta r.ia először tartott általános kihallgatást. Tíz 
órakor az általános kihallgatáson a többek között 
fogadta a király gróf Andrássy Gyulát, gróf Ká­
rolyi Alajost, gróf Széchenyi Gyulát, gróf Erdődy 
lölovászmestert, Samassa érseket, Kerkápoly Károlyt, 
báró Máriássy altábornagyot, Pavel püspököt, Mussulin 
altábornagyot, Lukinacs altábornagyot, Cticulics törvény- 
széki elnököt, Bernolák ezredest, Glanzer főbányatnná- 
esost, Wagner föbányatanácsost és gróf Pongrácz kép­
viselőt. A király jövő csütörtökön, azaz február 21-én 
délelőtt 10 órakor ismét legfelsőbb kihallgatást fog 
adni. Előjegyzések a kabineti irodában (budai kir. várlak) 
ogautatnak cl.

— A román királyi pár, mint a Levant Herald 
írja, örvendetes családi eseménynek néz elébe. Ha Er­
zsébet királynénak fia születik, ez fontos esemény lenne> 
mert biztosítaná az egyenes trónöröklést. A jelenlegi 
prezumliv trónörökös tudvalevőleg Ferdinand horczcg, 
a király unokaöcsese, és Lipót hohenzollerni herezeg 
másodszülött fia. Károly román király jelenleg 50 éves, 
a királyné pedig 48 éves.

— Rudolf trónörökös emlékezete. Pozsony me­
gye közgyűlése ma adott kifejezést Rudolf trónörökös 
váratlan halála felett érzett mély fájdalmának. A köz­
gyűlés Klempa alispán indítványára egyhangúlag elha­
tározta, hogy a királyi párhoz és a trónörökös özvegyé­
hez részvétl'eliratoi intéz. — Hasonló határozatot hozott 
ma Csongrádmegye rendkívüli közgyűlése, melyen 
Rónay Lajos főispán fejezte ki a megye mély fájdal­
mát. — Szentesen, febr. 7-én volt gyászistenilisztelet a 
róm. kath. templomban, ugyanaznap délután a zsidó 
templomban imádkoztát a trónörökösért. — Karódon 
a róm. kath. templomban február lü-án volt fényes 
istenilisztelet Rudolf trónörösös lelki üdvösségéért. — 
A tisza-dadai izr. templomban pedig tegnapelőtt volt 
istenilisztelet a trónörökösért. — A magyar- és er- 
délyországt izr. orthodox felekezet közvetítő bi­
zottsága részvélirntot intézett a kir. párhoz. - Pozsony- 
megye mai közgyűlésén, mint táviratilag jelentik, elha­
tározták, hogy a megye részvétiratot intéz a királyi- 
párlv z. Bombayban február 14-én az érsek tartott 
gyászistentiszteletet, melyen Connaught kerczeg is je­
len volt. — Az albániai Scntaribol Írják, hogy az 
oltani kath. székesegyházban Rudolf trónörökösért 0 
hó 5-én volt meg a gyászistenilisztelet. A templomban 
ott voltak az összes konzulok, előkelőségek és mások. 
Istenilisztelet után Guerini érsek az összes jelenlevő 
klérus elén az osztrák-magyar főkonzulálusra ment és 
az albán papság nevében őszinte részvétét fejezte ki.

— Zatonttiaxteiotek a királyi h zért. Becsben 
tegnap délelőtt három templomban volt islenitiszlelet a 
királyi családért. Az lstván-lemplomban Ganglbauer ér­
sek pontifikáit teljes segédletével. Az istenitiszteleten 
sok tőherezeg és föherczegnö volt jelen. Mikor a jelen- 
voltak a templomból távoztak, az orgonán az osztrák 
néphimnuszt játszották. A templomban 10 arisztokrata 
hölgy kis füzeteket osztott szét, a melyekben a misererei 
egy ima a királyért és a király február 5-iki manifeszlum 
volt benne. A St. József templomban Stőger prelálus 9 
órakor czorebrálta a nagy misét, mig a máriahilli 
templomban Angeror püspök egy érával később tartotta 
meg az isteniiiszteletet.

— Lovagiac ügyek egész sorozatára adott alkal­
mat a tegnapi tüntetések br. Aczél Béla lakása előtt 
lefolyt mozzanata. A Pester Lloyd ugyanis tudósításá­
ban e jelenetről a következüket irta : «Egy tanulót föl­
emeltek s látni lehetett, hogy az erkélyre fölbeszélt. 
Érteni semmit sem lehetett, mert a tömeg éljenzése 
szédítő volt. Különösen élénken kiabálták: Éljenek a 
Károlyi grófok! Gróf Károlyi Pista kissé vonakodva 
megemelte a kalapját, azután visszahúzódott, úgy hogy 
alig lehetett a fejét látni. Gróf Zichy Jenő meg teljesen 
eltűnt. Lent pedig gróf Károlyi Gábor, e bujosdi játé­
kon boszankodva, képviselőtársai közt ide-oda futkosott s 
azt kiáltotta: No éljenezzetek a mágnásoknak, azok egytől- 
egyig (itt egy nem épen hízelgő erős kifejezést használt). 
Es a demokrata gróf, minthogy a két arisztokratát, kik 
fent elbújtak, még mindig éljenezték, újra azt kiáltotta: 
«.Hagyjátok, ha mondom, tökkel ütött emberek azok!» 
E közleményt olvasva, Károlyi Gábor gróf ma délben 
Polónyi Géza és Pázmándy Dénes országgyűlési 
képviselők társaságában megjelent a «Fester Lloyd» 
szerkesztőségében és Fáik Miksát, a lap felelős szer­
kesztőjét kereste. Fáik helyett Schiller Zsigmond se­
gédszerkesztő fogadta a képviselőket s kijelentette, hogy 
mint Fáik helyettese, esetleg ti is megfelelhet kívánsá­
guknak. Károlyi Gábor gróf hazugnak mondva a lap 
reá vonatkozó közleményét, azt kívánta, hogy a szer­
kesztőség azt egész terjedelmében revokálja. A segéd, 
szerkesztő e kívánságnak nem volt hajlandó eleget tenni, 
de azt ajánlotta, hogy Károlyi Gábor gróf maga czálolja meg 
a lapban ehirt egy nyilatkozattal. Kijelentette azonban, hogy 
fenntartja a nyilatkozás jogát Siklósi József, a lap 
munkatársa számára is, a ki a kifogásolt közleményt 
irta. Minthogy Károlyi Gábor gróf az ügy elintézésének 
ezen módjával nem elégedett meg, Schiller kijelentette, 
hogy Fáik a képviselőliázban van, ott értekezhet!!; vele. 
Károlyi Gábor gróf erre tanúival együtt a képvi- 
solöházba hajtatott és Fáik Miksát találva, Páz- 
nándy Dénes és Polónyi Géza előtt kijelentette, 
hogy a mit ma reggel a «Pester Lloyd» személyére vo­
natkozólag mondott, elejétől végig rosszakaratú kohol­
mány és felkérte Fali; Miksát, hogy azt még mai esti 
lapjában saját szerkesztői nyilatkozatával jelentse ki. 
Károlyi Gábor gróf erősen hangsúlyozta ezt a kívánsá­
got, mert — úgymond — a neki tulajdonitolt «denun- 
cziálás» reá nézve súlyos sértést képez s úgy tünteti 
fel öt, mintha a saját családját és az összes magyar 
arisztokráeziát méltatlan megbántással illette volna. 
Ezért kívánja oly határozottan, hogy a Lloyd ráfogását 
maga Fáik Miksa, a felelős szerkesztő jelentse ki alap­
talannak. Fáik Miksa habozás nélkül teljesen hitelesek­
nek fogadta el Károlyi Gábor gróf nyilatkozatait 
és készségesen megígérte, hogy már az esti lap­
ban eleget tesz kívánságának. A «Pester Lloyd» mai 
outi lapja aztán a következő sorokat kozta: «A teg­
napi tüntető körmenetről hozott tudósításunkban Káro­
lyi Gábor gróf néhány nyilatkozata is közöltetelt, me­
lyeket az, állítólag a főnemesek ellen mondott, de 
minthogy Károlyi Gábor gróf a leghatározot­
tabban kijelenti, hogy a közölt szavakat ti nem- 
mondta, nem habozunk lapunkban helyet adui a

helyreigazításnak.» Minthogy ez a kijelentés sem tarlal- 
milnp, sem formájában nem felelt meg annak az 
Ígéretnek, melyet Fali; Miksa tett, gróf Károlyi Gá- 
bor azzal meg nem elégedhetett, s megbízásából 
ma este Pázmándy Dénes és Polónyi Géza ország­
gyűlési képviselők ismét megjelentek Fáik Miksánál, a 
«Pester Lloyd» szerkesztőjénél, s megállapodtuk abban, 
hogy Falk a Lloyd holnap reggeli számában újabb szer­
kesztői nyilatkozatot tesz közzé és pedig a következő 
tartalommal: «Miután a szerkesztőség közvetlen és ki­
fogástalan tanuk által meggyőződött, hogy a lap által 
Károlyi Gábor gróf szájába adott szavak tényleg nem, 
■mondattak, a közleményben mondottakat visszavonja 
és az egész inczidens felelt sajnálkozását fejezi ki.» A 
«Pester Lloyd» és Károlyi Gábor közti affairenak, da­
czára, hogy e nyilatkozattal most már elintézettnek 
látszik, utójátéka is lesz. Időközben Atzél Béla 
báró, ki gróf Károlyi Gábornak a Lloydban foglalt nyi­
latkozatai által magát és tegmpi vendégeit megsértett- 
nek látta, Borváth-Toldy Lajos gróf ésifj.Andrássy 
Gyűl : gróf által provokáltatta Károlyi Gábor grófot. 
Károlyi Gábor gróf magyarázatát Atzél Béla segédei 
kielégítőnek találták s az ügyet befejezettnek jelentették 
ki. Atzél br. ezután felkérte segédeit, hogy Fáik 
Miksától, a «Pester Lloyd» szerkesztőjétől kérje­
nek elégtételt a Lloyd közleményéért, ifjabb An­
drássy Gyula gróf nem vállalkozott a feladatra, mert 
nézete szerint senki nem vonható felelősségre oly köz­
leményért, melyeket nem ő irt, s nem is ellenőrizhetett 
Atzél br. tehát Ivánka Lászlót kérte fel Andrássy he­
lyettesilésére sa két segéd felkereste Falkot. Fáik Miksa 
nyilatkozatot ajánlott, de a segédek evvel nem eléged­
tek meg, hanem követelték a közlemény írójának meg­
nevezését. Fáik Miksa erre Siklósi Józsefet, a Lloyd 
belső dolgozótársát, nevezte meg a kifogásolt közlemény 
szerzője gyanánt. Atzél Béla báró még ma este folke- 
restetto egy küldöttje által Siklósi Józsefet, megtudni, 
hogy holnap délelőtt hol és mely időpontban lesz ta­
lálható.

— A telefon & sajtónak. Tekintettel arra a körül­
ményre, hogy a képviselőliázban levő telefon-állomás 
annyira igénybe van véve, hogy az a sajtó számára 
igen sok esetben nehezen hozzáférhető, Puskás Tiva­
dar, a telefon-hálózat igazgatója, még egy ingyenes 
állomás rendszeresítését határozta el, mely tisztán a 
sajtó rendelkezésére fog állani és mely asztallal, író­
eszközökkel fog felszereltetni. Ezzel Puskás Tivadar, a 
telefon-vállalat érdemes igazgatója, ismét tanúbizonysá­
gát adta elismerésre méltó önzetlenségének.

— Felirat a királynénak. Konstantinápolyból távira- 
tozzák, hogy az ottani osztrákmagyar kolónia feliratot 
intézett Erzsébet királynéhoz, a melyben legnagyobb 
bámulatának ad kifejezést ama magasztos viselkedésért, 
melyet a megpróbáltatás súlyos napjaiban tanuaitott.

— A tegnapi tüntetéshez. Pogány Károly kép­
viselő úrtól lapunk főszerkesztője a következő levelet 
kapta: Tisztelt barátom ! Az «Egyetértés» mai számá­
ban azt olvasom: Tisza miniszterelnök értesülvén, hogy 
a tüntetők száma nvolczvan és százezer köz.t van, 
rögtön értesítette a körben időző összes képviselőket 
szám szerint százhatvanat (? !) Nehány perez alatt alig 
maradt helölök harmincz, a többi a szélrózsa minden 
irányában eloszlot . Ezen igen komoly, de igazolatlan 
váddal szemben, kérlek adj helyet az igazságot helyre­
állító pár sornak. A szabadelvű-pártban délután 5 óráig 
igen ritkán fordul meg egy-egy párttag, s e tekintetben 
tegnap is csak az alábbiakban volt különbség. Tegnap 
délután midőn a tüntetők a nemzeti színház előtt elvo­
nultak, valamivel 3 óra előtt negvedmagaminal érkez­
tem a körbe, hol 1G—18 párttagot találtam, de sem 
ezen barátaimtól nem hallottam, hogy a miniszterel­
nök ur bármi értesítést küldött volna a körbe, 
sem ma, az «Egyetértés» olvasása után, minden 
utánjárás mellett sem tudtam ily izenetről vagy a 
szabadelvü-párli 160 (?!) vagy akár bármi cseké­
lyebb számú képviselő szétosztásáról tudomást szerezni. 
A párttagok oda jövetelem után csak szaporodtak s mi­
dőn jelezték a tüntetők érkeztet gondolom 40—50-en 
az ablakokhoz és a verandára mentünk és nem buj­
kálva, hanem nyíltan végig néztük az egész elvonulást. 
Midőn a tüntetők £5 órakor elvonultak 60—70 számban 
voltak a párttagok jelen. Nem az előre bocsátott tiszta 
tényállás után, de különben sem hiszem, hogy pár­
tomban lennének olyanok, kik a mai nap márkigunyolt 
«szent meggyőződést» nyomorult futással jeleznék. 
Eljön-e és hamarjában az az idő, midőn a hazafi meg- 
gyoződé-en kívül a tegnapi lelkesedésre szükséges 
lessz. ? Nem tudom. De azt bátran mondhatom, hogy 
abból a szabadelvű pártból, mely most az «abczug» 
magyartalan és minden tekintetben otromba szavával és 
az akasztás jelvényeivel oly sokszorosan megtisztelte­
tett, bizonyosan lesznek annyian, kik helyt fognak ál­
lani Királyért és Hazáért, mint aránylag bár­
mely pártból s nemcsak reméllem, de biztos vagyok 
benne, hogy a 126 többség akkor is arányban 
leend. Tisztelőd Pogány Károly, orsz. gyűl. képviselő.
— Lapunk tegnapi tudósításának azon részébe, mely 
Thaly Kálmán orsz. gyűl. képviselőnek a függetlenségi 
kör ablakaiból a párt nevében mondott köszönő szóza­
tát vázolta, némi hiba csúszott be; a mi egyébiránt a 
lelkesült embertömeg óriási zajában nem csoda. Thaly 
beszédének kérdéses paszusát igy mondá: «Mi láttuk
— a fővárosi polgárság örömrivalgásai közepette láttuk
— 1878-ban Tisza Kálmánt megbukni Debreczenben; 
én én, bizonyára önökkel, azt óhajtom: bukjék most 
országszerte!» Mire perczekig tartó egeirázó «Bukjék 
oszágszerte /» riadalom volt a tüntető tömeg válasza. 
Megjegyezzük egyébiránt, hogy Thaly is a Kálvin-térre 
gyülekezett képviselők között volt, s a körmenelből a 
rendezőség kertére ment fel a nemzeti színház bérhá­
zánál a függetlenségi körbe, hogy az óvácziót a párt 
nevében megköszönje. — A tüntető körmenet intéző 
bizottsága holnap, kedden, d. u. 6 órakor fa függet­
lenségi pártkör helyiségében) záró értekezletét, melyre 
a lőrendezőket és a körmenetben részvett újságíró ura­
kat meghívja a bizottság nevében Polónyi Géza.

— TüzvéSB pusztított az e hó 15-ikéről 16-ikára 
menő éjjel S.atmáron. Mint nekünk Írják, éjjel tizenegy 
óra tájban vészharangok kongása s a tűzoltók trombi­
tája verte fel álmából a város lakóit. A Hunyady-utczá- 
ból nagy füstoszlop szállt az égfelé. Berecz János fűszer­
áru üzlete gyűlt ki, s rövid idő alatt teljesen elpusztult 
A tűz alkalmasint vigyázatlanságból keletkezett. A bolt 
belülről gyűlt ki s a benne volt összes áruezikkek, kö­
rülbelül 30—40 mmázsa szalonna, az összes felszere­
léssel a mellék helyiséggel, a padláson elhelyezett áruk­
kal és a tetőzettel együtt teljesen elpusztult. A tűzoltók 
ideje korán megjelentek ugyan a vész helyén, de víz­
hiány következtében nem segíthettek s igy az égés. 
épület elhamvadt.

A.m?rlkal követségek előléptetése. Washing­
tonból írják e hó elsejéről, hogy a szenátus elfogadott 
egy határozatot, a mely szerint a berlini, londoni, pá­
risi és pétervári követségeket nagykövetségek rangjára 
emelik.

— A fülöpszálláei határban elkövetett kegyetlen
gyilkosság tettesei, ugy lászik, szerencsésen kikerülik az 
igazságszoltatás büntető kezét. Elfogták ugyan Adorján 
Péteri és Adorján Sándort, akikre gyanú esett, hogy 
a gyilkosságot ők követték el, de ezek az emberek ta­
nukkal igazolták, hogy ók a gonosztett éjjelén otthon 
háltak s igy nem lehetnek részesek a szörnyű bűnben. 
Ennélfogva a nevezetteket szabadlábra kellett helyezni, 
az igazi tettes pedig, ha ugyan a lelkiismerete nem 
erősebb gazságánál: a markába nevet.

— Vcofttösazotitközéa. E hó 14-dikén reggel a 
déli vasút Nagy-Kanizsa és Barcs közt lévő vonalrószén 
a vízvári állomás közelében a nagykanizsai személy- 
vonat összeütközött egy tehervonattal. A váltóőr a sze­
mélyvonat előtt hibásan igazította a váltót 3 ez idézte 
elő a katasztrófát. Az összeütközés oly erős volt, hog?
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tett.

írül-
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n tehervonat több kocsija kisiklott és üsszezuzódott. 
Az utasok közül többen súlyos sérüléseket szenvedtek

— Vulkántk-nn crupcztók. Egy ma- keletű római 
távirat szerint Vulkano szigeten c hó 12-ifcén hét és lel 
óra lefolyása alatt 99, e hó 14-ikén pedig "ay óra le­
folyna alatt 112 vulkanikus erunozi t észl-ltek, a me- 
[,,-pk közül sok. vi lamos természetű volt. Különös, hogy 
e t nemény mellett földrengést alig éreztek.

_ veszedelmen paraszt Don J'.van. Nagy hire 
van Ó-Beese tájékán Avramov Radóna,;. Szerelmes 
természete nem hagyja nyugodni s a melyik leányra 
ráveti a szemét, jaj annak: Avramov Radó már is úgy 
tekinti, mint a rraga jószágát Ebben a lelkesedéseben 
e hó 2-án követte el az ötödik leány-n.blast. Ezúttal 
Bozsita Katicza alig ló éves szép leány volt az áldozata 
Avramov Radó három barátjával reggel h netkor rálesett 
n Ránvra, mikor vízért ment a liszara. Itt megragad­
tak. kocsira tették és elvittek egy tanyára A leány 
ová-nia csakhamar rájött a dologra és jelentest tett az 
e-:e:röl a csendíirségnek. E hó 7-dikén meg is találtuk 
a szegény leánvt, a ki most bünlenyitó perbe fogja az 
erőszakoskodó Don Jüant.

— Öngyilkosság sértő gyanú miatt. Keszler 
Antalié nagy-gyimóthi postamesternél a minap állásaiul 
leltügresztették, mert gyanú támadt, hogy leánya, a 17 
é.esCMari-ka, a mások számára odaérkezett levelek kö- 
- 1 többet felbontott. A postamesternő kérdőre vonta 
ieánvát. a kit a sértő feltevés annyira elkeserített, hogy 
felment a padlásra és ott megölte magát. Egy levelet 
hagvolt látra, a melyben ártatlanságát bizonyítja, ie- 
„ev se a múlt kedden nagy részvét mellett ment végbe.

— As időjárás Budapesten ma tulnvomóan kü- 
v0;t : a délelvéi órákban sűrűn hullottak -ala a laza

b nelvhek, a h -s' után pedig sűrű köd nehezedett a 
fővárosra. A hömérsék reggeli 7 órakor - 1.9 fok volt 

mm légnyomás mellett. Lapunk zártakor a kod 
méz mindig nem szállt le.

Rövid hírek Iharos-Heveny közelében e 
li.' 7-ik-.n néhány vadorzó agyonlőtte Rubáscsik 
Gvilla erdé-'Zsegédet s egy erdőkerülőt is meggyil- 
p • _ Pccs.wán (Aradmegve) a minap tiz va- 

vadkanra vadászott. Egy "megsebesített vadkan 
nekiment egy Popovies nevű hajlónak és a ezomb- 

íelhasitotta. A közelben volt vadászoknak sike­
rül a veszedelmes állatot leteriteni. — Perecseny- 
hen e hó 12-ikon egy veszett kutya kilencz em- 
hr-i t megmart .— Előd mező- T ősóvlicli/eti e hó 
12-ikén Égető István 59 éves ember felakasztotta 
magát. — Csátit on a napokban halt meg bor­
zasztó kínok közt Kadi Fvrenczné, a kit^ a múlt 
i -z-zel egy veszett kutya megmart. —- liozsnyo 
le,izeiében a múlt héten Gaiula János valami cse­
kélység miatt revolverrel rálö’t Zsudel l’1 tor nevű 
társára és megsebesítette. — Chilcayól in a mi­
nap vélamelvik utczán egy nagy ludat találtak, 
,„elvben egy feloszlásnak indult és megcsonkított 
női "holttest volt beleszontva. — Me'uiUnyhan 
Becs mellett tegnap egy 212 éves kis leány irtóza­
tosan összeégett, úgy. hogy haldokolva szállították 
a kórházba. — l'ráyában a tébolydában egy 
Svoboda nevű őrüli tegnap agyonverte Freund Ká­
rolyt, kivel egy czellában volt elzárva.

— Kifosztott péczeslevél. Múlt év novemberében 
megemlékeztünk annak a 2700 forintos pénzeslevélnek 
a kifosztásáról, melyei a prágai Kovaiek és Muller czeg 
küldött tidier Sándor budapesti terménykereskedőnek. 
A czimzett, mikor a levél kezéhez jutott, a borítékon 
kimutatott 270U forintból csak 500 forintot talált benne. 
A többi 2200 forint eltűnt s tiszta papiros volt a he­
lyébe rakva. E rejtélyes ügy hosszabb ideig foglalkoz­
tatta a budapesti rendőrséget és a postaigazgatóságot, 
mert mindenki azt hitte, hogy a pénz a postán veszett

prágai büntetőtörvényszék 10 hónapi súlyos börtönre 
jtéite. Ez ügyben csak a vrá ai ható ágok magatartásul 
nem érijük, mert szokatlannak és különösnek találjuk, 
hogy fölfedezésükről nyomban nem értesítettek Urna-
pesti rendőrséget és postaigazgatóságot ~ -.... A J
el a gyanút, mely itt egészen által.an 
dort kellemetlen helyzetbe.

— A műcsarnokban levő Mészöly-kiállitás iránt a 
közönség eddig még soha sem tapasztalt rendkívüli ér­
deklődést tanúsít. Az első három nap alatt 83 Mészölv- 
kép kelt el. Kettőt ezek közül a közoktatásügyi minisz­
ter vett meg tt nemzeti múzeum számára.

s nem o-zlatták 
embereket so-

= DiratOB bált legyezők ílertéaz Tódornál.

SFUtbiT.
— A budapesti borosolyézó-egylet Stefánia úti 

jégpályája holnap, kedvező idő esetén nyitva lesz. Dél­
után katona-zene, este villnmosvilágitás.

színház és művészét.
1— A a. kir. oper&házban kedden, c hó 19-én az 

előre hirdetett «Granada! éji szállása és «Babatündér» 
helvett közbejött akadályok miatt «Jó éjt Paulaion ur», 
aBabatnndém és a «Bécsi keringő» kerül szinte. Az 
igazgatóság az e hó 21 én színre kerülő «Brankovics 
íivörayn-böl tartandó iőprdákra meghívta az ősz zene­
szerzőt, Erkel Feicnczel, ki valószínűleg meg fog je­
lenni.

— It.otfce.user Teréz, a budapesti születésű halai 
művésznő, ki jelenleg a lipcsei udvari operának első­
rendű tagja, szombaton a berlini udvari operában ven­
dégszerepelt rendkívül nagy sikerrel. A ii. i. a követ­
kezükéi ina fellépéséről: Ebből az előadásból azt a ta­
pasztalást merhettük i=méi, hogy a jót csak ezért nem 
látjuk meg, mert közel all hozzánk. A mialatt mi 
ugyanis mindenfelé egy fris tehetséget kerestünk, addig 
ez a lipcsei operánál működött. Rothauser kisasszony 
az illető, a ki Mignon szerepében egy csapásra meghó­
dította a közönséget. Min,-.járt az első jelenetben tud­
tuk, hogy ki játszik előttünk. Pompás színpadi alak, be­
szédes »rcz, élénk játék, főleg azonban meleg érzés, 
melv imv a beszélő mint éneklő hangjában nyilatkozik,
6 legelőkelőbb tulajdonságai a művésznőnek.

— A Bzimpltczlus a népszínházban e héten már 
csak egyszer és pedig holnap kedden adatiic, mert \ i- 
dór Púi’ uj népszínműve az «Ingyenélők» előadásai 
miatt le kell venni a műsorról.

— Füredi Eszter a m. kir. operaház tagja, mint a 
kölni lapok Írják, az ottani operában szép eredmény- 
nyel szerepel. A múlt héten Arimé:is szerepében tiszte­
lői gyönyörű bokrétával tüntették ki a fiatal éne­
kesnőt.

— Chován Kálmán kedden február 19-én este 7* 
órakor rendezi a fővárosi vigadó kis termében hangver­
senyét Grünleld Vilmos, Szendy Árpád és Willmonte 
Bód :g közreműködése mellett a következő műsorral : 
1. Zongorahármas F moll) Chován. 2. Szonáta fi’is 
moll) Schumann. 3. Zongoraverseny, ilensolt. 4. Magyar 
t mezők négy kézre, Chován. 5. Magyar ábránd, Liszt, 
legyek a Harmónia zi-nemükercskedésben kaphatók.

— A német színházban ma este B< etliovcn-est 
volt. Fidelio előadását Friedrich Matcrna asszony, a bé­
csi operaház kitűnő művésznője és .Müller György, a 
bécsi operaház jeles tenoristája tette lehetségessé a sze­
rény erőkkel dolgozó pozsonyi operatársulatnak. Igazi 
élvezetes est volt s Friedrich Materna asszony nagy 
művészete, valamint Müller ép tenorja egészen eifeled- 
tették a közönséggel az egyéb hiányokat. Kettősök a 
L .rtönjelenetben valósaggal elragadta a közönséget, u oly 
perczekig meg n-m szűnő taj.ssal rótta le elismeréséi u 
tiszta művészi élvezetért. Mellettük Rocca szerepében 
Rix Tivadar, a boroszlói városi színház tagja osztozott 
az est sikerében. Holnap Schläger Antonia és Sommer 
Károly felléptével Borgia Lukrecziát adják.

—• Az oraz. kópzdűiüvó-ZLtl tanács elnökévé, 
mint az 0. £. jelenti Fut&zky Felemmel nevezte ki a 
király.

— Magyar képzőművészet a párisi kiállításon.
A páribi világkiállítás .ezerbizottsága felhívást intéz a 
magyar képzőművészekhez, melyben tudatja, hogy ma­
gyar művészeti osztály szervezésén fáradozik s felhívja 
művészeinket, vegyenek ré.-zt a kiállításon. A felhívás 
közli a képzőművészeti osztály szabályzatát is, melyből 
ki rneljök a kővetkező pontokat: Csak oly műtárgyak 
fogadtatnak be, melyek az utóbbi évtizedben készültek. 
F.gy művész csak két azonfaju müvet állíthat ki s 
márczius lá-éig kell jelentkeznie. Maguk a müvek 
m&rez. 31-éig a Palais de 1 lnuustrie-be (avenue (les 
Champs Elsysées) szállitandók.

— Margltay Tihamér festőművész «Kosár» czimü 
pá'y a nyertes képét «Az utolsó próba» czimüvel együtt, 
melyek a múlt őszi kiállítás legkiválóbb müvei voltaK, 
a bécsi kiállításra küldte, úgy szintén «Mézes hetek» 
ez. humoros szalongenre-képét. melyet most festett.

FÓ^ABOSX ügyek.
— A főváros pénzügyi éa gazdasági bizott­

sága ma délelőtt Viola tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott. Az elnök üdvözölte a bizottság uj tagjait, a kik 
ezúttal vetlek először részt a bizottság tárgyalásában. 
Schweiger Adolf és Rémi bizottsági tagok viszont az 
elnöknek fejezték ki üdvözletüket. Herzog Péter indít­
ványára hosszas vita után, a melyben Steiger Gyula, 
Darányi Ignácz és Fenyvessi Adolf foglallak különösen 
állást az indítvány mellett, a bizottság ló szóval 13 el­
len kimondta, hogy üléseit ezentúl nern délelőtt, 
hanem hétfőn délután Jf órakor fogja tar­
tani. Ezután hozzálátlak a különböző albizott­
ságok megalakításához. A régi tagokon kívül 
a következő bizottsági tagok választattak be az 
egyes albizottságokba: 1. Telekeladási bizott­
ság: Höflingen, Nagel, Forgó, Atlasz és Brüll bizottsági 
tagok. 2. Pénzügyi és javadalmi bizottság: Höfling er, 
Schieyer. Wagner, Goldberger, Schweiger Márton. 3. 
Határbefásitási albizottság: Mérő János. 4. Pénzelhelye­
zési albizottság: Herzog Péter és Kohner Ágost. 5. Köz­
úti vasúti albizottság : Fém, vessi, Németh, Gundel, Rémi, 
Discard, Herzog, Mérő, Schweiger Adolf. G, Partbeosz­
tási albizottság: Császár, Gundel, Nagel, Wodiáner, Koh­
ner Ágost. 7. Járdafoglalási albizottság: Rémi biz. tag.
A megalakulás után Alt« rlek a napirend pontjaira. A 
népligeti kioszk ti évi bérletére Zalocsil Antal 8ö0 fo­
rinttal és Breselmayer Kálmán 1000 forinttal nyújtottak 
be ajánlatot. Minthogy azonban a bizottság ez a ánla- 
tok egyikét sem találta kielégítőknek, uj ajánlati tárgya­
lást lógnak kitűzni o bérletre vonatkozolag. Schottola 
Ernő gyáros a főváros által tulajdonjogára kiszabott 
korlátozás törlését kérte. A kérdés lölött majdnem egy 
óra hosszat vitatkoztak, végül visszautalták a kérdést a 
telekeladási bizottsághoz. A mártonhegyi és diós­
árok rendezéséhez szükséges 27,3u0 forint fedeze­
téről az 1890-diki költségvetésben fognak gondoskodni. 
Az erdélyi küolajfinomitó gyár reexpeciiált szállítmányai 
után a kövezet vám visszatérítését kérte. A bizottság el­
határozta, hogy a/, c részben a fiutnei köo aj finomító 
tár-aságnak nyújtott kedvezményt az erdélyi gyárra is 
kiterjeszti. Az orsz. iparegyesületnek megszavazandó 
20. u finint segély a bizottság határozatához képest csak 
a jövő évi költségvetésbe vétethetik föl.

— A magránópltóat bizottság ma Rózsa Péter ta­
nácsos elnöklete alatt tartott ülésén a következő fonto­
sabb építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, u. ra. 
dr. Neumann Mórnak József körút 18. sz. a. háromeme­
letes húzva, Jnhn Józselnek Podmaniczky-utcza 13. sz. 
a. háromemeletes házra, Jedlinka Jánosnak nefelejts- 
utnza 20. sz. a. kétemeletes házra, Hirsch Józsefnek a 
szí,- és Ixmetty-ulcza sarkán kétemeletes házra, a Má- 
ria-intézetnek a soroksári-utezában kétemeletes házra, 
Schlosser Jánosnak a csömöri-utón 2828. sz. a. egyeme­
letes házra, Schumy Rezsőnek a roham- és névtelen- 
ulcza sarkán egyemeletes házra, Sturm Mihálynak 
Tompa-utcza 17. sz. a. egyemel-tes toldalékra, III mer 
Bornátnak Losonczy-utcza 13. sz. a. egyemeletes tolda­
lékra : továbbá földszintes házakra : Balázs Elek­
nek X. bánya-uteza 7242. sz. a., Schumy Ist­
vánnak II. retek-uteza 13. sz. a., Höhn Fercnez- 
nek Márton-utcza 22. sz. a. Pichler Ferenezm-k a 
Németvölgyijén 7898. sz. a., Spaezel; Józsefnek Vörös­
vári ut 2078. sz. a., Láng M.-nel; Lehel uteza 4. sz. a., 
ezenkívül nagyobb földszintes toldalékokra: Gutwillig 
Józsefnek VII. le-r. Kertész-utcza 4894. sz. a., Pap Jó­
zsefnek X. k. Hölgy u. ö. sz a, Schwarczel Józsefnek 
köztemelö-ut 4ö. sz. a., lleimbach Ignácznok arúna-ut 
2798. sz. a., Schlosser Józsi fnek vöröskercszt-uteza 23. 
sz. a., Weisz Lajos és nejének a Uporluri dűlőben, 
Lúd vigh Fi lenéznének ürömvölgy u. 2ti. sz. a, Kutlá- 
nyi Jánosnak Lajos-uteza -i 3U í. sz. a., S tarost a '1 e réz­
nek 1 ortumi-utcza Iti. sz. a., Sáska Antalnak Liliom- 
utcza 6. sz., a., a budai izr- hitközségnek Z-.ig- 
mond-uteza 10. szám alatt, Szeiszing Jánosnak Za- 
lán-utcza 2195. sz. a., Szmetana Józselnok Klauzál- 
utcza 29. sz. a., Zuckermann Gyulának Szenlnhelyi- 
utcza 12. sz., Szandliaz Károlynak akáczfa-utcza 4912. 
sz. a., Bolti Ignücznak Illés ulcza Iti. sz. a., Bruek- 
mayer Ernőnek az angol és szuglú-ufcza sarkán; Nát­
hán Emanuel örököseinek a kálvavia-utczában stb. 
Ezenkívül még igen számos apróbb építkezési engedély 
kiadása hozatott javaslatba.

— A fcsuig?miniszter jóváhagyta a közgyűlés ama 
határozatai, mclylyel a budai viz P< stro áthozatalának 
biztosítása czéljából a lelkósz-utczától a királ.-hegy- 
utczáig még egy vízvezetéki főcső fektetését rendelte el 
s erre 58,000 Irt költséget mog is szavazott.

EGYSJSTEE, TÁBSUMTOH.
- A pesti Izr. hitközség választmányának leg­

utóbb tartott ülésén elnök H ahrtnann Mór orsz. kép­
viselő bejelentette, hogy a trónörökös emlékére mindkét 
nagy imaházban istentisztelet tartatott s a jótékonysági 
ügyosztály szegények közi összesen 1553 fit osztatott 
ki'. Elnök azután u liitközs. intézetek javára fölajánlott 
alapítványokat és adományokat jelentene ke.

— A tudományos akadémia 111. osztálya ma dél­
után Than Károly elnöklete alatt ülést tartott. Hőgyes 
Endre tanár bemutatta Kenhessék Mihály li. tanár dol­
gozatát «A pyramis pályáról némely emlős állat ge- 
rinczvelejében» czimmel. Than Károly r. tag folytatólag 
értekezett a volumctrikus normáloldatok készítéséről.

— A Szent-2atvAn-tároulat c ):ó 21-én, csütörtö­
kön, délutáni 4- órakor választmányi gyűlést tart.

Renkó Kálmánnal és Szántó Istvánnal együtt megszö­
kött. Most nyolez főbenjáró bűnnel van a hires rabló 
vádolva: 1. 1887 augusztus 8-dikán társaival együtt 
kirabolta Hock Fülöp bodrogi korcsmárost; elrabol­
tak 9 forint készpénzt és 31 forint értékű aprósá­
gokat. 2. 184J7 augusztus 16-dikán a segesdi erdőben 
kirabolták Drw-ker János -és Klein Jakab kereskedőket, 
az előbbitől 365, az utóbbitól 25 Irtot veitek el. 3. 1887. 
augusztus 23-án Mautner Albert berzenezei kereskedőt 
rabolták ki; a kereskedő vaslúdáját a rablók nem tud­
ták feltörni s igy csak egy arany órát és egy duplacsö­
ves fegyvert vihettek el. 4. Augusztus 24-én Enger gyé­
kényes! kereskedőtől 30 irtot, különböző ruhnnemüeket 
és árukat raboltak el. 5. Ugyanaz nap az iklódi erdőben 
meggyilkolták Ráez József erdészt, ti. 1887. szeptember 
5-én Pukomándi Mihály ródecsi papot rabolták ki, el­
vittek tőle 415 forintot, ruhákat és egy duplacsövű pus­
kát. 7. Szeptember 15-én özvegy Mklendvaynétól Dus- 
nokon 305 forintot zsaroltak életveszélyes fenyegetések­
kel 8. Szeptember 18-áu Vég Sándor merényi lelkésztől 
raboltak 400 forintot. Mikor a rablókat n falubeli nép 
üldözőbe vette, lövöldöztek és Bojtár Istvánnál halálo­
san Suló Józsefet veszélyesen megsebesítettek. A tár­
gyalás több napig fog eltartani.

— Prágai anarchisták pöro. Prágában kivételes 
törvényszék előtt ma két anarchista pőrét kezdték tár­
gyalni. Ulrich József és Alichnlek Ferencz szab legé­
nyek felségárulással és felségsértéssel vannak vádolva, 
Gábriel József és Bartos János ezipészsegédek pedig 
bünrészesség miatt kerültek a bíróság elé. A vád sze­
rint a vádlottak tagjai a nemzetközi anarchista szövet­
ségnek, s terjesztettek a londoni szláv anarchista-klub 
két röpiratát, a Poouta-t (Bosszú) és a Revoluee-ot. 
Ezek a röpivatok egyenes felszólítást foglalnak maguk­
ban a királyi család ellen való merényletekre, rablásra, 
gyújtogatásra.

MULATSÁGOK.
— A József fy.erczeg-telep egyesület e hóltián 

saját telepén tombolával egybekötött tánczmulatsugot 
rendezett. A mulatság háziasszonya lvrajcsovics Ignácznó 
úrnő volt. A tombolát a hölgyek rendezték s a tombola 
tárgyakat is ők ajándékozták.

— As első budapesti molnárok betcgsegélyző- 
egylelének tegnapi lánczvigalma 200 írttal gyarapította 
az alaptőkét.

- Kdgrád-Veroozón az építendő róm. kath. iskola 
javára február 23-án zártkörű tánczvigalmat rendeznek.

— A fövároel Iparosok körében tegnap esto csa­
ládi estély volt, melyen a kör műkedvelői a «Cox és 
Box» és a «Cliossé Croissé» vígjátékokat játszották. A 
szereplőket : Hont Ilonát, Mulai Etelt, Horváth Maris­
kát, Benedikti Mariskát, Bereczkv fivéreket, Czettel Ödönt 
és Vajda Dezsőt megtapsolták. Márczius ti-án jelmezes­
tély lesz az i: áros körben.

— A Józsefváros! III-dlk magyar asztaltárea- 
vág február 21-én a Bakács-téri föv. épületben táncz- 
vigaimat rendez. A jövedelem egy rés ét a szegény 
gyermekek felruházására, más részét a hírlapírók nyug­
díjintézetének szánták.

— A ferenozvároel társaskör vigalmi bizottsága a 
február 9-ére kitűzött, de az országos gyász miatt el­
maradt jelmez-estély márczius hó 25-én (husuagyó ked­
den) tartja meg.

— A várpalotai önk. tűzoltó-egylet alaptőkéje 
gyarapítására febr. 11-én tartotta meg az országos gsász 
következtében elhalasztott tánezrnulatságát. A mulatsá­
gon a lady patroness tisztét Vikár Istvánná szeretetne 
méltóan töl ötle be. A négyeseket 40—ÖO pár tánczolta. 
A minden iziben sikerült mulatságnak a reggeli órák ve­
tettek véget.

— A kunazenímlklöst önkéntes tiizoltójelöllek ala­
kulandó egyletük javára tebr. 10-én tartották meg bál­
jukat szép számú közönség részvételével. Ott voltak: 
Gerébi Lászlóné, Baksai Sándorné, Tóth Z-igmondoé, 
Baki Elek né, Horváth Lászlóné, Bankos Károlvné, Szé- 
csi Dénesné, Szigeti Kálmánnó, Molnár Lnjosné, Sala­
mon Gyuláné, Kovács Antalné, Juhász Andrásné stb. 
úrnők, továbbá Gerébi Katinka, Szécsi Margit, Horváth 
Róza, Bankos Ilonná, Baki Kiza, Babinszki Róza, 'fa­
ir áts Erzsiké és Entike, Szécsi Erzsiké, Bankos Irén és 
Szeréna, Uereczki Katinka és Sárika, Virányi Erzsiké, 
Gyuttkovius Eízter, Eizler Borbála stb.

ségi elemi iskolai rendes tanítót, Szentes Vilma ntt- 
bergi állami elemi iskolai renddé tanítónőt jelen állásá­
ban végleg megerősítette. — A m. kir. állami számvevő­
szék elnöke: Jankura Sándor L esőt. Bzámtisxtot, 
számvizsgálóvá : Felmer Jakab II. oszt. számtisztet I, 
oszt. számtiszttó ; .Mocskonyi Gyula belügyminisztert 
ezámlisztet 11. oszt. számtisztté, — a zágrábi kir. pénz* 
ügvignzuatóságboz Sijahovice István ós HrncziczLipút 
végzett joghallgatókat segélydijna pénzügyi fogalmazó- 
gyakornokokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara ré 
flzéről közhírré tété ik, hogy lpolyi-Stvmrner György 
volt ügyvéd, saját kérelme folytán, az ügyvédi lajstrom­
ból kitörillietett.

CSARNOK.
— Sörözésok. A budapesti törvényszék országr-zerte 

körözi ti Fleischmaun Vilmos sikkasztással vádolt 
órást és Eisner Gertrudot, a ki ellen lopás és sikkasz­
tás miatt bűnvádi vizsgálat van folyamatban. — Hiva­
tali sikkasztás miatt egy évi és három havi börtönre 
ítélte a győri törvényszék Jomasios István volt köp- 
esénvi bírót, a ki az Ítélet jogerőre emelkedése után 
tartózkodási helyéről eltűnt. A győri törvényszék most 
országosan körözteti.

— Schnitzer eí oomp. A budapesti törvényszék 
nemrég két budapesti kereskedőt tartóztatott le: ilj. 
Schitzer Nándort vs Weisz Adolfot. Azzal vannak vá­
dolva, hogy mint bizományi üzlet tulajdonosai kisebb- 
nauyobh összegekről szóló váltókat vettek át értékesítés 
végett s a befolyt összegeket saját czéljnikra fordították. 
F.zen kívül néhány küllőiül ezóg is panaszt emelt elle­
nük hogy árumegrendeléseket tettek s az elküldött áru­
kon Budapesten potom áron túladtak. Az ügyészség ma 
csalás büntette miatt indítványozta a letartóztatott ke­
reskedők vád alá helyezését.

— A veterán-elnök. Kacséra György, a Barozos 
jótékony egyesület elnöke ma sikkasztás miatt állt a 
budapesti törvényszék elölt. Azzal volt vádolva, hogy a 
veterán-uniformisra gyűjtött pénzeket a «saját külön» 
ezéljaira fordította. A törvényszék a veterán elnököt 
felmentette. .

— Eső után köpönyeg-. A budapesti törvényszék 
1887-ben vétkes bukás mialt két hónapi fogházra itélto 
Schlesinger Náthán kereskedőt, fivérét pedig ugyanazért

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Yasdényei Géza földbirtokos . kir. 

kúriai tanáesjegyző eljegyezte várbogyai és laki id. 
Závody Albin kir. kúriai biró leányát, Irmát.

GYÁSZROVAT.
Popázu János kar&naebesi g. kel. püspök a főrendi­

ház tagja tegnap rövid szenvedés után meghalt. A bol- 
do'uilt "tebr. 9-én misét tartott a trónörökös emlékére és 
mint mondják, a szertartás alatt a templomban hűlt 
meg s ebből származott halálos betegsége. Poposu 
1808-ban Brassóban s-ületelt. Tanulmányait Brassóban 
kezdio, Kolozsvárott folytatta s Becsben fejezte be, 
honnan hazatérve brassói lelkész lett s huszonöt eszlen-

járt a császárnál Olmülzbon és Innsbruckban n romá­
nok érdekében a a hatvanas években is többször vál­
lalkozott ilyen missziókra. 1864-ben részt vett az osztrák 
birodalmi tanácsban is, 1805-ben első püspöke lön az 
uj karánsebesi egyházmegyének, s itt román nyomdát, 
tanító kvpezdét szervezett, majd heves eilentállást fej­
tett ki a magyt-r nyelvnek a népiskolákban való kötele­
zett oktatása ellen. E miatt a király nem erősítette meg, 
midőn 1874-ben metropolitává választották.

Baán Junztin sz-nt Fen-nczrondi aranyraisés álclo- 
zár, rendtanácsos Pápán élete 57-ik évében meghalt.

a bűnért öt havi fogházra. Az idősebb Schlesinger per­
újítást kért, s ekkor felmentették. Schlesinger Náthán, a 
ki időközben kitöltötte, a reá szabott bűnt elést, 
szintén perújításért folyamodott, s ügyét ma tárgyalta a 
törvényszék. A tárgyalás úgy végződött, hogy Schlosin- 
gert felmentették a vád aid.

— A dunántúli rablóvllág utolsó hősei, Orosz­
lán Pál hírhedt rablóvezért ma állítottuk a kaposvári 
törvényszék elé. Oroszlán Pál, Renkó Kálmán és Szántó 
István, a három megszökött rab, a múlt évben sokáig 
garázdálkodott Somogybán, Zalában, Veszprémben, míg 
a csendőrök hosszas hajtóvadászat után a takonyban 
kézrekeritették Oroszlán Pált, két társát pedig agyjiiloi- 
ték. Oroszlán Pálra már egyszer kimondták a halálos 
Ítéletet, de a király kegyelme húsz éves rabságra val- 
' őzt at la a halálos iteletet. Oroszlán tizenöt óvet leült 
Illatán, azután a kishartai Lörtöube kerüli, honnan

Á közönség köréből.
Farbige Seidenstoffe von GO kr. bis fl. 7.65
p. Meter — glatt und gemustert (circa 2500 verschiedene 
Farben und Dessins) — versendet rohen- im - stückweise 
portó- ui d zollr ei das Fabrik-Depot G. Henncberg 
(K. it. K. llollieferant), Zürioh. Muster umgehend. Briefe 
kosten 10 kr. Porto. 8834

A vas és kinin két bámulatos hatású gyógyszer, az első 
mindazon betegségek ellen, melyek a vér fogyatkozását idé­
zik elő, a második pedig mint zsongitó és erősítő. Nagy 
szolga alot tett tehát Grimault a gyógyludománynak ezen két 
szer egyesítése által China vns-szörp név alatt mit meg­
marva, áz az általa sápadtság, bigvórüség, vé-szegénység, 
gyon’iorfájás és étvágytalanság eseteiben elért számos silier.

KUGEL ESZTIKE
Manor,

SINGER JÓZSEP
J. Kerekegyház.

Jelentik rangúkat rokonaiknak és jó barátaiknak mint j
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A hivatalos lap febr. 17-ki számából.
EineveBÓB. A király törvényszéki birákká a szeg- 

zárdi törvényszékhez: Osztrich Mihály gyönki 
rósági albirót, az erzsébetvárosi törvényszékhez periig 
Gorove Lajos elinni »(ügyészt, Kleszner Albert vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszteri fogalmazót, a buda­
pesti tudományegyetemi nyomda igazgatójává kine­
vezi-, továbbá a közmunka- és közlekedésügyi ni. kir. 
miniaztor: Szakszón József posta- és lávirdatisz- 
tel, posta- és távirda-igazgalósági pénztár-ellenőrré, 
Krumenacker Mihályt, Magassy Jenőt, Diensteube- 
rger Ivánt, Kőim Vilmost, ifj. Debreczeny Sándort,
Krémer Ödönt, Adler Manót, Blau Mórt, Bodrogközi Ár­
pád Lajost, Dömötör Sándort, Feinstadt Ármint, hán­
csuk Lászlót, Kertész Fcronczet, Kiss Kálmánt, Victora 
Ferenczei, Turchányi Elemért, Halyama Miklóst, Bri.ll 
Ignúczot, Ritt Józsefet, Szabó Ágostont, Mühlstein Fe- 
renczet és Lágyi Józsefet posta- és távirda-gyakorno- 
kekká nevezte ki. — A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter: Bodnár István osztrapataki állami elemi 
skoi.ai rendes tanítót, Sohuudt István bavanisleni köZ'

TÁVIRATOK.
Becs, febr. 18. Stefánia özvegy trónörökösné leá­

nyával, Erzsébet főherezegnövel ma esto egynegyed 9 
órakor Miramareba utazott. A nagy számban összegyűlt 
közönség a föherczegnöt szívélyesen üdvözölte. — Ká­
roly Lajos főherczeg nejével és három leányával Me* 
ránba ulazotL

BdcB, febr. 18. A képviselőház, mai ülésében, a 
közraktárakról szóló törvényjavaslat még hátralevő sza­
kaszait csaknem változatlanul mind elfogadta.

Berlin, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
Berliner Tageblatt szerint Stöcker udvari lelkészt 
legközelebb elmozdítják állásáról. Azt 1 tiszik, hogy 
helyére Ery ander prépostot hívják mog.

Berlin, lehr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Schlesische Ztg pétervári tudósítása 
szerint az orosz trónörökösnek Alice hesseni her­
cegnővel állítólag tervezett eljegyzéséről szóló hírek 
alaptalanok. Süt inkább az hírlik, hogy a herezeg- 
nut a walesi herczeg legidősebb fiának szánták. — 
Több itteni lapnak ma már Pétervárról is jelentik, 
hogy a ezár júniusban Kidbe jön.

Róma, febr. 18. A képviselőhöz mai ülésében 
171 szavazattal 32 ellenében (28 képviselő nem 
szavazott) elvetette Fazio és más szélsőbalpárti 
képviselők határozati javaslatát, mely a parlamenti 
jog megsértésének nyilvánította, hogy rendelkezési 
állományija helyezték Maffei tábornok képviselőt, 
ki deczember 2Z-éa a rendkívüli ka'onai intézkedé­
sek ellen szavazott. A kamara ezután tudomásul 
vette Crispinek és a hadügyminiszternek nyilatko­
zatát, mely szerint a Maffei ellen foganatosított 
rendszabályok nem állanak összefüggésben ennek 
szavazatával.

Róma, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Meg mindig tartja magát a hir, hogy Buffo 
Scilla müncheni nunezius Lisszabonba helyeztetik 
át, a Vanutelli nunezius állomására, a ki legköze­
lebb bibornokká lesz.

Róma, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
munkásmozgalom még mindig emelkedőben van. A 
mozgalom oka fökép az általános kereskedelmi vál­
ság és a nyomor Szieziliában, a Romagnában, Apu­
imban. Caltagironcbcn kétezer munkás valóságos 
ütközetbe bocsátkozott a katonasággal Bagna- 
Cavalloban a katonák sortiizet adtak a zavargókra, 
a kik a boltokat fosztogatták. Messimban nyomára 
jöttek egy összeesküvésnek, melynek a bankok ki­
rablása volt ozélja. Zavargások voltak még Cervia- 
ban, Bariban, Carpiban és Cotigualában.

Róma. febr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az intransigent klerikálisok állítólag újó­
lag sürgős lépéseket tettek a pápánál, hogy kiesz­
közöljék nála az engedélyt a politikai választásokon 
való résztvélelre. Az Osscrvatore Romano szerint 
Blanc, Nigra s más követeknek ideérkezését várják.
A londoni nagykövetségi állást, állítólag legközelebb 
betöltik: mint hírlik, Blanc van ez állásra kisze­
melve. Adenböl jelentik, hogy Atsinov a partvi­
déknek Anglia és Francziaország között történt 
megállapodás szerint franczia területet képező Sa- 
gelloban kitűzte az orosz zászlót.

Nápoly, febr. 18. Ma körülbelül 200 kőműves nagy 
zavargást idézett elő. A rendőrség figyelemmel tartotta 
és felszólította őket: oszoljanak szét és forduljanak pa­
naszukkal a hatósághoz. Délben a kőművesek újra 
összegyűltek, egy fekete-vörös zászlót hozva ma-

Communizmus! 
elkobozta és szél- 

történt. .Most,
este, nyugalom van.

Kóma, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A kedvezőtlenebb pénzügyi hely­
zet miatt az olasz képviselőházban az 
utóbbi időben hevesebben fellépő ellenzék 
támadásai miatt a Cmpi-kabinet meginga­
tása nem várható. Crispi mint idáig, úgy 
most is az egyetlen államférfi Olaszország­
ban, a ki ura tud lenni a jelenlegi nehéz 
helyzetnek és kétségtelen, hogy a kamara 
többsége a rossz pénzügyi viszonyok miatt 
beállott lehangoltság daczára is erősen tá­
mogatni fogja őt. w

Páris, febr. 18. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távira!a.) A nehézségekből követ­
keztetve, melyekkel a Mäme-kabinet meg­
alakítása jár, már előre is kételkednek, hogy 
az uj kabinet hosszú életű lesz. A Boulan- 
gisták nagyban készüln k a képviselőház 
feloszlatását ezélzó harezra. A feloszlatás le­
hetőségébe már a pártok körében is hisznek,

Pária, febr. 18. Freyclnet nem akar az 
uj kabinet tagjává lenni A külügyi lárczát 
ennélfogva 2hbotnak ajánlották fel, ki azon­
ban még nem nyilatkozott. Hírlik, hogy 
Sarnen nem fogadja el a pénzügyérséget, 
ellenben Billot tábornok hajlandó a hadügyi 
tárczát elvállalni McHne az Elyséebe ment 
ési most (d. u. 3 órakor) tanácskozik Carnot 
elnökkel. A képviselőház ma csak nehány 
perczig tartott ülést és a tárgyalások folyta­
tását holnapra halasztotta. Több képviselő 
indítványt tett, hegy az ülések csütörtökig 
halusztassanak el, a mi azonban 202 sza­
vazattal ellenében elejtciett.

Páris, febr. 18. Meline értekezése a képviselők 
efjész sorával azt eredményezte, hogy Meline végre 
azon meggyőződésre jutván, hogy lehetetlen repub­
likánus elemekből minisztériumot alkotnia és hogy 
lehetetlen a republikánus pártok tagjai között ion- 
álló véleményeltéréseket összhangra juttatnia, tehát 
inlább lemond a kormány alakításról.

Páris, febr. 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Melinet kabinet megalaku­
lása Riboltól függ, ki gondolkodási időt 
kért. Carnot arra is gondolt, hogy esetleg 
parlamenten kívüli minisztériumot alakit.

Páris, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
ttülliids főbizottsága tegnap feliratot nyújtott út. 
Carnot elnöknek, a melyben köri, hogy bírja fegy­
verszünetre a pabtikai pártokat. Elvégre is kényte­
lenek lesznek n képviselőházat feloszlatni.

Páris, febr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Maiin moszkvai jelentése szerint a bol­
gár menekültek nagy reményeket tűznek ahhoz a 
fogadtatáshoz, melyben nem régiben a ezár Zan- 
kovot részesítette.

Cannes febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Gladstone mostanában itt tartózkodik. E hó 
19-én készül Londonba elutazni, a hová 20-án ér­
kezik meg.

Belgrád, febr. 18. (Az Egyetértés táv­
irata.) Mérvadó helyről megczáfolják azt a 
hirt. hogy a királyt még ebben az évben 
megkoronázzák. Az egész hir onnan eredt, 
hogy a rigomezei ütközet évfordulóját ké­
szülnek megünnepelni.

Belgrád, febr. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Radikális kabinet alakításáról nincs 
többé szó. Az a hir, hogy Risztics minisztérium 
megalakítására megbízást kapott, onnan keletkezett- 
hogy a király a múlt napokban gyakran fogadta 
Riszlicset. E hirt egyébiránt csak liberális körökben 
hiszik. Általános az a vélemény, hogy legközelebb 
királyi leirat adatik ki s ebben a király kijelent i 
hogy a minisz’erium lemondását nem fogadja el s 
egyúttal a kabinetot felszólítja az ügyek tovább* 
vitelére.

Belgrád, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A kormányválság vége a közeli napokra 
bizonyosan várható. A király valószínűleg a Kris:- 
tics-lcabi/ietet bízza meg az ügyek további ve­
zetésével ; noha még nincs kizárva a lehetőség, 
hogy liberális kabinet kap megbízást. A radikáli­
sokkal folyt tárgyalások végképen megszakittattak.

Belgrád, febr. 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A községtanács tegnapi 
pótválasztásai alkalmával a radikálisok dia­
dalmaskodtak. A Milán király ellen tervezett 
merényletről, valamint a forradalmi törekvé­
sekről szóló hírek merő koholmányok és 
alkalmasint következményei a Zasztava ama 
hírének, hogy Bukarestben egy Milán király 
ellen tervezett összeesküvésnek jöttek nyo­
mára. (N. Fr. Pr.)

Szófia, febr. 18. A tegnapi nyolez pótválasztás­
nál hét kormánypárti és egy Radoszlavov-párti je­
löltet választottak meg a szobranye tagjává.

Bukarest, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A SraZűmo-kabinet ellen támasztandó 
vád tárgyában tartott vitáról jelentik, hogy az in­
dítványnak mindazok az elemek a támogatói, me­
lyek felnek, hogy Braliano visszatér a kormány 
élére és remélik, hogy a mostani kormányt meg- 
dönthetik. Tanú képviselő egész nyíltan bevallotta- 
hogy Bratianonak példás megbélyegzése az egyet­
len eszköz, mely az ö visszatérését lehetetlenné te­
szi. Az indítvány elfogadására alkotmányszerüleg 
kétharmad-többség volt szükséges. Carp miniszter 
mégis kijelentette, hogy lemond, ha az indítvány 
csak egyszerű többséggel megy is keresztül. Az in­
dítványtevők indítványuk elfogadását az utolsó pil­
lanatban még az által is igyekeztek biztosítani, 
hogy a Besszarúbia átengedésére, a Dana-kérdésre 
és az alkotmányellenes rendeletek kiadására vonat­
kozó vádpontokat elejtették. Még olyanok is az in­
dítvány ellen szavaztak, kik a kormánynak nem 
hívei, mint Jonesco és Cogolniceann. Az indítványt 
egy szónyi többséggel vetették cl.

Konstantinápoly, febr. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Valamennyi itteni politikai kör­
ben uz a meggyőződés, hogy a bolgár kormán} 
és synodus között kitört viszály a bolgár exarchá- 
nak Lékülékeny szelleme és előzékeny magatartása 
következtében rövid időn tökéletesen megszűnik.

Konstantinápoly, febr. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A keleti vasutak igazgatósága 
Ferdinand bolgár fejedelemnek l’ilippopolban való 
tartózkodása idejére ogfczeu uj tartalék-vonatot bo 
csátott a rendelkezésére.

Konstantinápoly, febr. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A ÁTríípp-czégnél megrendelt 
tizennégy ágyú tartozékaival együtt megérkezett. A 
török tüzér-kezeluség vette ál.

London, febr. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az Abdurrahman -r állítólagos 
oroszellenes tervei következtében n -g idilott papi" 
rosháboru az itteni köröket megieln ősén hidegen 
hagyja. Azt hiszik, hogy Oroszország csak azt 
akarja elérni, hogy a határrendezésre vonatkozólag 
újabb tárgyalásokat kezdhessen. Afghanisztán miad 
aligha fog konfliktusra kerülni a dolog.

London, l'ebr. 18. A Reuter-ügynökségnck je­
lentik Zanzibárlól tegnapi kelettel: Tippo-Tipp em­
bereit, kiket levelekkel küldött Stanleyhoz, az ara­
bok bántalmazták és visszatérésre kényszeritették. 
Az emberek más utón indultak vissza.

London, febr. 18. A Titnes-nek jelentik Zan- 
sibúrból: A foglyul ejtett hittérítőket még nem bo­
csátották szabadon. Az arabok azt kívánják, hogy 
a németek által elfogott rabszolgakereskedő hajók 
mind kiadassanak.

London, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
Cambridge! herczegnck legutóbbi gibraltári látogatása 
alkalmasint a parti erődítések lényeges crősbitését 
fogja maga után vonni.

London, tebr. 18. (Az Egyetértés távirata) Pol. 
Corr. Itteni diplomata körük nem igen tartják való- 
szintinek, hogy Viktória királynő eleget tesz a spa­
nyol regens-királynő meghívásának. Ez utóbbi ugyanis 
Viktória királynőnek biamezi időzése alkalmából, 
külön követ által hívja meg őt, hogy tegyen Mad­
ridban látogatást. Azt azonban itt lehetőnek tartják, 
hogy a két királynő San-Sebastianoban találkozik.

London, felír. 18. A Reuter-ügynökségnck je­
lentik Zanzibárból, hogy Wolff hadnagy és Wiss- 
mann expedíciójának több más kísérője oda ér­
kezeit.

Hága,, febr. 18. (Hivatalos.) A király egészségi 
állapota az utóbbi napokban rosszabbra fordult. A 
király csak nehezen bir nyelni és csak kevéssé 
táplálkozik. Ennélfogva testi ereje mindinkább fogy.

Vrrsó, febr. 18. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Orosz-Lengyelországban az 
uj mmai-kalholikus püspököket márczius 
hóban fogják prekonizálni. Hvynievieczki, 

I deportálásra Ítélt vllnai püspököt, a ki leg-
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közelebb kegyelmet kap, alkalmasint in par- 
tibus érsekké fogják kinevezni s mint ilyen 
Krakőban fog lakni. (N. Fr, Pr.)

liewyork, fsbr. 18. Hartfordból érkező hírek szerint 
u aParkcentralliote!» földszintjén levő gőzkazánok fel­
robbantak, miáltal az üt emeletes épület nagyobb része 
romba dőlt. A romok kigynladtak. Emberek jelentékeny 
számban vannak a romok alá temetve.

Washington, febv. 18. Bayard fillnmlitkúr 
egy liirhipi tudósítóval szemben ngy nyilatkozóit, 
hogv a közíávsaságban a kai unni ?:cMe»iet le Ml 
rorilmu. 1 fa az Egyesült-Államokban, úgymond, a 

katonai szellemet buzdítani akarnák, úgy ez csak­
hamar hábortil. idézne elő. A szanwai eseményekre 
vonatkozólag Havaid úgy beszélt, hogy nem hiszi, 
hogy a nép a szamoai szigetek miatt háborúi akarna 
viselni, de erre nines is oka. Ha a nőj) mégis há­
borúskodni kivan: ngy keressen magának nuts ál­
lamtitkárt. Havard végül kijelentette, hogy háború 
esetén a magántulajdont semlegesnek kívánná te­
kintetni. ___________________

KÖZGAZDASÁG,
né oh, felír. 16. Az osztrák-in agy a bank ál- 

Inna február lö-én : bankjegyforgalom ;!7(>-919,0(J0 
forint (— 6,45 í.000 irt), érezérték 254.788,000 to­
nnt (b 180.000 forint), tárcza 11 !‘,7iá,O0i) forint 
f— 7,011,000 frt), lombardüzlet L'ii.40ii,0i O forint 

— 056,000 írt), jelzálog-kfticsün 106.716,000 forint,
( 8 i:i8.00ii frl), zálog-levélforgalom 101.780,000 torint 
-t 888,000 forint.)

Pótcrvár, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Coir. Az (.Orosz kercskoildom és ipar táinogala-ára ala­
kult társaság», melynek Ignatyev gróf az elnöke, 8ji- 
mies szerb követ meghívására elhatározta., Iiogy a 
ben üh'sezü szerb borászati kongresszuson kiküldött ál­
tál képviselteti magát. A kiküldött már el is utazott 
Szerbiába.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Ar. országos magyar msInmefyyc-súJot isnz-

gató-választmánva tegnap este tartotta az egyesület 
megalakulása óin ek'í érdemleges ülését liurrhunI 
K órád elnöklete alatt. Az ülés megnyitása elölt elnök 
kifejezést adott a királyi házat és az országot ért meg­
rendítő csapás fölötti {.»vásznak, melyet leghensölibcn 
oszt a béfés törekvésű ipar, mely a boldogult trönürü- 
i.ősben lelkes pártolóját tisztelte. A napirend szerint 
előterjesztettek ezután az egyesület kebelében alakult 
szakbizottságok jelentései rendszeresen megindított mű­
ködésükről, nevezetesen az ügy vezeti! bizottságé, mely 
uz egyesül' t számára a város .központján : az Krzsé- 
bet-téren alkalmas és szén helyiségekről pondosko- 
.lőtt. A pénzügyi bizottság kidolgozta az egyesület költ­
ségvetéséi az 1889. évre, mely szerint a bevételek 5195 
írttal, a kiadások 4(i()H britet irányozvák elő. Legion lost) 
tárgya volt az ülésnek a közmunka- s közlekedésügyi 
miniszternek leirata az egyesülethez, melylye! a malom- 
mar fontos forgalmi érdekeire való tekintettel s méltá­
nyolva az egyesület idevonatkozúlag kitűzött czéljáil, a 
minisztériumban működő tarifabizottságba az elnökség 
egy kijelölendő tagját kinevezni hajlandónak nyilai kö­
rött. Ez átirat az egyesület taiifabizottságn állal fárgyal- 
tatván, ama javaslattal terjesztetett a választmány elé, 
bogy a miniszternek c kitüntető hajlandóságáért kö 
."/.önét fejeztetvén ki, a tarifabizottságba tagul való 
meghivalásra Burchavrl Komád jelöltessék ki. 'A 
választmány a szakbizottság javaslatát egyhangúlag 
magáévá léve, o határozatát feliratilag a miniszterhez 
:d fogja terjeszteni. Még a hizlosit&siigyi szakbizottság 
(-lentóse is tárgyallalván, a baleset elleni biztosítás 
ügyében a malomipar érdekében tervezett eszközlések­
ről, úgyszintén több fontos tarifa é.; italod ügy felölt 
is eszmecsere fejlődvén, a választmány ez cisö ülés 
berckesztotett.

A svábhegyi fogaskerekű vasútnak a Széfben', i- 
hegyig leendő meghosszabbítására vonalközökig a köz­
igazgatási bejárás Gyöngyüsy dános miniszteri osztályta­
nácsos vezetése alatt február hó 19-én délelőtti 9 óra­
kor veszi kezdetéi. A vonal meghosszabbításának építési 
ö-szkiiltsége 77,109 Irt 7 krral irányoztatok elő.;

." Közigazgatási bejárás. Mimiin h Aurél ország- 
gyűlési képviselőnek és érdektársainak, mint a Ka sától 
Somodig tervezett helyi érdekű vasul engedélyt kérőmül; 
kérelmére a közmunka- és közlekedésügyi miniszter a 
nevezett helyi érdekű vasul folytalásaképen Somodból 
Tornáig vezetendő vonalrésznek közigazgatási bejárását 
Lakatos Aladár miniszteri titkár vezetése alatt elrendelte 
» megkezdésének határidejéül február hó 31-ik napjának 
délelőtti 11 óráját, összejövetcli helyül pedig a tornai 
községházát tűzte ki. A vasútvonal hossza 8(>-280 kilo­
méter. Az építési ös'zküilség 1.82ö,9lm 16 torint, azaz 
kilométerenkint öii.81G !)l forint. .

A sunja-ujgradiskat varut műszaki felülvizsgá­
lata akadály nélkül Lefejeztetvén, a közmunka és köz­
lekedésügyi miniszter a szóban forgó vasútvonalat mű­
szakilag lelülvizsgáltnak jelentette ki.

. Az Itaiméréei Jövedékről nzóló törvények cs 
szabályok. Az ilalméré.-i jövedék és a rcgálemegvál- 
iásban érdekelt közönség tájékoztatása ezéljából, a m. 
ir. pénzügyminisztérium elkészítette az állami italmé- 

. -isi jövedék behoznia folytán adandó kárlalanitásrúl 
zóló törvény és szabályok hivatalos összeállításúi. Ez 

összeállításból most jeleni meg az el ő füzet. Tartal­
mazza a regálemegvídtásrúl szóló 1.888. évi XXXV. 
t.-czikk szövegét és a pénzügyminiszternek f. évi 8808. 
z. a. kelt utasítását a lentebb említet', törvény végre­

hajtása iránt, valamint az iratmin'ákat, melyek haszná­
lata iránt szöveges magyarázat ad felvilágosítást, fiz 
ratrninlál; megkönnyítik úgy a feleknek, mint a pénz­
ügyi Közegeknek a megváltás tárgyában követendő el­
járást. A megjelent I. füzet ára 1 t.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparccycstilet épilü és müipari 

szakosztálya c hó 20-án, .szerdán, délután 5.V órakor 
rendes szakosztályi ülést tart saját helyiségében (l"j- 
utcza 4. sz. a.) Az ülés tárgya: a munkásoknak bal­
eset ellen való biztosítása és a felelősség az épületek 
létesítésénél.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
. A székosfohérvarl túzoltó-czer kiállítás

rendező-bizottságától vettük a következő értesítést : Mi­
lán a Székesfehérvárott ez év augusztus havában az 

országos tüzoltószer-kiáliitásban való részvételre vonat­
kozó meghívásokat s bejelentési iveket a tűzoltói szak­
iparral foglalkozó nagy és kisiparosok közül csak azok 
részére volt alkalma a bizottságnak —■ egyéb adat hiá­
nyában — közvetlenül küldeni, kiknek neve a legutóbbi 
budapesti általános országos kiállítás, valamint a líu- 
dapesten ez idő szerint is nyitva levő állandó ki­
állítás hivatalos katalógusában előfordulnak, miután 
továbbá a rendező-bizottság hiszi, hogy a jelzett 
katalógusokban nem szereplő, du elülte ismeret­
ien nevű hazai szakiparosok közül számosán 
találkoznának, kik jelentkezési iveket véve, részvételüket 
bár csekélyebb tárgygval is készséggel bejelentenék: ez 
ükből tisztelettel értesítjük mindazon lírásai iparosokat, 
kik valamely a tűzoltóság működésével összefüggő ipar- 
készilmény előállításával nagyban vagy kicsinyben fog­
lalkoznak és kellő adat hiányában a bizottságtól ne­
veikre közvetlenül meghívót nem kaplak: hogy az 
oj tűzrendészed kormányrendelet által előinlézendö 
•lénkebb üzlotforgalomra való tekintette I saját jól 
fölfogott érdekükben jelentkezési iv küldése iránt annál 
inkább forduljanak a bizottsághoz, mert a tervezett ki­
állításnak kizárólagos ezélja, hogy bármely jelentéktelen­
nek látszó iparkészitménynyel a hazai tűzoltó szakipart 
lejleszsze, azt versenyképessé tegye, miáltal az o nem­
ben előforduló többféle szükségletek fedezésénél jelenté­
keny kereslet s anyagi előny iiáramlana az illető hazai 
iparosokra. Kelt Székesfehérvárott 1889 február 17. a 
rendező bizottság nevében: llnvranek József kir. taná- 
sos, polgármester, mint rend. "iz. elnök. Villa Pál rend. 

biz. titkár.

egyetértés, kedd, február io: 188$
KERESKEDELEM S3 TŐZSDE.

** Aláírás a peeti magyar kereskedelmi bank 
községi kötvényeire. A Wiener Dankverein által alá­
írásra bocsátott 4.000.000 frt 41°/0-os pesti magyar ke­
reskedelmi bank 110%-al törlesztendő községi kötvé­
nyeire a bejelentések sünien érkeznek. Különösen a 
budapesti aláírási helynél úgy Budapestről, mint a vi­
dékről aláírásokat nagy számban jelenteitek be, melyeit 
tőkepénzesek és intézetektől, valamint a kisebb közön­
ség köréből erednek. Mint értesülünk, a bejelentések a 
bécsi aláírási helynél is tömegesen érkeznek, úgy hogy 
az aláírás teljes sikere már most biztosítottnak tekint­
hető. Az aláírás holnapután szerdán lesz zárva, miért 
is vidéki bejelentések most már csal: távirati utón esz­
közölhető!:. , .

<* Külföldi csődök. A budapesti kereskedelmi, 
és iparkamara hivatalosan a következő csődökről 
értesült: .1 lokláni kereskedelmi törvényszéknél Ovanes 
d. Prímen oltani kézmüárukereskcdíí ellen, bejelentési 
határidő t. évi márczius hú 2-án, felszámolási tárgyalási 
határnap f. évi márczius hő 10-én, a bukaresti kereske­
delmi törvényszéknél Polatschek A. oltani ékszerész

czius hó l-én, felszámolási tárgyalási határnap f. évi 
márczius hó 2-án. Értesült továbbá a kamara, hogy két 
bulgáriai kereskedő ezég, mely eddig jó üzleti hírnév­
nek örvendett, igen kedvezőtlen anyagi viszonyok kiizé 
jutott, ug. hogy velük üzleti összeköttetésbe lépni nem 
laiiár-BOsY o ezégek nevei a kamara irodájában (Mária 
Valéria-iitczii lőzsdeépület) megtudhatók.
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C*!a.boioa=tőa8de.
A fr?/fa-üzlet iránya ma ismét megszilárdult, — A 

kínálat tarlósán nagy volt, de kedvező vTlelkedvro i« 
talált vs mintegy 2f),000 mm. adatott el teljes mii!: heti 
zárlati árakon, sőt egyes esetekben pár krajczárral ma­
gasabb árakat i fizettek. -- Egyéb gabonanernekben 
csak gyér volt a forgalom, és irány meg árak teljesen 
változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza: 'fiszuvidéki 2000 mm. 80.5 k. 7.70 frt, 
400' mm. 8fi.fi !:. 7.70 frt, 400 mm. 80.") k. 7.07 £ 
frt, lUo mm. 80 k. 7.67.1 forint, 100 mm. 80.4 k. 
és 100 mm. 79.4- k. 7.55 fit, I500 mm. 79.4 k. 7.0.0 
frt, 900 i,trn. ",9.1! i;. 7.45 frt, 100 mm. 79 k. 7.57.) frt, 
mind három hónapra.

í'cslridéki 100U mm. 79.6 
7:| k. 7.i)"i frt, 1800 mm. 79 b 
78.(1 1;. 7.4") írt, 1300 mm. 78 i 
rom hónapra.

Bácskai 4300 mm. 78.2 k. 
hónapra.

Becsei 3001 mm. 7.94 k. 7.60 frt, 1700 
k. 7.60 frt; mindkettő három hónapra.

Árva 800 mm. 6 frt, 200 mm. .> 80 frt, 100 mm. 
.‘>,8.1 írt, mind készpénzfizetés mellett.

Zab i0() mm. 5.50 frt, 200 mm. 5.05 üt, mindkettő 
készpénziizelés mellett.

k. T.fif) fit, 300 mm. 
7.50 frt, 101 mm. 

, 7.40 frt; mind liá-

7.474 forint, három

I. 79

T?,ons 
Arp a

Z:il) 
Toiz £

Mai hivatalos effektiv árak!
fiitól

ui bánséei. . ,4 J ‘ 78-81 %
Ir;t3

» tiszavidóki 78-81» 7.35 7.66
» pestvidéki . .. J : 78-81 = 7.80 7,60
» fehérmegyei .., 78-81.» 7.35 7.55
u bácskai. .. ... 78-81 •> 7.85 7.66
» északinagyaronz, 78—81 > 7.-0 7.40
>, , . ,. .............. 70-72. 5.65 6.85
n takarmány.. . < 60...62 • 5.60 5.90
> égetni való, .. . (i2—ti>» 6.20 7.—
* sörfőzdéi..... 64—66 » 7.35 8.50

» ......................J 39—41 » 5.25 5.70
ú bánfá,';i... „ 75» 4.75 4.80
» niásnemii . . ., 7 3 » 4.70 4.75
ú ................• - ;« — » 5.40 ő.7o
uj káposzta .. ..3 —.«
u liánsági. . .... — »

Kolos
ítopoao

Hatéridííüzlet mérsékelt forgalom mellett n tegnapi 
magasaid) newvorlti gabonaárfolyamok következtében, 
szilárd irányban nyílt meg, de későid) contromine-cladá- 
sokva ismét clgyengült. — Köttetett:

Délelőtt,
físokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.35, 

7.36, 7.87, 7.38, 7.86, 7.85, 7.3 í és 7.85 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.50, 

7.58, 7.51 és 7.50 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.0(í 

5.08 és 5.07 forinton.

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány 

ismét megszilárdult — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mint gy 10000 mm. 7.35, 

7.86, 7.87 és 7.86 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.50 és 

7.51 forinton.
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak.

Szokványbuza tavaszra .................... frt 7.36 — 7.38
rtzokviinybuza őszre ......................... » 7.60 — 7.52
Tciiaeri május—júniusra.................. » 5.66 — 6.05
Szokványzab tavaszra......................... -> 5.29 — 5.81
Ixáposztarepczc au:;.—szept.-ve .... « 11, — 11

Délutáni torpalom.
Délután gyér volt a forgalom, az irány ki nem elé­

gítő külföldi gabona-árfolyamokra cllanyhult. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.35. 
7.8 i és 7.88 forinton.

Tengeri májú-:—júniusra 1000 mm. 5.07 frlon.
Délután •’> érakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra....................... Irt 7.32 — 7.34
Szokványbuza május-juniusra............ « 7.48 — 7.48
Szokványbuza őszre............................. « 7.4-8 — 7.50
Tengeri május—júniusra ..................... « 5,00 — 5.08
Szokványznl) tavaszra............................. « 5.28 — 5.80
Kápusztarcpcze aiigusztiis-.szeptcinbcrro « 11.j — 11„

Tos'méasrfcősgda.
Terményekben gyenge volt a forgalom. — Zsiradék- 

áruk szilárdabbak, szilva lanyha, szilvaiz változatlan, 
heromag valamivel kellemesebb. — Köttetett:

Szalonna füstölt áru .58—524 frlon.
Sallxra kereskedelmi ám Fűimében a hajóin rakva 

9.11 Irton.

ÉrfÁIitőzade.
Buzdító liuló-dtások a külföldi piaczokról nem érkez­

vén, a mai értéktőzsdei forgalom, a mi a nemzetközi 
értékekei illeti, igen gyenge volt s árfolyamaik mérsé­
kelten hanyatlottal; is. Magyar jiapirjáradékot ma is ke­
restek, minek következtében megszilárdult. Közlekedési 
értékek részben emelkedtek. Malmuk és középbankok 
szilárd irányt követlek. Valuták és váltók lanyhábbak.

tllGtözuűe.
Az elűlözsdéa igen szilárd irány melleit gyenge üzlet 

volt. Osztrák hitclrészvény 312.30-tói 312.10-ig, ma­
gyar leszámítoló- és jiénzváltóbank 103.10-iől 103.25-ig, 
magyar aranyjáradék 101.36-től 101.32j-ig, magyar pa- 
pirjáradék 9í.05-ön köttetett.

11 óra 15 porcakor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 312.10—312.20, magyar aranyjáradék 101.324— 
101.85, magyar pnpirjáradél; 94.05—94.07.1.

Déli tőzsde.
Az irány szilárd volt, do a forgalom a spekuláczió 

tartózkodó magatartása miatt gyenge maradt. Osztrák 
liilelrészvény B 12.20-tói 812-ig, magyar loszámitoló- 
és pénzváltóbank 103.20-tól 103.10-ig, magyar jelzálog- 
hilelbnnk 144§-on, magyar hitelbank 314.75-ün, magyar 
arariyjáradók 101.37j-on, magyar papirjáradék 94.10-on, 
magyar iparbank (szelvény nélkül) 161-től "161.25-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 742-töl 744-ig, Ganz- 
félc vasöntöde 1055 ön, rima-murányi vasmű 118-tól 
119-ig, fiumei hitelbank 117.50-töl 117.75-ig, magyar 
észak-keleti vasút 179-től 180-ig, magyar nyugati vasút 
188-tól 183é-jg, Erzsébet-maloin 294.50-en köttetett.

1 ór7a 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 812.10—312.20, magyar hitelbank 31*25—314.50,

magyar aranyjáradók 101.40—101.424, magyar papir- 
járadók 9i. 15—9f. 174.

Praemlnmüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 2— 
2.50 Irt, nyolca napra 5—6 frt, egy hónapra 11 — 
12 frt.

Utótősade.
Az tifólő'zsdén osztrák liilelrészvény 311.90—311.60— 

31175 közt ingadozott, magyar aranyjárnilék 101.324-en 
köttetett.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 311.75—311.80, magyar aranvjáradék 101.324— 
101.85.

Eott tőzsde.
Az esti tőzsde üzlete jelentéktelen volt. Osztrák hitol- 

részvény 311.80 tói 311.60-ig, magyar aranyjáradók 
101.25-ün, magyar papirjáradék 91-en kell.

G órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.60— 
811.70, magyar arany-járadék 101,25—101.30, magyar 
papirjáradék 94—94.05.

SeDtégkepss&Q'Jelmi cfi-araoEíe
BudapeBt-Kőbdnfán,

BSbfio^o, február IS. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 51—514 frt, fiatal nehéz 
524—53 frt, fiatal közép 514—52 forint, fiatal, köny- 
nyii 50.1—51 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 50—51 forint, közép 49—50^ forint könnyű 
48—50 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép----------- forint, könnyű —.—
eredeti (Stachel) nehéz-------frt, közép--------------frt
Szerbiai nehéz 48—49 frt, közép 47—48, könnyű
--------- frt. liizó egy éves, —.— forint, hizó két
éves malikor. - -.— forint, tengeris — frt, hizó öreg 
—.— forint Sertéslétszám: febr. 15-én volt készlet 
105.362 db, febr. lll-án felliajtalott 694' db, febr. 17-én 
eiszállitiatoll 1181 darab, febr. 17-én maradt készletben 
101.875 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE»
ElőtSaade.'

Bóc‘3, febr. 18. (Az Egyetértés, távirata.) A mai 
elölőzsdén csal; kevés értékben volt említésre méltó for­
galom. Általában pangott az üzlet, bár az irány szilárd 
volt, különösen bankrészvényekben és iparvállalati érté­
kekben. Valutákban nem volt forgalom és névleg válto­
zatlanok.

U órakor záródnak: Osztrák hitclrészvény 811.90, 
magyar hitelbank 814.50, angol-osztrák bank 129.60, 
unio-hank 226.61, bankegycsület 109.60, osztrák tar­
tományi bank 226.80, osztrák-magyar államvasut 25:’. 10, 
Károly l.ajos-vnsut 207, májusi járadék 88.40, ma­
gyar aranyjáradél; 101.37, magyar papirjáradék 94.10, 
busz frankos arany 9.58, márka 59.22.

Déli ÍŐSfido.

A déli tőzsde eleintén megtarlotla a szilárdabb árfo­
lyamokat. — Jegyeznek : Osztrák liilelrészvény 311.80, 
magyar hitelbank 314.25, unióban!: 226.60, angol- 
osztrák bank 129, bankegycsület 109.60, osztrák-magyar 
államvasut 252, déli vasul. 101, Károly-Lnjos-vas t 
207, elbavülgyi vasút 203.50, májusi járadék 83.40, 
magyar aranyjáradók 101.37, magyar papirjáradék 94.10, 
busz fiankos arany 9.59.

Később élénkíclen volt a forgalom, do az árfolyamok 
alig változtak : vasutak szilárdak, iparvállalati és bank­
részvények valamivel gyengébbek. Váltók és valuták szi­
lárdak.

fi órakor maródnak: Osztrák hitolrészvény 311.30, 
angol-osztrák bank 128.60, unióbank 225.80, bankegye- 
si'ilot 109.60, magyar hitelbank 314.—, osztrák tar­
tományi bank 220.25, osztrák-magyar államvasut
251.50, Károly Lajos-vasut 206.50, dimagőzhajózási 
rész.v. 418.—, Lloyd részv. 418.—, ószak-nyugoti 
vasút 183.40, elbavülgyi vasút 203.50. tramway 235.—, 
déli vasút 100.60, májusi járadék 83.32, osztrák arany- 
járadék 111.40, magyar aranyjáradók 101.30, magyar 
papirjáradék 93.95, északi vasul 2515, bécsi községi 
sorsjegy 144.50, 20 frankon arany U.59, márka 59.25. 
Pang.

2'Scz, febr. 18. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitéoi kötvények 104.75, 
Erdélyi földteliermentesitési kötvények 101,75, 5j°/o-n.i 
magyar fóldhitelintézeti záloglevél —.—, Erdélyi vasút. 
194-.—, Magy.keleti vasút ele. k. 114.75, Megy. ny. sors­
jegy 187.7.5. Szölödézamav&llsági kötvények —.—. 
5e/0-os papirjáradék 93.92. Tiazavölgyi sorsjegy 125.80. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 101.25. Magyar vasúti köl­
csön 145,60. Magyar hitelbank 814.25. Alföldi vasút 
Pál. -. Magyar északkeleti vasút 179.70. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.30. Tísznvidéki vasut-részveny 248.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 102.50. 
Kasoa-oderbergi vaeuttéozvény 156.—. Dohány-rószvő- 
nyek •- . Leszámitolóbank —.—. Ternes Béga —.

Dóos, febr. 18. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osatrák hitelréaavény 811.80, Déli vasút 100.50. 
4%-os aranyi Sradék 111.40. Váltó Londonra 121,25. K6- 
voly-LajoB vasút 200.50, 186-í-ea sorsj. 181.50, 1800-33 
sorsjegy 140.25, Török sorsjegy 22.80. Angol-osztrák- 
bankrészvény 128.70. 4'2%-o9 ozüstjá.radék 83.90. Osz­
trák államvaeut 251.20, 20-írankos 9.59. 4'20/o-08 pa- 
pirjáradék részv. 83.32, Osztrák bitelsorsjepy 184.25, 
Osztrák-magyar bankrészvény 885. Ceász. kir. arany 
5.66. Német bankváltők 59.25, Elbavülgyi vasút részv.
203.50, Bécsi bankegyesülot részvényei 109.50. Dunngőz- 
linjózási-társ.-részv. 416.—. Nyomott.

Esti tözado.
Becs, febr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A helyi üzérkedés realizálásai következtében különösen 
török dohány részvények és magyar fogy vergvár-riVz vé­
nyek csökkentek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrúszvény 
311.40—311.10, angol-osztrák ban!; 128.30—128.60, 
bankegycsület 109.25—109, unió-bank 225.75—225, déli 
vasút 100.50—100.25, ihzaknyugoti vasút 183 — 183.25, 
elbavülgyi vasút 202.75—203, dunagüzhajúzási részvény 
419— 120, kassa-oderbergi vasút 156—155.60, magyar 
nyugoti vasút "183, török dohányrészvény 109—107.10, 
rimamuráuyi vasmű 119.50—118.50, magyar fegyver- 
gyár 174.50—170.50, májusi járadék 83.35, magyar 
aranyjáradék 101.80—101.15, magyar papirjáradék 94 
—93.85.

5 óra 30 perczkor záródnak:11 Osztrák hitelrész- 
vény 311.20, angol-osztrák bank 128.60, uniobank 225, 
elbavülgyi vasút 202.75, török dohányrészvény 107, 
magyar fogyvorgyár 171.50, májusi járadék 83.27, ma­
gyar aranyjáradél; 101.15, magyar papirjáradék 93.85, 
húsz frankos arany 9.58.1, márka 59.27.

Zárlat után jegyez" osztrák hitelrészvény 311.25, 
török dohányrészvény 107.50, magyar fegyvergyár 
101.1,7.

A 9 órai ceti magánforgalomban csendes volt 
az üzlet. Osztrák hitelrészvény 311.26.

Frnemiamtizlet a bécsi órtóktőudén.
Béos, febr. 18. (Az 

irata.) A díjtételek 
részvény holnapra l.1/ 
frt, egy hónapra 10— 
frt, osztrák-magyar 
forint, háromhónapra 
radék egy hónapra 1 
3í—1' százalék.

‘Magánkamatláb: 
lék, távolabbi látra 
z lilék.

Egyetértés tudósilójának tav­
aiig változtak: Osztrák hitel- 

2—2 frt, nyolez napra 4j— i.y 
11 frt, három hónapra 20—23 
Államvasut egy hónapra 9—10 
17—20 forint, magyar aranyjá- 

5-—2} százalék, három hónapra

Elsőrendű váltóra 3}— 3^ százn- 
és tolepitett váltóra öjj—4 szá-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca, febr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde lanyhán nyilt meg, de később ba­
rátságosabb lelt a hangulat. —Köllctett: Búza tavaszra 
7.66, 7.65, 7,67, május—júniusra 7.78—7.81, őszre 
7.78—7.81, zab tavaszra 5.77—5.79, tengeri május— 
júniusra 5.30, 5.37 frton. — Rozs tavaszra jegyez 6.14 
—6.16 fi'tot.

Délután, a budapesti szilárdabb jelentésekre valami­
vel ólénkebb volt a forgalom és az árfolyamok néhány 
krajczárral emelkedtek, de az enyhe időjárás következ­
tében ez később ismét elenyészett. Zárlat búzában tar­
tott. _Buza tavaszra 7.67—7.05, május—júniusra 7.81 
—7.77, őszre 7.78—7.81, tengeri május—júniusra 5.36, 
zab tavaszra 5.76—5.79, rozs tavaszra 6.15—0.17 
őszre 6.30—6.32 frton köttetett.

Kész áruban változatlanul nyugodt irány mellett a 
hiányzó vételkedv következtében pangott az üzlet.

Szesz ára ma csökkent. Kész kontingentált szesz je­
gyez 10—10J irtot, márczius—augusztusra 17 forinton 
kapható.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, febr. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 121.30, olasz bankpiaezokra 
47.65, Napoleon li’or 9.58, májusi járadék 83.35, 
magyar papirjáradék 93.95, magyar aranyjáradél; 101.35, 
osztrák liilelrészvény 311.30, osztrák-magyar Lloyd 417, 
olasz járadék 95, olasz bankjegy 47.70.

Berlin, febr. 18. (Tőzsdei tudósítás.) Realizálási kedv­
es a német vasutak tartós árfolyam-csökkenése nyomást 
gyakoroltak, csakis a befektetési értékek szilárdak. Orosz 
értékek csendesek. Az irány gyenge.

Berlin, febr. 18. (Ulótözsile.) Magyar aranyjáradók 
85.40, osztrák hitelrészvény 168 60, osztrák déli vasul 
42.75, osztrák-magyar államvasut 106.40, Károly Lajos- 
vasut 87. Realizálások.

Frankfurt, febr. 18. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 85.10. Osztrák hitelrészvény 261.50, oszlrák- 
1 ingvar államvasut 212j, Károly Lajos-vasut 1 755.7;», 
osztrák déli vasút 83.75. Tartva.

London, február 18. (Megnvifás.) Angol ennsolol; 
£8.15.
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0 52

83,26 5 
98,57 : £0,30 

11Í.Í1 
461 i! 

ti ,91 
S í 62 
61P.73 
f.úi au 
1,0 .20 
-,50.62

í66.18
r, .54

0,CÖ 
(I I 8 
0 07 
0 62 
0 OSo‘?e
1 S8 
5.M 
0,56 
G.6U 0 r,j

"c':s

Február 18. fii-
folyua)

Itudapcall
egyenleg

Klllfiubfirol as
utolsó zárlat« 

fco/ kípoit 
osalr. állókbanPÁKIB.

Ens» folyó hóra ; ; ; ; ; ■iO Uá $•--41
— m:ífü7,-ra * . • # « Hl 0 13 50

+— inárc'.-lól 1 hóra .... SBfiO 18 69 0.66
— inójustó! . hűm . . • j 9é 76 19 él 4- 0.07

Liszt fqlvó h 'ra , * , ; .
—- r.iÁrcz.-rn , . , ,

ói 10 i: so + o-.ij
67 76 17 JO + 0.95

márcz -lul 1 Imra .... 6S Ei) 17 62
— niiiiusl 1 i lióra .... 63 ,í d /. ;a ---. -w

Olaj folyó hóm . . . 7<. - 85 .6 0.12
74» 86 46 0.12

— májustól 4 hóra . ; . . 63 71 íí 93 0.36
— ii. cy utolsó hum . . 7» Sí 63 0,6 il

□loan folyó hóra................................ Síi £6 80 49 Oil
BB.76 80 73 0.12

-- márcz -áprilisra ... <0 rá ti - + C. 14
— muj.-tól i hóra j , 41.76 91.78

Buba tipr -májusra ; ; ; , 19!.— 11,89 -1- C.07
— inn.-ittliuc-ra , . . • ÍV li.ca 0 (1

Itots ápr-inijnria • . . . 113 tió s.ny 0,18
lók 6» ti.69

7al) npr.-nmjus.-ra . . . . lati 0 02
— máj -jmi.-r.-i . . . í • láb 76 8.-31 •t- 0.02

Olaj ápr -mtijiizra .... 57.00 Ctí.'iS CM 9
— Jun.-jul.-r.i . ; . , fit *0,0$ 0.13

Bizoec .ipr, iná -ra . , . . ; tii 3) 13.;« C CO
83.99 20 IV O.tG

áSKTTIIÍ.
Busa im.-inlinaia . ; ; j 189.— 11.19 081

srepi-okl.-ra .... HU. 1! DZ 0.01
j;lo:e ,ipr •májusra ... ; .’ itio.ea 8.61 v'.td

6*opf.-oki ro ; . ; . ; lót 60 V C2 C (14
Olaj ápr.-májusra . ... 68. £4,13 0.04

►zept.-okl.-ro ................... 51.69 * ti.19 0.17
Bzobz .ipr.-imijuam fii) márka f>

;.yaszlási adóval ....
— aug.-szepl -roTO márka lo-

SS <9 80.52 0 03

gyaezláai átlóval ....
— ájir.-ra Tn márka fogyaiz-

lási átlóval , ....

82 90 10 48 CCS

Sí.S3 10.48 0(1
— májusra 70 mátka fogyás*»

lási adóval ..... 81.80 £3,61 C 01
SÍÜZtl.

Cnaa nuirozioara . . ; ; 63.16 11 UO C.01
— máj ttnr3 . . lll9 £0.0 11 07 0212

Bon in'ircz.-ra . . .' . j , 16.- 8,68 t'.Ol
— májusra .... ; . .6.80 e.oi 0.01

Olaj májusra . . .1 . f-9 40 85 O.il
— ezept okfubertn . , C'S.iO £7.— C.74

BOnOSLLÓ
Bűz*  .................... . ;
Zui).......................... ...

is.io 10.71 - 0.61
o aj ... SI.SO 89,91 w. 0.03I’.oru ......................... .....
Repor.o..................... .... . ... 16.90I 2?.60 ltf.íS

0.01
Tengeri , , . . , , , j 1 11.60 1443 - 0 01

tótiurtltM iEOTörassl
Prága, febr. 1,8. Nyers ezukor Prágában 17.45, 

Aussigbau 17.70 írt, finomított Prágában változatlan.
Bcr'iiu, febv. 18. Búza csmulos, rozs nyugodt, zab 

szilárd, olaj bágyadt, szesz nyugodt,
Pária, febr. "hi Búza, liszt csendes, olaj bágyadt, 

szesz nyugodt. Idő: enyhe.
M'ewyork, febr. 18. (Kávé.) Rio vagy Santos VII. 

májusra 15,95, októberre 16.35 cent.
Külföldi ártitőzBifiic KárlfcS»;

Álíián.liA) 6riolyr.ni német piaosokn UXimfirtni el-ita 69.20 M, 100 lr 
4V.Ot.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (St.-MarxX febr. Ifi. (Távirat) Kelhajtatolt 5079 

vágómarha és pedig 2747 magyar, 410 galiuziai és 
1922 német ökör, közte 870 sovány. Minthogy 800 da­
rabbal többet hajlottak fel mint a mull héten, az irány 
ellanyhult és az árak 1.50—2 forinttal estek. Jegyezte­
tett: magyar ökrükért 4 7—58 fit, gácsországiakért 48 
—56 frt, német ökrökért 50—61 frt' 100 kilónkint.

Juhvaáár.
Pária (La Villelte), febr. 1 \. Felliajtalott 14321 birka, 

közte mintegy 1200 magyar fajú. Klónk üzlet mellett 
fizettek magyar juhokéri 81— 86 'centime fél kilókint, 
vagy 70—75 frankot páronkint.

Pária (La Villelte) febr. 18. (Távirat.) Felhajtatott 
18718 bfika. Az irány változatlan.

GAZDASÁG! KÖZLEMÉNYEK;
* A magyar méhéezetl egyesület a Köztelken ma 

igen népes értekezletet tartott. Az értekezlet Ambrózy 
Béla báró orsz. képviselő és Máday Izidor min. osztály­
tanácsos beható indokolása után kimondta, hogy egy 
reális alapra fektetett és tisztán a méhészet ügyével fog­
lalkozó uj méhészeti egyesületet alakit. Az egyesület 
ideiglenes elnökéül Borszóky Soma min. osztálytaná­
csost, jegyzővé pedig Parthay Géza lapszerkesztőt vá­
lasztották meg. Borszéky elnök tárgyaltain! kívánja az 
uj egyesület megalakulásának módozatait. Máday, Or-

dódy, Molnár István, Kopcsa Tivadar, AmhrT-y, Bor* 
székv, Angyal Dezső cs Parthay fd-zólnlásai utáq 
nyomban megejtenék n választást, melynek eredmény 
az lett, hogy elnökké Ambrózy líéla bárót, alel. 
nőkké Vámosy Mihály főiskolai igazgatót és Rorazéky 
Soma miniszteri osztály-tanácsost. A választmánynak 
a titkári állásra és az egyesület lapjának szerkesztőjévé 
ajánlatba hozzák Kovács Antal vándortanitót és Parthay 
Gézát. Ambrózy Béla báró ezután elfoglalta az elnök( 
széket és lelkesült szavakkal buzdította a tagokat \ 
kitartásra, egyetértésre. A közgyűlés kimondja, hogy 
csatlakozik az országos gazdasági egyesülethez vs annak 
szakosztályává válik! Határozatba" kimondták, hogy az 
egyesület székhelye Budapest: az egyesület szakköz* 
lönye ezután illusztrálva és sokkal terjedelmesebben 
fog megjelenni. Klhatározlák végül, hogy az iparesar* 
nokban és Köztelken méz- és méhészeti állandó kiálli.
tást rendeznek. Kzzcl 
véget ért.

ülés nagy lelkesedés közt

NAP1KEHD: február 19-én.
Naptár: Kedd. - Róm, kath.: Knnri'ul hv. — Prot.t 

Zsuzsanna. — fiiirüg-orosz: (február 7.) Purlin jA. —•
4.

Ó3 p, 

d. U,

Zsidó: (ailar 18) — Nap kél 7 ö., nyögsz.
29 p. — Hold kél 9 ó. 40 este, nyugsz. 8 ó. 
reggel.

Tiliülaatcrolnök mint pénaiigymlnlszter fogad
5—6 ómkor.

Koroskoilolmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
Hornit miniszter fogad d. e. 10— it. u. 1.
A Iiépvifioltihúz ülése d. e. 10 órakor.
A szinósz-cgycsillét közgyűlése u megyeház nagy tér* 

méhen.
Cliovnn Kúlmúii hangversenye fél ,8 órakor a vigadóban, 
Bahuert József hangversenyé a VI- VII. kér. körben. 
Ipartestületi l:ü;:gyiiiés d. u. 6 órakor az iparoskörben. 
Az orsz. kiizópisk. tnuiiregyesület III. szakosztályánuk 

ülése il. n. 5 órakor saját helyiségében.
Kiállítás a műcsarnokban iAndriis:.y-iit 69.) d. e. 9-». 

d. il. 5. Hnlőpli díj 50 kr.
Az uj orsságliáz gipszminta,!» megtekinthető egész nap. 

.lelenlkczliclni a:: építészeti irodában, belépti díj öO kr. 3 
«lószivn javára.

Iterogkoilelmi ninzenm. Hazai termékek állandó kiálli- 
liisa. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad bem»* 
net mellett nyitva d. e. 11 órától d. u. 4 óráig. 

Nemzeti múzeum: régiségl.ír il e. ')— <1. 11. 1.
Orsz. tnnnsermuzcuin a budai állami tanítóképző inté-et 

épületében d. c, 9—12 é:s d. u. 3—6, 
Viiriis-lceroait-egyleti Krzsúbot-kórhús fBndán, Kri*Z* 

filmváros) t. és II. osztályán levő betegek meglátogathat 
lót; <1. c. 9—11, il. .1. 2—5 óra közölt, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2- 4 óra között, idegenek megszemlél- 
hetik a kórházat d. 11. 2—4- óra között.

Miiosaki iparrunuoum a kerepcsi-uton (lieleznay-kert) 
nyitva d. e. 9-161 I és <1. 11. 3 -."'-ig.

Egyetemi kiinyvMr il. 0. 10-12 és d. 11. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. c. 9-től <1. ti. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. 11. 3—7-ig.
A Ildikért és az oltani jégpálya nyitva egész nap. Délután 

3 órától katonazene. Belépti dij 30 kr.

Kivonat il hív. lap febr. í7-ki számából*
ÄL'TeicäcIz n fövárocban. Tomits M. 901 frt Oí 

krra bocs. ingós. febv. 19. IV. kér. kecskeméti-utcza 9, 
sz. a. Dübel Henrik 1116 írtra becs. ingós. Vili. kér. 
sziiz-ulcza 5. sz. febr. febr. 20. Pajor Ignácz 1076 frtra 
becs. ingós. VII. kertész-nlcza 30. sz. febr. 18. Berger 
Kmilia 1794' Irt 90 krra becs. ingós. VI. kér. gyár-uteza 
3. sz. febr. 18. Danczinger Lipót 662 írtra becs. ingat!, 
inárcz. 18. 1—Ili. kcr. járásbíróság. Rosenthal Mórnó 
69414 frtra becs. ingatl. IV. kcr. torony-uteza 1. sz. If* 
cm. 20. sz. mávez. 21. A budapesti kir. törvszék.

Arverésőíi a rlfléksn. Sclivartz Emanuel Otti 
frtra becs. ingós. felír. 28. 11 - M.-Vásárhely. Meaterovits 
János 4940 írtra becs. ingós. márcz. 6. Módoson. Marx 
Anna 1406 frtra becs. ingat), márcz. 12. Tétény. 'Pest* 
vidéki kir. türv.-zék.) Mornaiüa József 1400 frtra be-"-», 
ingatl. márcz. 17. .lis-.lenö. Jakab f ajos 5218 frtra becs, 
ingat). Székesfehérvár. A kolozsvári orth. hitközség 2650 
fiira lines, ingatl. felír. 21. Kolozsvár. Kulin Miklós 205!^ 
írtra becs. ingatl. márcz. 5. Máté-Szalka. Demeter György 
oust 5 Irtva becs. ingatl. márcz. 6. Verseez. Szuzity 
Mladen Iu957 fiira becs. ingatl. márcz. 7. Titel. Szent* 
andrási János ‘1000 frtra becs. ingatl. április 12. H.-M.i 
Vásárhely. .Schlesinger Bernát 2004 frt 01 krra becs. in» 
{jós. márcz. 4. Bem-utcza Oroszlán-féle épület. Ternes* 
vár. Csúcs Berta 15000 frtra becs. ingatl. május 2. 
Szász-Régen. Halmi Mihály 4237 frtra becs. ingatl* 
márcz. 6. Debreczsn. .lózsa Gúspárnú 1616 frtra becs, 
ingatl. május 2. Siklós. Stojnnovits Simon 14112 frt 20 
krra becs. ingós. febr. 28. Lugos. Bélyi György 2158 
írtra becs. ingatl. márcz. 1. M.-Óvár. Egcdy Sándorn^ 
•1000 frtra becs. ingatl. április 12. Pécs. Mosonyi Károly 
636 írtra becs. ingós. febr. 25. Arad. XVosching Kataliq 
2912 frtra becs. ingatl. ápr. 16. .Módos. (

Ceődnyltás. Silberer Adolf b.-gyarmati bej. keres* 
kedö ellen. CsŐdhiztos dr. Imrik Péter kir. törvényszéki 
biró. Tömeggondnok Farkas Ferenez, helyetteséül Grün» 
baum Henrik b.-gyarmati ügyvédek. Felszámolási határ* 
idő márcz. 24. Sloinfdd Ignácz b.-gyulai bej. kereskedS 
ellen. Csődbiztos Tribusz Gusztáv kir. törvényszéki bird* 
Tömeggondnok .Tanesovits Emil, helyetteséül dr. Züldy 
Géza ügyvédek. Felszámolási határ-idő ápr. 15. Schmiß 
dog Ferenez kaposvári bej. kereskedő ellen. Csődbiztos 
Seleez József trvszéki hivó, tömeggondnok Zánkay Gusz* 
táv, helyetteséül dr. Berger Samu ügyvédek. Feiszámo» 
lási határidő április 10.

Caoílmegszüníetéa. Deutsch József újhelyi volt la­
kos ellen. Arszénovic.s Péter volt kanáki lakos ellen.

Pályásatok. Királyfiakarosán postamesteri, — Szaf- 
máv-liilvarihan postamesteri, —- az ungvári kir. járásbí­
róságnál dijnoki, -- az. ó-budai m. kir. jószágigazgató­
ságnál szolgai, — a budapesti kir. adófelügyelőségnél 
végrehajtói, — a pénzügy igazgatóság számvevő osztá­
lyánál számgyakornoki, — a zágrábi pénziigyigazgató- 
Ságnál számgyakornoki, — a szegedi kir. pénzügyigaz» 
galóságnál VI. oszt. adótiszti állomásokra.

Felelős szej'hesziötCsÁ'volszky Lajos*

IDEGENEK
Marcliall-szállod. 

az Angol királynéhoz.
Gr. Ijollllon f. Kolozsvár 
(ir l’ejacsevieli A Ludauy 
Gr. Zichy L Erdély 
Gr. Uslcrházy K. Galanth-x 
llr. Vay 11. ftliakoluz 
].- Soobncli Birlin 
Jankovils J. < i-Becso 
Mitolica C Milrovic* 
óinoily G T.-Eazlúr 
Sitankovánazky .1 Pali*
Flamonl 11. Páti*
Winter G. B#cs 
Dvllmann .). Ilanovor 
Rodányi A. At.il 
Bernhardt I". l irnre 
Spiolinann li. II s 
Snonncr A. (P.
Müller H. PP. 
l’eppo Col-űr,;
E'ainy A. Vervicis 
Goslni A. Vervicr* 
lierper S Mü ncli'il 
Horner W. Drezda 
Koller l Krems 
Scheren W. Trieszt 
Brickie W. . loxandria

Aranysas szállodai
Miklósy K. Honozida 
Szemei o E. P.-Kmil 
llehieuvios O J_-Monoslor 
Karkus K. N.-Kötös 
Halász S. D.-Vecso 
Patrayli G. Keoslcomél 
Frenkú L. Pásztó 
Svln ih V. Szilndka 
Szaliy J K.-Korl*
Jatniiskn L Iklad 
Tiirücsik ,1 J -.l-nő 
Gam K. K.-Harla 
I.eslí.k 0 D.-Pntaj 
Vtlwl Gv K.-Majsa 
Gyulay J K.-Mo :a 
Kovái« J. Drills 
Nagy J. Ordne 
Tóth S Orda*
Kister F Becs
Walter Fehérlő szállodai
Dr. Kbonlal A. Berlin 
Schmidt A. Bár*
Krausz M. B6cs 
Walkó A. Fiume 
Staudt B. Járok 
Snlok R. Veszprém 
Plausch K. Koppenhága 
Briztl .!. Zürich 
Ha,lies K. Lemberg 
Solioltz A. Prága 
Klein S Debreezon 
Hamburger W. Gyűr 
Braun 61. Szeged 
Gyula M. S-otnele

NÉVSORA.
Martini R. Fiume 
.Müller R Béc*
Hoüer d. H"ce 
Wvisz K. Szeged 
Schlara K. 'i’emosvár

Schmidt Orient szálloda!
lluaka G. Feted 
Ago!* S S.rko 
Galambos K. Fzabadftállá* 
Gnlamiios A. Solt 
Agár iy F. !z*ák 
Slrohal V. Izsák 
Kozma J. Busa 
Bush J. Tószeg 
Dobos A. Uiezásx 
Márk P. Arad 
Fborbardi P. Arad 
llr Inley B. Gyűr 
Lietilenebert K. Gyűr 
llerzfeld J Becs 
Knpoceka J. K -Újvár 
Vaiga K. Zcnta 
Zeisel L Redautz 
Fliehe J. Kassa 
Samek G Gyűr 
Goldschmied .1 Domtor*
Weiner C Bécs 
Hetovitz M S -A -Ujbely

Erzsébet szálloda.
Sogar B. Arad 
Péschy A. Zemplén 
Kroszonolszky K. Zemplén 
Horváth D. Sopron 
Fóldvúry P Gyüngyül 
Doly Gy. N.-Szeben 
Vörüe V. Debreci**
Hódusiy L. Kassa 
Czechmelster 11. D-Fűldvár 
l.oksteiner L. Péc* 
dänisch V. B -Udvarhelf 
Ko unyi M. Komárom 
Színik B. A.-Msróth 
Halász. D. Kolozsvár 
Gesehmann M Gálos

Pannónia szállodai
Llpovnlczky K. Heve*
Hartha 1. ll.-M -Vásárhely 
Bariba L. H.-M -Váesrhely 
Hegedlis j. H -M -Vásárhely 
Nánásey J.-B» Eger 
Antunovics li.-né Kalo:**
Virányi G. Féleglbáta 
Glos E. Kassa 
Imre N. Eger 
Dr. Szabó A. Szabadka 
Pitman 3. Vica 
Ligethy L. Arad 
Mr. KiaG. Budafok 
Ur* F. Kreai 
llitterman K. Szt-Ielvín 
Kotzlka W. M -Újvár 
Csabi A. Győr 
Jeney J Péteri 
Kagy A. R-Füred
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18S9 egyetértés, KEDD, FEBRUÁR 19.
Ife«k« K. %u«ri-l 
Kirilyro”6! K- 
NT«rr J Csővár 
Z«-ldot J tiemeiseny 
F: Beaeocsy L Fijsz 
Palet'te P. Dv.inok 
Berg« J- Sit-Gy.-Volrve 
E hm S H-M-Vis rhcly 
y>'.£ K. rtirmszombit 
Végi J K -Szt Marlon

Nemzeti szálloda.
minők. M-r.n Ke'.eronr 
Ea-ivanizky K-n6 Szitvrnya 
I arz-r A Harca 
Kienlz J. Slatina
Valentin J. Trie.-z1.
Oinczauzb M. M skolrz 
Pick L. Béül 
Ctilnfeld A Becs 
CrOnfeld A. Bocs

Vadászkürt szálloda.
Malaiin K Zazráh 
Markovi eb K. Árpád 
Dimilrievics M Újvidék
r—z M tv,
Harsanyi M. K -Várda 
Hnedűi J N -Kár-ly 
Mayer ti Déva 
Mikló 5 Bee 
Piltner V B . <
Radey L. Bé;i 
Wachtl 5 Bé l 
Ivanits J Öreglak

Fehérhattyu szálloda.
Hltvsni M. Miskolc*
I icsItOfiC» ?• IV-k 
Trecker I. GyflngY' * 
t,. r.iad-s ti l a,1 
Molnár L r.o De t'c en 
P^iiman M Drbreez n 
íxia-'nan ti. Debreczen 
toa:«:-k L Zioina

Magyar király szálloda.
<indcr F. Seer’hely 
leimpl K Nfltrberg 
Wertheimer M 0,-: 
gjinneberc K. Gyvr 
Giml L A«/d 
pinner M K •llilmecz 
Hton gólt D München 
liiieer J. Kioenilz 
Ziezelman D Kas»
Honig M. Tenged 
r.acz Gy. Hull

Posincer L. T.-Füred 
Balogh L. fiynró 
Bo :ulh J Béc.i 
Schmidt F Zsolna 
Ucntsch G. F.-lngb 
Weiu A. Kaposvár

Holzwarth Continental
szálloda, ezelőtt Froliner.
r,r (1 -ihiV A Bocién 
Fried' ich-Materna B ei 
Sliilbr Gy Bőéi 
Bauer Hellmer M. rOz-.-i.y 
Coiinnnn A. Becs 
Ilieppel A. Number 1 
i'iii'.vnerr- r .1 Berz 
Schleyer A- llalolyl.a 
Fried M Becs 1 irla J Darmiladl 
S einer M. Bics 
Prifcil F. Prú a 
Szaft j L. P-Tai-p 
[ír. Moleez D. Poziony 
Giümvald L. Patkány 
Ur II rn K Eszter:,m 
Winkler M. Szeged 
Wcliz S Temesvár 
Kroll (i. Brassó 
I rlaub 11 Bréma 
lie's- r 11. Boci

Hungária szálloda»
Br Nyáry Barony i 
l'.roak Ü Nyíregyháza
Punschart II .Klagenfurt 
Principe G. Rónia 
Szolgory .1 Becs 
lv ninnilzky Zs. Li "Cs 
PUtclil L Btea 
flhnvan K Bee*
Kellner 0. Honor
1 a, . U K,-K'ir->
Dr. liadó M N -Varad 
Sander ti Pozaroválz 
Dclorgea U- • Orleans 
Kell r A. Ob -Leutersdorf 
l; ihrlcn A V.'artberg 
Krapp O. F, 03 
Leltncr L. Becs 
I’.osenfcld Z II-.-c=
Mo lr i-an J. Ka lov.acz 
SciV'i-.xv II A Szombathely 
Ziigmond L Ara i 
Zenker P. Boienbai'k 
Goldslen 1 Belgrad 
K hí. J Delta 
Zöllner II. Regensburg

Zabradnicsck K. 60 é. czipész neje VII. It szegényház.
Weich S. 8 (. molnár lia III. k. bécsi ut 74.

SZÍNHÁZAK ésMÜMTSÁfioi

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1». 39. Havi b. 13. 

liudupest, február 19-én.

BUDAPESTEK.
Vígjáték 4 felvonásban. Dr. 
Schweitzer .1. II. után Ku- 

liffuy Ede. 
Személyek:

V. Pctbcö 0. Hercsényi 
Laura
Berki Paula 
Weiss 
Békés Zs. 
Klára, neje 
Zágonyi E. 
Anikó

I .cndvaync 
Nagy 1. 
Vízvári 
Újházi
Szatlmiávyné
Ucncdek
l'á. Sz.

Elhaltuk névsora 1889. fehrnár 37.
p.nmrer sz. Szlavek K 6. kitály-u. 88.
Tejeit I sí e. IMmiv s Lipólmcz'h
Fai h A. ít é szálú 1 k.'uellcrihegy-u. 8.
Síre: 1 tir- .8 i II k. isiloginy-u 3
t- l::. : I’. 44 e. IV. k. Sebe iy, n-tér - .
6 erliog J. ID h gymest.r II k. lí.-la-u. 18.
S.k ". e ügyvéd leányi V. k. sas u '. 
tielezoik G t czabó leánya V k. hajnal-u. S,
Pal.e 5 c r.ap.-c- lia V. k. xhe.-tádi-u. z-'.
Fagy A. s o. kő.nives lia Vili k stáczió-u. 1".
Ton,-is Passali K ... ú. magánzó IV. k I. cskemeti-u. 8.
Janglleire'h Tóth B. hl é D-ilnok-uí '.'.
Mark«: J. .8 u. magánzó Vili I. Mátyös-lér ».

Kondor l.aczi Kőrösmezei 
Özv. Kapásné liyöreyny 
Boton, leánya Vizvárinú 
l'órgú " Tóth

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 20-án. 

Figaro házassága.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 28. Havi b. 11. 

Budapest, február 19-én.
Jó éjt Pantalon ur.

Vig opera 1 felv. Írták: 
l.okroy és Morván, fordította 
Ábrányi Emil. zenéjét irta 

" Grisar Albert, 
Személyek:

Tiriloffolo Hegedűs
Lucretia Fleiszig M.
Izabella Ábrányim':
Colombian Kordin M.
Pantalon Szcndrői
Lel o Dalnoki
1- ső hordár Tóthfalusi
2- ik » Vincz.c

Az opera után:
A bah a tűn dér.
Látványos ballet i felv. Szer­

zetté 1 la-vri'iter és Gaul. Ze­
néjét irta Bayer. 

Személyek:
Játékkereskedő Smeraldi 
Mindenese Zolnai L. 
Segédje Revere M.
Lord Plumpsterbire Singer X. 
Lady Plumpsterbire Bérezi 1. 
Lord gyermekei Juhász V.

» » Dnnkó .1.
» » Nagy E.

Paraszt Vinczc
l'cleségo Nirschynó 
Leánya Kranncr .1.
Cseléd Marczellnó
Bérszolga Fekete
Hordár Kiing
Levélhordó Tóthfalusy

Mozgó babáit:
Jupáni baba Müller K. 
Babatündér Maruzzi F. 
elhinni baba Zsuzsanics E. 
Tyroli baba Kiirthy A. 
Spanyol baba Doroginé 
Dobverő baba Kiss 11. 
Beszélő baba Wcisz Sz. 
Szerecsen baba Monori T. 
Arszlán Pini H.
Polichinello Mazzantini L. 
C.hinai Jeszenszky
Portás Górnia

F.zt követi:
Bécsi keringő.

Ballet 3 képben. Szövegéi Ír­
lak Frapparl Lajos és Gaul 
V. Zenéjét összeállította Bayer 
J. Belanilotta Cumpilli ír. 

hallctmestcr. 
Személyek:

Pcrnauer L. Pini H. 
Barbara Zsuzsanics E. 
Lji őr Smeraldi
Hohócz Monori T.
Pinczérnő Horváth M.
A menyasszony Maruzzi V.
A vőlegény Kiirthy A.
Az örömanya Nirschynó 
Az örömapa Vinczc

Korcsmáros Radó 
Az ifjúság Wcisz Sz. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 20-án. 

Wilt M. asszony vendégjáté­
kával :

A profét a.

NE P- SZÍNHÁZ.

Budapest, február 19-én. 
Blnha Lujza asszony mint 

vendég.

Szimpliczius.
Nagy operetté 3 felv. Irta 
Leon V. Fordították Lukácsy 
S. és Reiner F. Zenéjé; 

szerzetle Strauss János. 
Személyek:

Vdessen gróf Gyöngyi 
Hildegard F. Hegyi A.
A remete Vidor 
Szimpliczius B aba L. 
Törköly Kata Béni I.
Tilly Bácskai J.
Grübben M. Németh

Bruck 
Dragouyos 
Futár 
Hadapród 
A tanító

Izsó 
Füredi 
Alcxi A. 
Nemeskei R. 
Horváth 1.

Dárdai
Makó
Hevesi J.
Boránd
Bessenyei
Nárczisz
Halász

M.

A korcsmáros Fodor 
Üreg asszony Szőcs K. 
Fiatal asszony Lévai B.
Falu pásztora Tirnovai 
Egy juhász Süvegi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 20 ám
Seit a It ü t ű.

VÁR-SZINHÁZ.
Kagy-b, 53. llavi-b. ö.

Budapest, február 19-én.

GEORGETTE.
Szinmii -i- felv. Irta Sardou. 

tördilotta Fái J. Béla. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Budapest, február 19-én. 
Scblliger A. k. a. és Sommer 

K. vendégjátékául:

Lucretia Borgia.
Nagy opera 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Áruim 
llaklvogel 
Ebba 
Nerike 
Glommer 
Berg gróf
Rummclstein _________ __________________

Első fővárosi orpheum
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K Á U 01^.

BSsaqymeaíő-eettCza 17. 82. alatt.
Első fellépte Mens. SCURX a jelenkor 
leghíresebb kerékpárosának és a mo­

no cyclo feltalálójának.
Ma fellépnek (csak rövid ideig) Mr. Ó. Kil ve.ntrolooista 

úgy mint Mllo Tusiui, kitűnő Ivancziíi énekesnő, továbbá

Az éj csodája.
Mytbikai eredeti varázs-képlet. Feltalálta és bemutatja Misa 

Biscrc 8 hölgy segédlete mellett.
A fenti mutatványszám teljes magyarázata az előadás mű- 

sorozatán.
Unymint Mr. Lauft és Hurly tornászok, Sisters Sr.. 
Felix, amerikai ének- és tánezosnők, Mr. Vry és Miss 
Vanda, Harting baritonista, Angyal Arpáil, Széli

Irma magyar énekesnő,1:Syre nővéreit, bécsi duetlisa- 
nők, Martiny hangverseny énekes, Wladimiroff testvé­
reit, nemzetközi énekesek, Schenk Márton és Mr. 
Canary bűvész. J! •

E hó 20-án liucsufelléple a Felix testvéreknek, 21-én 
először lép fel a Delepicr-család Xylofon és hegedűművé­
szek, azonkívül Fieri Anna bécsi dalenekcsnö".

Vízállás, 1889. február 18.

A folyó neve.
Állami

vi/móuzo állomás

Tegnap
in c I e r b

VAg

San mos 
Bodrog
Körös

Maros
Bógn
Dráva

li. vont I li. pont 
föleit I alatt

Pozsony — — —I 
Komárom — — 1
Budapest_— — —i
Mohács................... — 1
Újvidék — ... — —I 
l’anciova — — — |

Síáremnvns-Szigci — — 
V.-Knmény — — — 
Tokaj—_— — —

Szeged .......... — —
Török-Becse-. — -.
Szolmór
S.-i'atnk „ .. . 
Ilékés-Gynla — — —
Gyoma _ — — —
Szarvas — — — 
Arad . — — -. 
Temesvár... _

Eszék—

Mitrovicza— — — —

u;o — o.te 
0.61 
0.-6 
1,85

0.10 
C.81 
0 68 
(.00 
9.16 
ute

e.eo

0.89
e.ts
2.16

0 8?
0 C8
o.a

0. pont I 0. pont

0 88 
1.10 
0.69 
1.11 
1.10 
1 ÍB 
1.16

fl.tt

0.14 
0.40 
0.89 
0.11 
0.62 
0 IC

0.C3

0.49 
0 78 
2.81

0.62
0.11
0.37

Közlekedési útmutató.
Megjelent legalább a: Egyetértés január 2l-dihi 

számában.

Időjárás
a m. kir. meteorologial központi intézet távirati 

jelentése 1SS0. február IS. reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka *= - - 3° 

legkisebb =— 9° Cels. A légnyomás a tengerszinre van át­
számítva. A szélirány jelölése : E --- észak, K • kelet, 
II =.-= dél, Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen derüli, 1 
— többnyire derült. 2 ^ részben felhős, 3 többnyim 
borult, 4 =» egészen borult; © = -- eső: = bú, == ==
köti, K =^= zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás kissés , emelkedett. Kopenbá* 
gáti 12 mm. A minimum (50—55) E.-Skandinávia, a ma­
ximum (75-- 80) a Biscaya öböl fölött terül cl. A hőinév 
séklct nagyobbrészt emelkedett.

Kilátás: Gyeiig.: szelek, változó felhőzetű, enyhe, részben 
csapadékra hajló, délen esős idő.

1 ,., , , ! Leg-
Állomások : nyomáé

A ho- 
néreiklet . 
Celsiuu 1

tizét

mm. szerint ereje

Sopron ... I 771 -h 261 ENV 1
Magyar-Ovár __ j
Trencsén ... ...

71 + o&! DNY 2
(17 -j- 2 8 1 K 1

Selmeez 72 j - 3 8 DK 1
Korpona ........... — 1
Beszterezebánya 70 ; - 6.8 I E 2
Budapest__... 72 - 1,91
Szolnok................ 67 - 62, ENY 1
Eger .................. 72 1 - 5.4 E 2
Debrcczen__... 72 — ENY 1
Késmárk ........... 69 — 83 —
Vj-Tátrafilrcd _. C5 — 8.0 —
Ungvár
Szatmár ........... 73 — 13 0 ENY 1|
Nagyvárad
Márinaros-Sziget 70 - 13 6 K 1
Ko ozsvár........... 7í — 12,2 E 1
Nagv-Szeben ... 71 — 42 EK 1
Orsóvá 70 — í 6 1.
'1 cinesvár ____ 76 — ti.O
Arad 73 - 11.8 EK 2.
Szeged ................. 73 — 12 8 K 1
Pnncsova... 72 — 70 NY 2 i
Keszthely ...__
Csáktornya __
Zágráb ... ... .

72
71
72

+ 20 1 0.4 
— 0.8

DK 1; 
NY 1
DNY 1

Fiume.. 70 + 22 E 2
Ju-CS 71 + 2 ti ENY 3j
Drága 71 + 35 ENY 4
Ívrakó .. 71 - 6 0 NY 1
Lemberg........... 72 — 7.ti DNY 1
Bregenz . . 7ti + 38 DNY 1
Salzburg . ... 7í + 3 8 DNY 2
Gráez .. 72 - 19 DK 1
Trieszt........... 71 + 42 DK 1
Pola... — 71 + 10 E 1
Abbázia — 70 -í- 40 — 1
Lesina____ 67 4- 6 2 Eli 4 i
Kopenhága CG + 2 9 ENY 7 1
Slonkholm . 65 — 8 9 i) 2 1
Szí. Pétervár ... 6G 1— 14.9 NY 1
Moszkva . 65 1- 11.2 EK 1
Varsó ... . . 70 I — 8 8 DK 1
Hamburg _ 68 + 14 NY 3
Berlin ... . 70 + 73 lNY 1
München .. 75 +■ 8.4 NY 2
Stornoway 1 58 + 72 —
Reilly szigetek 75 + 78 NY S
Paris . ... ... 75 i - 87 NY 2
Nizza ................. 70 + 84 DK 2
Florencz _____ ; 7i — 0? DNY 2
Hóma ... ... ... 1 61 4- 58 EK ő
Odessza ........... . 68 — 8.7 E 1
Konstantinápoly i — 1 —

FelhSzet Clip*' 
iáék ma

i2

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései tebruai to.

F a.j I Irányzat
Minőn. lou kilogramm

,
ara

írttól ÍV)" 1
li u z u 

Báneági ----------- -uj I lanyha

Tiicavidéki---------- «

Festvidéki

Fejérmetyel

Bácfckai--------------- 1

PlagyaréEzakvidéki—.
-. I

ISO ki o- rama
ara

81 -i- j —-

Különféle
termények

llcrcma;

Repczeotaj -----

I.enmaroloj.
Olajpog .vei-----
Disznózsír........ -

fczalonna___ —

Irányzat Faj
l'áiu 1 Ara

írt

r.uczcma macyar
I-'ranczia________
Olasz „

•
t Minőségi luö UilogTarum tt . _:----------

Gabona ó vagy uj Irányzat F n j súly ára c Szilva-Íz---------- 1
- kektoliterk. fr'.tól ! frt'.ü - 1

licndci _ 70-72 5.65 j 6.95 - i
. határidő—

lakarn Hlu fill—62
f V -64

bűnözd vi lü—r.fi
25 -41 5.'-26 j 5Í70 fi

l-án . ■;
Biasnctnü Léikül . 7«* 4.::, ............ 1

5.4i> 1 6.7a Borkő term-----1
....... I"

Méz .... -------

1 Buzi tsemlt3 ; tavaíz; 7 « 7.39 c ---------------

1 . 1 ízre
£-§ 1 Tengeri 4 j jnl - £i

•
z2 Z.3b

l'i-.repcze
' tavasz 1

u|d. 5 n.f, £ fi. 31
11. ,

htlárldC— 1 csendes

Nyer.; azonnali szállít.
Fi omitolt....................
Őszi, kétszer linomilott

"cí.í-™z=zl:
Vidéki............. .............
M. la légensz. áru m.: z. 
Városi légensr..........—
Olvas?, főit7. “-""ÜL. 
Boszr.bi hordóban 1858. 

. zsákokban —
Szerbiai hordóban----

< zsákokban.—

r:o,zniriihordóokt..nov.

Szerbiai hordó •

Szlavóniai uj--------------
I liaii«:i;i uj----------—

ti-11vonlai ezept -okt — 
Háui.i;l •
M: .•) ír min’ség rz-irmt 

ivonlai----- .... _
Mn.-y.a: la----------------

— I tiz-irbiii . --------------
— I Hn'/niai  ..... -............

' ; t ■-

ezilird Nyers.------———....... -
. tia.-.'a, csur.atnlt------ ---
. I Világos tzlnü .._..... -

s/ib-rd Rc.-snyol .......... ....... .....
, I Szlavóniai ...--------------

0.85
0U.50

9>3W> 1 
188,-re

ÉRTÉKPAPÍROK
|Utoluóárkelet

1 -

UG-- .117 —

____  18.50

ÉRTÉKPAPÍROK
,! Utolsó árkelel

ÁLLA M ADÓSSÁ O.
Macv kir arany.jraóek udvmcutv» 10'.'. 600, 1000—----- j

,• „ . , 10,000.____ _____- 4
« rapiriáradvk adómentes _— —• — --------------- -
, \ átüli kulcsún ii I2'i fit o t (800 frank)........ .......... ■*
, , . i'.'.j frt ,y.y..., riaialukhuu-------------- •'
, gi.mőii államvasnti zálorlcvolek — ......-.......
. I -<<•. keleti \ -• .ut állomkólv ib1- - adumcnlc’... :>
, t.y. , , arany v. c.-ustl.-Itlíobud.) aduin.:,
, igyij. « 1 államkólviuy aranyban..... ------- -

;ya. 1 k. adóméul .'illamva--.it kei V.r, aranyban id. j... _
• kir. nyorcincny-kvlcsuu luO trl ................. ................ —
. . . . 5u frt........ ................................. ,

Tiszai 'v ezreedi Milvt-in ......................... ........... -......................",
187i-iki magyar állam-kolcsönkötvcny Iont sl.-ben....... ....... ;•
T>i' .fVadémenles Magyarorsz. fi;lilt#h"iin.kötv. idelgí. jegy- 
Magyar löldteherraenlesilésl kötvények .......y;* , I8ö7.". aradtlrkal.„ n

’ , • 1867. záraduiikai... 5'

• oi..rágós jelzálog úrbéri váll: a;kötvények ("lOUfrlj •>'

na. 70 
1 lí.75

értékpapírok
Utolsó ál-kelet

Kir. borv.-tzlavonjclzálog fiildvúllsÓL'kötvény (100 frl) -—
tizíl-dr tmavállvági külvny (10U frll ---------- . —
Meg,a. kir. kamata.., kn .un uUvany u bura ‘ fu-Jlrtj—

i gyi

. , ozU«t kamat) •' ......
, , . , upr —ok!______ ■

Us.-i.-ak otanyjaradéU adom ni..........  ...... — .
. j . |.|naroil... adóméul. , . .............. ..............
, allamadó:-.kieorsolás Ih.'.iH ' frt p. p
, , . 1860-ki Min Irt o. c___
, , . ISdOjki ion frt . . ....
, , . 1861-kl li'O Irt • • —
, , , IbCI-U 59 frl » • _

A teme.- l égavölgyi vizszahiilyozó-társiilat................ ...........
I est város kölcsöne lR70-böl adómeiito.......

Uu

180-30 
le 0.59

1871-böl ■ -- -........ ...... .........— 6*/.
pc I I,ivaros issn-iki kölcsöne adómentes-----------------5’/,

83 75 8i. 
84.25 
bl. -II

111.50 
o:i.v,

IJ7.
141.50 
115
I 1.5:1 
1M.ÓU

98.-—
103.—
101.-
100.25

B-

8-

1?.-

V. ÉSZ V i. N Y E K. 
uj Bankok.

Angnt nsztrák bank .........................- ]
Budapesti banki gyes. v.-taia.. . ..— 
Hudap.j :ti kcrcskcd. és iparb. r.-t....
l iiunei hitelbank ............... ,
Morvát leszámítoló bank --------------  ;
Mftgyer óllri' inos hiMbans---------- •
M.iciar jotzáloz hitvlb-mk .   ;
Magyar let.- .iv lutri! II. k ; ,W ( .
Magyai let. inn' l luvaltóbank
Or. ir.ik hllellnti ,nt -------—......
Oeztrá . magyar :.vi"< -.....—
I ni ip.irbmk
Pesti magyar k'-t- -ke leírni bank ...
IV -i mngy. ltod? '. o 075 t i idmgl ril.
Szlszekl hitelbank________ _____  •
•önio.-bank_______ ________ —■

b) Biztosító társulatok.
P - I I iztositó l.iresr-.g
Bécsi ólet- és járad:.l.-i k;t. társaság
Első magyar állaláne bid. tars. . 1
Fonclérc pesti biztosi tó intézet -----
Magyar-franczia biztosi '• tatsas. .,ar. 
Pannónia viszontbiztosító taraasag 

ct Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom....... ...... ............
Első budapesti —...............................
Kibő psnesuvai hengermolom-----------
Krzsvbet-mslora----------------------------
llcngcrmiilom-------------------------------
l.ujza-malom

1 libát) 
51.-. 

117*7:»

11!.út) 
65.— 

113 25

CittoU ÉRTÉKPAPÍROK
írvras? rra ivga rrsnuxear
Utolsóárkelet

L ót”

1507.-. 
I.1UU0—

Molnárok és sütök ------  :l 1.. "
Pannónia---- -----------------------------  'ÍV!' . I-'",'""
Viktória__________________________ «0 171 “

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria* m. tengeri haj. r.-t......... 160 .ó5-“
Alfiild-liumei — .'ív
Aradi óh -.-umi'li ■ süli va-ul . . IM 
Uarcs-pakraezl vasul renzveny-tara. ,1 :l
Bála'..::k-diiml'OVá: i ...............
Hud a pest-pécsi v.'aUt r.-t. ............. zy
Bpest-Í;z.t-Ltirinez helyi érd :k(i v.-r.-t. 1. '

, i , . I els. r. ! I
Dchrovz.cn-baidunánár,i v. c. r. ----- ? 1
Déli vasul .....- ------------------------  2','U
Észokkoloti vasat----- -----------------
Erdélyi vasul .............. ...............
Györ-sopron-ohnnfiirti vasat.™.........
Kussa-uderburgi vasul ------ -----— z
Magyor-galii'zi.ii vasul  ......—~r 2
I-i. ny. v. (székesteile, vár-gyur-graczi) l
Márniarosi sóvu ut v.-t. eb. r.......... 1
N.-Kikinda-N.-Be ' ,rok v.-u. ele. r. 1
Osztrák-magyar .illamvasut------- ar.!
I'f es-baii-íi vasit: . ----- --------------- "
Kzamosvölgyi vasút t. els. r............. i
Bzatmár-nagybúnyai vasul els rkb.
Tiezavidókl varul ............- . - f i
Osztrák dimagözhtii'./.ási társaság... p i 
Pesti közúti vaspálya^ ----------- F’l

I) Takr.r.-kpjnztärak.
Budapesti Ili. kerületi................... — f,l)
Országos központi -----  I
Pesti első hozni...................—...........  1 i
Egyesült Hudaveet i ivaros —......... M
Magyar ált. tak-..-'. ón/iár r.-t....... l'jj

!) Külön telő vállalatok.
Alagút....... .......................... -----........ ló
Általános waggoii-büK'-iinzo tursasag 11 
h'.rdelyi pincz.:-. yli’t ■ K.iiozjyárl). .. |j.' 
Északmagyuroi ’ági -. k-iezénli. «-.-t. 
Franklin-Táf iil1 nyvnyoinda .. 
Könyvnyomda '.Miiéi: 'évin»
Pesti künyvnyuinda v .-vény-társ....
Valla:; irodalmi ók nymo n tv-.

1255!)

170.75
y-i Ij1»*--- 
fiii) I1

lS'.’-Jf,
97.--

296.—
685.

180.25
105.—

ill 1 79-7" 
li"' —- 
lkl ' 195.-- 
U 1.20b.-- 
b ' 1 i'i"-
fci'J linó­

ul.—
500.—
8100-

101.—

154- — 
80.25

126 50 
200.— 

j 4411.-

152.—

Elum. il m. rizdi int e. tiz'keniény f i Tibi • 
tianz o T . na ntód" ez gépgyár < "'55

I GEcliwliidt-r.;. I- zgyar.......... ........ ; i to* -
1 Cyu : :ir.o- i ei H, ,:l-ö mary. 1 :! i •—

I lv I ; '<Ovloli.it I • Ulti! ;iOI- . .. " 7 '
i lv z. ti. :i i.'elagvái m.-.v ebe)___ _ ; ,37*.—
I ti dv '.tnr ai:i I. . •-nhvn i________  ? .-’U'.'i

1 • tó lágy ár, I yai 1
T.<la - mis■ '1 iki __ . l —
Magy fegyver-! nr -.-" I it- 1 17" -
Ncnm lkl zi wű ggnilk. r' itattál-.... 1 73.50

I - Rinainnrány i ilu-ebujii'.i vi-md 1 tin —
fichllck-fó'.e vatóntőde 8 gépgyár..... ' 186 —

I ti- ib.zdo első magyar.... ----------- : 7i" -
tierl hizlaló ____ _ ' :-'i).—

1ti| "dinül is e.-ont'.ite? ír__ _. ;
Io I I y-lórsasúg . • t

ti ..ti • /eszgy.r és linomit.i r -L I — .—
'I'iiek bir dohány-egyedárur___ ír3 . V)< --

t Uj'Anlalvolgyi üveggyár r.-t. _____  í(l j 5to.—

1 ZÁLOGLEVELEK, 
j Magyar fuldbitelint. paplrérték . :•

• cizálngbank..............  R'/r.'il

Mac? arsz kli.-p latmrekpénztár « 'f- 
Ki-blttiikveok urez. röídhitclínlzzeto fO ' .

• • • 6 ' í
Utzlrák-magyar bank 0 , <

• • • • «IC'tévro 4 ’

Pesti magyar kereskedelmi bank., ti " ,

• • f • 4
Pesti mngy. kér. bank közs-gi kötv. 4,/s0.'., 
• Albina, takarok- és hitelintézet... ii r:,

Kagytz.cbeni P Idhitelintózct.... ......  r.

• • ..... _ 11 %
. ált. takarékp. Ili) frt 5 " „ 

Kszobcniált. takarékp. 40 év v. f. 106 f. 5%

; 102 5.1 
l'.l 5D

>0 | 1)0.

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. t 
. • nyeremény-jegy...

Oii-ztr. töldh.-lnt. díj kölcsön kötv. :i 
. . kötv. merem, j.-gy :i

Pesti hazai I takp. e. kib. kiitv..,. 5

K I. S 0 U li H K U E K. 
Alfóld-tiumei v. u. (v. es-óki v.) g ■ :

, . vasút 1 ti7(. kib............
Budapesti küzuti vasp. társ résziét

I, -
mi
III! -
tol. 50 
till.—

E It T L K PAPI II 0 K

Hátta:zé--.-d mbov.ír zák: 
Binl3|i-.ti Iái..■zlnd.. . . 
BiidaiiesVpeiisi va.ul . 
l'.-'i •- i . .. <!
Hun ig, hu ". .i tar 1 1

Északkeleti vaspálya

Utolsó árkelet

«Tij iyl)

gall ■
,plllet . -

Ili la "uly, ...
. . . II. kib.

..! 11 • v. . .. f.h gráezi 

.''agyar nyug. ' l'.l. kib 
M v chniibs. oerub. aranyb™ 
... • .183

1 erdélyi vaspálya ---------
Győr s j ron eb nfut'.i vasú1 arany

uderbergi v nut callsilien ' -I 
• v (eperjes-laro.) 1

ft 5-’'
Kj

. m
I. hl III V

i. m
-magyar

t.ai.i" 168 1 ki
Hamv. >: kit­
téi.! varul

v ) many ? "i .S'1'

4 ; m'nka 4'.
I--.5 . f.l'l Ir.- S'.

vn 6".

m: r.n 
99.50

5 noloin olsdl ölv. j
M A G A N ti o li JEGYEK.

Iiudavámei ,or*jegy------------------------- ---
Kcgli-vbh sor icgy __ _____________
A .-I- s1 v• úgy "Sülét rorr egyc_______
M - korona orr.’ 1 - k'-re-.-l egylet
Nyci kötv ii bne..t-li|‘. tv hazIL fel -[. . 
Az olasz vörö 1 kereszt egylet ...................
i isztrak bilvliukzvt.....................................
■ I . rji v. r. ken-..egylet ........... .......
t'alUy sonVcgy __________ ___________

V I N Z N I . M K K.
C .< • 1.1 királyi arany iv-rt ______
( , .jii királyi ai.uiy (kor.) ___
Osztr ik-magya s lurlill,'., arany 
2,. frankos atany ............ ............................

Tóink arany ii 1 __________ __
O'/trak éh mi'yír izdsí ..
Német birodalmi bank; -gy |.: i márkányi 

bank
Vallók 'olyama (látra! h láb

Néiui-t l.ar.kpia -k 1 «1 mari., 1 ,
Amstii lara l"-' Imllundi furintcil v ,
B,b 1 fül Irani...a I___________.1 1 ,
paris !i.u frankért . ------------------.;
Marseille i.u frankért......................
tivái-'/i vénzpiav-'d. "'<) frankért .. ti",* ,
Zürich 100 írünkért................. .. . ,
London 1" Imit sterlingéi t........ . „
ti/nntpéb rvzr 1"" rubelért .. ..

•. l-ankp. to.Mii ital.

iiyeiemény-köle. '.n lát) frank....... ..............................
j " "mf"vk'Wn ”7' i"‘ -

i'elaáfflMisl árfolyamok;

agyar 4V« aranyjúvadék--------
. H% papirjáriulvk -------
• általános hitelbank . — 
. penzv. és l'iszám. bank...

Tisza 'szegedi kölesöli........ ......
Magyar jelzálogbank --------------
Osztrák hitelintézet —...........—
Anglo-osztrák bank .....................
Állami vasút-------------------------
Déli vasút........., . ....................
Török birodalmi dohány..............
Hima-Murány .............................
Jelzálog nyeremény ...... ..........

A mai déli tőzsdén 

eladatott

..szullitasva—.^ 1
I magyar arany, uulu» ___ f.b tf.. I' !.«."• iinio
1. magyar papír,aradek ......... . tel'. 17. , 94 10 V) 17.
Magyar lii'vl'.'jnk .
II / rák lii1- bank 
(ii 'irák-lnagyar aü.iinva ut
Uéll vasul-tcszvény ■—•— 11.
I 1 amit ló-r- rvviiy - — -
is .jlo,: l'.l. It'-nk rv .'Vény II k - - ' — -- ' _ -

Z--.3 zoamnhCiíAü'.va«: zz^zntr:.-iv»aj.uh3au-3?^'..s g——

r-r.7 l era

99 .a too.-
103 - 10 : 50
105.-- tUO 59

9.1.50 tun 55

_ —
99.51 —
99 50 too.—
99 50 100 —
86— 50
V9-2-S 09 75
V ' .5 99.75

190.— 120.50
11' 11" 50
9'59 too.-

' 109 — 103 50
M) :,o 1 1 -
102 - 103 -

1S7 50 198 .
Hí" 75 101 35

Ct 50 62 50
4 1 - «1-

140 3 65
13.- 13.50

í K — «50
■ l.l. - 1 30

1-3 5 1 1-1 .. 1
Iti 75 n :.

60.— 62

j 5.63
l| íii '' li t 

Oftil
II -i

II _
11 S»

i LÜ 15

i .9 80
5'35

: mo ío 10U 1

li 47.90 49Í—

: <7.75 17.95
■ 17.75 17.= .-

r.lőfordült knie

j logmag legalan«
r lt nini

__________  11 h 89. ii a 1

LŐRY J. BUDAPEST hatvaHi-ateza at

Alapittatoil 1S7G. óvbez
Alapittatolt 1876. óvlon.

lénzngfi szaklap kiadó-tölaliODosa: mnkSfltsl köréi istemesea klbayitvén az ifi felsorolt üzletágak

Részletfizetésre valamennyi sorsjegyek
I iegkiválóDti gondot forditandja.

az 18b3. övi XXXI. t.-cz.
érteimébe» kaphatók.

A. nagyméltóságú magyar 
királyi lieliigy, vaiammt 
a. nagymőltóaágu magyar 
királyi vallás- ég kos-ok­
tatásügyi miniszter ur 
által Iiörrendeletileg as 
alárendelt hatóságoknak 
és hivataloknak ajánlott.
mÄGWÄES K1ERCUE3

egébz évi elölizetúsi dija

-5 forS int.

Mindennemű »cl- cs külföldi értókpapirok vétele és eladása ., ...
nyék. dtióiilibéRi-K. záloglevelek, sorejes).-:. . ihv- « 'ibtpvu/.i ■ <.•' Mi»-i Szelvények

t.du.ik- Kihúzott. : nr.-i'-zyi-l.. zá'ur.l vclek I"lilt..-l«criucnlPMU -i vi\ 
állami papírokra, í.»r:.ji*}ty.! • -v. uy krr. Imiik- - • lakarvépvti/. ári •
vények takarók|)imzUi.ikt"l •'.» I.imk"ktul . lelnek c» «‘laUiili.....
mellett. Tőzsdei megbízások k ui- . .1 irgelőii-, "nli "T.' >.-v 
nyer mindenki mindazon politik. , k gazda igi • tőzsdei eseményekről, a melyek befolyással vannak az értékpapírok árfolyamaira.

.......................................... . hogy tájékozva legyenek
iiiformáeziókat levélben, iion 

fontos esetben láviratiln-; lógjuk megadni. 9259

illami értékpapírok, révir
. .' I,.I äzeivoityete ."i.iiiMi-v- i . mii', i m • 

,.-k ............... . Pénzclöleeek i \ nnnr

i'.'iekie t -j .iviöly.'im étt/ki -. "Vidéki rész-
elolcp.ck uilutnak. . n. jvobli 1 >-rr.

INGYENES levélbcli inforiuncziót
nyer minauu&i imuuazun puium,.i, s.«.fa„u,i.-as' - • iw-»« .........................
Szintúgy sorsjegy-birtokosoknak is szolgálunk bárminemű felvilágosiliissal. A kik súlyt fektetnek arra. 
mindenről, felkeretnek, hogy közöljék velünk, mely értékpapírok vannak birtokukban. A vonatkozó

MINDEN DQHÁNVTÓZBBEN
PEHHSSBWHp'

A LEGJOBB
gfcivarka Papiv

Fraaczia Gyártmány 
^ CAWLEY & HENRY ctv-iEi

^4srÖL MINDEK*I ÓV

g V alodmaí

COGMAe Tojás
I <3- TBi zr,"V 15 'V 3$5 TC ra i n den h uzás hoz legj utány osabban kap hatók.

^säBMBS^ämsisaaaBBaaaBmam; /\ Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete 
J. L.-féle

SÖIM-IEÖZIEEI a.
FRANCZIA COGNAC-GYÁR 

PROMONTOIÍ tiS PARIS.
Vezérügynökség: 8701

BUBA és BLOCHMANN, BUDAPEST.

Valódinak elismert csakis a

©Haj szappa ez évi rendes közgyűlését

87-19

-TitbiruOSmÚ-llGUI wmicI.: OTTO K.’.llllZ í C './.öioiilm Hímmel,j.'.VIEN.

PJKJ^EK M III XYI-IÉRT
Budapest, Kecskeméti-utcza 15. j

I ti Magyar-utczával szemben, j

sérvkötő oh

Ajaulja ujonean és dúsan berendezett raktárát :• leejobli angol 
cs franczia ruganyos sérvkötők ben, továbbá a legújabb guinmi i 
hérvkötőket, melynél a legkisebb pelola sem engedi a sérv! 
kicsuszását, és urak, hölgyek és gyermekek állal éjjcl-ncppul | 
legkönnyebben viselhető és a csipörőli lecsúszás teljesen Ki; 
van zárva. Megrendelésnél kérem a csipö kiirméretél. Árak:| 
egyoldalii ő- 7 írtig, kétoldalú 9 l é inig. Nagy raktár, min- , 
«iennemü suspensorimnok, b.it-egyenlarlók, miderck, mülcgcs| 
végtagok, irregalcurok és minder"ti beteg-ápoláshoz sziik-égési 
czikkekben. Franczia én amerikai gumml és halhólyag 
óvszerek, tuezü tja 2,3, í. 5,6 frlig. Pári si szivacsok d—ő frl lg. j 
Kői óvszer (gnmmi tánvér) drbja 2 fr1 50 kr.. legnagyobb 
diszkretió mellett küldök szét. Kiváló tisztelettel ~ 9218

ME1TYHÉBT,
lolsieíész, Budapest, KecsKeinéti-uicza 15. szám, a magyar iitczával szemben, i

l'mlsta-szisz:
a test úp olás Arit ős a liuj- 

Itllmllás ellen.
Összetett

tourista-szesz
tipeciiiciun 

kiiezvóny, rhenma, mell- én 
olilalsMirÚR, taehoBogatúe 

és hátfájdalmak ellen.
ÍPI 1'jJdtiinö (Jl/óyu- 
EJ szer hatásúért kestes- 

séij vállal tátik.
8699 Kapható:

BUDAPESTEN

a «Városi gyógytárbíiu»,
Városháztér.

.EV/// ilvea ónt- 10 kr.

darabja 15 br., 3 darab 49 Itr., ti darab 80 kr., 12 darab 1 irt 50 kr.

MÖLLER J. 'DBäÜf BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. - Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

P*ffv~Xyy'wliHClBwgaBw?rKhict   ____ _

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivalalában lludapcsl, (keeskcméli-ulcza ö.) 
megjelent és minden könyvkcieskedésben kaphatá: f

FRANCZIA-M AGY AR SZÓTÁR.
Szójegyzék ds nyelvtan megjegyzések a franczia akadémia ás a legjelesebb franczia szdtárirók után.

3 nagy kötet, fxizve 10 frt» Kötve 12 frt»

I íuárcziiiR hó 17-én <1. e. 1U órakor
! megyeház nagvternn-ben.

tartja Budapesten a

I. Az

Napirend

igazgatósági- fwlügyelő-

Ölesé biitor-eladás
mólyen leszállított árait mellott eladni, miről a n.ó. bútor vásárló közönségét tisz- lettel értesítem van wuentse

A l*
o c.#pV,.Ziiv 2 á"v 2 éiieli szekrény, 1 mosdó márványnyal ulkör’dio- fagy tölgyfa faragílt . .. 200 Irt ■í kis zsülyc fakerctlel

2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 mosdó csukott,
1 tükör fényezett ................................. • — DO «

1 credenc 4 ajtós és nyitott 1 trumo us tükör, 1 ebédlő
asztal, 6 szék faragott .............................. - — 225 «

1 credenc nyitott .......... ................................. *
1 asztal ő lábbal 12 személyre.................. ........... 1 "
©ÓS9# ^ °1" tör »hó ticltér 19-ik M/.Áin, I-bő emelőt,.

— Arjer;--rc:é3-rat Ir.gyea. és loórn.aeii't've ncy.ld.clc.

a k:
1 Íróasztal — .
I. parnlag, 2 nagy

kelme..................................... -
!. parnlag, ti zsölyc Crepp cs Juha
I. Ottoman Bourette kelme.............
I. díván matraccal Bourette kelme 
3 szekrény 1 ajtós lenyezett ...
2 ágy alacsony fényezett 

hárpito# biitor-telepe, Budapestem,
3.81s. ==— 923(1

vi üzleteredményröl való 
.....Ilsági jelenteti tárgyalása. .. .,

2. ZárszámadásokMiilvizsgálásaésazevimérleg mcgállapilara.
3. A tiszta jövedelemről való remlolkczéti.
I Három, áz alapsz. -11. §-a értelmében kilépő és egy időköz­

ben lemondott igazgató.sigi lag helyének betöltése. 
í>. A felügyelő-bizottság tagjainak megvalaszlasa és díjazta lá­

bának mogállapilása.
ti. Az igazgatóság javaslata az. intézeti helyiség változtatása 

alkalmából.
Az. alapszabályok 27. §-a szerint az inlézeti adósok is tagjai 

j |,;Véii az. intézetnek, ezek a 28. ti. szerint magukat, aközgyu- 
I léseken lörvénylialóságonkénl a laki lőtt gyűlésükön választolt 
i ineglialnlniazolfjiiik által képvisellclhetik. záloglevelekben lel 
vett kölesfmeik epyütlos összegének minden 2.")0,Q0'.) forintja 

! után egy-egy ily képviselői választhatnak. — azonban kizáró­
lag csak az intézeti tagok köréből.

Felbivalnak ennélfogva Pesl-I’ilis-.Soll-Kis-Kim megye lerii- 
Iclén lakú adiisok, hogy a mennyiben magukat a lent jelzet l. 

'napim larlandó ez évi rendes közgyűlésen képviseltetnióhajl- 
j ják, az általuk összesen Witvcti 187,200 Irinyi záloglevél köl- 
|csön uli’iii I az. egy képvisvi' ü cgválaszlása e.zéljáhól Buda- 
!pesten, az intézet helyiségében IV. Károlv-körut 10.) folyó 
! 1889- évi márczius ló-én d. e. "t? órakor larlandó yálaszlo- 
gyíilésen tnegjclcnni. részvélcli jogosultságukat igazoló tizeié i 
könyvel magukkal hozni szive, kedjenck.

A Kisbii'tokosok Országos 
9206 Földhitelintézete.

ECird.etésel^
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, Kecskeméti-utoza 6.



8
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből ?. krral. a compact betűk­
ből ezedvo 4- krajcárral fizetendő

EGYETÉRTÉS, KEDD. FEBRUÁR 19- 1889
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlésé után 
még 30 kr. bélyoglileiék Is fizetendő.

(Lk'oiv Lv,^kr, válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyegTagy .levelezőlap beküldetik, és a hirdetés^laUállószár^közö^

V. J. — Víziváros. —
levele van a kiad''.; . ritalban.

Sz. Péter is Pál.
főtan é>/ - • r■' i*'L ■ ’-inz- 

rátok. Moodi 'tok I" az igá­
éit, be -y • !">n*e '• zt
!; < -> rí; V' VI ' 'I

Polgi:i' József
kifliiI iZ-i Ila: • k n: cdö ajánlja

9103 FEMERMEMüliK.
1 db finom fehér ing l.fiO-ííl
l f'ii finom tizinc< ing t.2'><* ■ . . .
1 <ib finom r met i:;j 1. • m«enyek. minden ..agy-ág-

1- f„nor, »aiVr 1.60 <• ' han igen olcsón kapható, Hesky
6 sely nvakkendo 1.20« ‘estvínok nénzszekrény gyári
1 - bal tmellflte 2.- « , gátban, kjpvuek. „Splteer

I.<vele*.rt snitt Alt/. A. Föi°P b.iroiy-konil 8730 
nva:.kendő is Íchérnertií-gyá- 

■z Budapr ‘A l..nagy-mez.ü-

Tüzm entesj TTT“
és betörés ellen biztr - pénz- lUCZ6I HR éS lOllCI Cy

valódi oborndorfl rópamag 
fUmagveU

Egy távolabb fekvő faiskolának j Egy fiatal ember 
átbelyezéso végett 60,000 db í kj a fjrfiszabásaat minden ágá-

aim és i-üi'tefa va,amli/ smL'
Oktatás.

leszállitott úron adatik cl. és 
pedig: Kifogástalan minőségű 
erős koronás almafa 1000 db 
250 frt, l'X) dh 30 frt. K=fo-

1130901

nip.'
Utrza 11.
Ké;.'- ..iy r,."

Fííí

zám alatt ezimeziii. 
kek bérniiiiilve.

VSZBEE.

Sadás.

táv szí vagy nyári öltözethez
éhekben, minden vtg■ 3.10 intés 

lof,
I frt sn ki Art finom,
0 írtért finomabb,
7 frt 7.-; ke rt l;rn linóm. 

10 frt no krert legfinomabb

ebédlő-, url-. maion- «"i 
pbanta-lc-butoroU . ma- 
Kora • pianino, olujfc.t- 
au>ny elf, '.zilnycRoli, fUggó- 1
nyolc, ci-ipclr igen jutányos "• i ;ic'rulalnnk Andrássy-ut; | VíllOíil ffVaiM llUO!.

.nlf, 0_lf>.i«lfl . .... • •‘•'iőHZlv'Wt, ne-
karmr.Tamr/.'r.o- 

libéria tzóí«.- 
«érnaszOvetoket,

, . I, n^i - . - . , d linóm és Ivafinomabbfekete rósz-
rak • iriudapc&t, V , sár . Karóul. Iltc/ai homlokz'lu te- ■ 8 -ót *m\r.:i óltOn-. Merő rtb . .viliit 
vány utcza fi. or. J ir-V: eladó. Bővebbet íleziil

-1 fuvaros I Antal liirde-é-i irodája, — 1
k , - , Budapesten (Uaas-palot.v. 11386 j

Kgyrzorű ó • finom 8723 i

«-!» ,:.i ;,;,oll niadatnak Andrássy-ut: | VcllÖül gYül
itf'HE-S! Tel!Vök i0f • I n'"- "ü;,0"la 9-,2d"!|Az»nt=:voi dä-z*
VUU- *- ■ V:,-ó óráig. 9238 l 1 lyemmel dl.vSU kom:
rendkívül olcso áron kapna----------——:—7-------~-------- -— ■ lakot, nyári nemezt, I

;t ,-l; — .-. •,. nv 'KgV .10 «Víg ílllOUletlteS, ! I Mat, mishaió . zérn 
ro .* • Rudnnccti V , Hát- bimm ntc-sui linmiol za III te- . 1! •!' ILí..* .o.í.' lín'L'

V-" ü em tus ■
ßyiimölc: kerttel
hau eladő. Köziek1
iÓ. B(ÍV«1
A ill. •bo rátöri
igaz (;at ősi. i:

A. E

ilóhiv. Ti2'
i jónsitg

lúierorszív:

BÖT0E30K

• ét mi'.o öltOnyMirn »tb., zz6 
az .". i/nn atAnvétolo mol- 

lett a jé c te a:illetet hírt- n olló
poszté gyári-raktár

bitttnü angol 
honi vetdárpa, óla,}, 

petróleum, zsák, pony\a
stb. Szávoszt Emilnél Bn- , . ..... . ,
dapesten, Mária . aléria- ; a »» mrév,, crn-j koronás 
ntcza 4. (Árjegyzék kívánatra 1 körtefa 1000 üo .M írt. JuO 
bérmentve.) 9265 I f do frt. Kifogástalan novesu
______  .  ___________ _ i J—.5 eves körtefa 1000 du

TTmcSfinlrlí^l -0<) forint- 100 db 20 forint, urasai) OKÍUl , A lm:, u lOOO db 150 frt, 100 
lövetett nrl, flu év gyér- i db 20 frl: ugyszinlo minden 
mekrnhák mindenkor jutá- i egyéb gyiimólvs, díszfa, nia- 
nyosäron kaphatók IV, Egye-1 goncz, iipűrgatő. uzamócza stb. 
témtór &. az udvarban I só i Részleteti árjegyzéket küld n 
bolt Ugyanott tisztiló, javító >zóchényl»l%i guzdusftg

leiben mint szabász szerény 
igények mellett alkalmaztatni 
óhajt. Czim a kiadóhivatalban.

7437

Ügyvédjelölt
1__ ___ I nagyobb vidéki városban első-

1 rendit ügyvédi irodában al­
kalmazást nyerhet. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3415

Gópész-kovácB
éves állást keres. Szives meg­
kereséseket kér Luttár gépész 
F.-Lendván. 3366

IZgy végzett
egyetemi hulluntó, ki je­
lenleg önkénytes, az alsóbb 
gimnáziumi tantárgyakban órá­
kat ad, ezenkívül hegedü-órá-jmellékjövedelmet 

: kát is elvállal. Czim a kiadó- 
bi.vatalban.

Kerestetik

100-300 frt
meilék jövedelmi

i hónaponkin szerezhet minden [ 
.1—1'j tisztességes személy sorsjegyen

Kerestetik
a Fercncz- vagy József-város- 
ban egy külön bejárata búto­
rozott szoba földszint vagy 
első emeleten bejárattal a kapu 
alatt illetve a lépcsőházból. 
Czim a kiadóhivatalba kül­
dendő «A. 13." alatt. >■i

2500 frt kölcsön
második helyen betáblázásra 
kcrestetik.gCzim a kiadóhiva- 
tál ban. 3394

törvény szerinti részletlizc ó- 
,, , ..... .... sekre való eladása által. Aján

magyar oki. tamtonu vid ;kre. , t k a ,.MERcUR« kiadó- 
Sgvermck melle. Aiarilkozonak ,

Ktilöaíéls.
Eine distingnirte agyermcK menő Ajánlkozónak;Livata]iinak hank. és váltó-

Dumc, gemütbvolle Wienerin, I a zongora "tanításba való tel- T'*; °n „m ,Vi•* "OS-í ' ‘ ’ "°y . clköltözén miatt olcsó áron
su ht in einem feinen Hause , ;(S jprtassúgát is igazolnia kell.- ebI’ ,Joro- " r___i" ,,-wl • eladatnak.UgyanottcgyJ szoba
Stelle als Hausrcpräscntantin, I Tc|jC5 diái,.s és 500 frt é\i JQSIQ- 6S VBOfVI- s konyhából álló
odor Gesellsi'haflsdamo. OlTe-1 jj;x-iés. Ajánlatokhoz képesítési! , _ j 1 n 1* «í ö
rentin ist 34 Jahro alt, spielt; bizonxitványnak másolata is V„n^«2e ne ilGr-jeíf r ?v,4X-,ATiÍMlzn4‘ ^ ®
Klavier, ist in allen Zweigen I odatolandó. - Közelebbi czim,**<*&<*& CtJ UOi API |-pfl£n-intP,ZfiIUnK6t:^ lakbér 260 frt azonnal,

F"ét Ipkás !, . , ,.... vagy márczius 1-én átvehető.le-ixaS , I folyton megnagyobbítjuk, meg- ^ a kiacióhivatalban. 7444
VII. Kazinczy-utcza b. a Uo- történik, hogy tavaszszai csj---------- ofSflA fnrínt------- --

Hcmzeti zenedét hány-uteza sarkán az I. eme-;őszszel, annyira el vagyunk; ^UUU xoxiuv
, , léten. Áll külöu-külön 4 utczai, j halmozva megrendelésekkel, kölcsön koreetetik faluul

I zeneakadomiai tanfo- j ,|dvarj| fiird6| cs0| dszuba.jhogy a legjobb akarattal semIbirtokra, első helyre (kon- 
die Administr. dieses Bialtos. j lyamot végzett müveit fiatalIkonyhából, május 1-ére kiadó, készíthetjük el idejekorán. | vertálús ezéljából.) Ajánlatok a 

ember mérsékelt feltételek mel-i ' 3:;ilü: Kzérttcl.át kérjük, bennünket kiadóhivatalba kéretnek «'Koh

T. ez.
Daczára annak, hogy

100 frt kölcsönt
óhajt felvenni egy iparos, ki­
nek már tiz év óta van saját 
múh'lyc. Visszafizetés 10 havi 

I részletekben. Czime megtud­
ható a kiadóhivatalban. 3414 

Rövid idő előtt újonnan 
; vásárolt háló-szoba

iaaaiopok

, ósruhakölcsönző-intézet 9101)

! Nagyobb összegű
I budapesti ingatlant terhelő ka- 
; matozó követelés eladó Bő 
i vcbb'.t Mezei Antal hirde- 
; tési irodája Budapest (ilaus- 
palota). 3387

Radkcrsburg. 691G

. I

Sielí±!SM i Nem szédelgés

veit állomásához közel, egé-uz- 
ségcs, kies fekvésű községben 
egy nagy, kényelemmel beren­
dezett nagy úri ház. mellék- 
épület és élőkért, szabadkéz­
ből eladó. Czim a kiadó un­
taiban. 3418

1ÜULI Budapesthez ; 0;ncr Hnusloitung bewandert; ezenVap kiadóhivatalában meg- 
1 és a hatvani vonal egyik ked-j und wäre auch généig zu tudható. 34U

grösseren Kindern zu gehen, 
um eventuell M ttcrstcllo zu 
vertreten. — Auskunft unter 
Chiffre «Wienerin" crtheilt

3419 1

l'gjol.b minő 
liaphatéL" «in

A- I Irpolvsrtlilmn 
n/. AlHlrá-ifiy-ut 

Ulm liláiti

fi M2 ;.a. t9
Icplinomahb asztali gyiimöh" 
100 klgr. 12 frt. hordókba.,i 

áru 100 klgr. G frt.

BUTORTEL E P BEN.

Ház eladás.
Budának legszebb környékén 
egy nagv telkes

8 Mngvnrj.-jt: Minden vég atomit I
flh'..-za ia 1.14 cm- é . vy | 
* - • ! i:.i ültöuet ruhának t'.l-
I ll'irmelkivint roiter-mennyi-
1 ' i . i.zhililhatA. A minta utáni I
2 pnot •- '.zúlMá éri fulelS-yég vállal-1 
M tutik. Minták Ingyen ^ livrmenlre
loanSITVOBüB

Z8TR O
ház kedvező! 

fnctéi i feltételek mellett el- i 

) A >, p r i-p CK p-f) t adandó. Bővebbet c lap ki dó-!
V 1 " j hivatalábar.. ________3296 I a legjobb minőségben, 30—50

: i Törölt" tárgyak
i“.'. C? 358V?i "'f" » tartós ragasztósát, úgymint 

•-t.&Sli 1", (Un. t

: ni ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 

: uraságoktól leveti Uuriöltönyök 
! a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb úron kaphatók: 
Rároly-körut 2. szám, a 

! hatvani-uleza sarkán, az ud- 
— - ! varban. Bgyanott ruha-kül-
3XuS, 16, j\.csör.zó litézoL___________ 9108

é; 8852; Ä fővároshoz

T 1 háromnegyed órányira fekvő 
kis birtok teljes felszereléssel 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3416

Vétel.
Meg vótclr o kox*esek
egy 200—800 holdas armentes 
jo talaja birtokot, ellátva bel 
söség, illetőleg lakház és gaz­
dasági épületekkel. Czim aki- 
adókivatalban. 3401

Alkalmazást kera

Irodaszolgának
ajánlkozik o;y óvadékképes 
intelligens fiatal ember. Czim 
a kiadóhiv.: ütlban. 3414

lett hajlandó zongora 
adni. Czime me 
kiadóhivatalban.

Nevelői állást

•a-lcczkákcVStacüó-utcsa40. sz".!annyiban támogatni, hogy ne-jcsön» alatb
tudható a alatti nagy lakás kerttel jKunk aí lUcl° -j r?i-.hx&XU.‘.-rtÁskiAl.

7441! május 1-tői kiadó. Megtekint- • - 
____ ; hétéi déli 12 órakor. 9242 1

keres egy intelligens fiatal cm- ‘“ViiT
ki daczára jobb 1 ber- tinók e téren tizenegy 1 bazar második emeleten kiadó zek-s végett. _

Különb ej ár atn
bútorozott szoba a Haris- még idő előtt adassanak útke-

roményben, hogy

i A PALLAS irodalmi és nyom- 
,dai részvénytársaság könyv- 

kiadóhivatalában kapható.

mindazálta! csupán ismeret- : kiadóhivatalban, 
ség hiányában eveken át al-1 
kalmazást nem nverhetvón

7415,

üveg, porczellán, üveg ós
Felvágatlan Egyet- korállt, elvállal
értés manássáxikint! handelsmakn a.. 
ler óható. i:uvebl..;l a
* " tll. noUenhlller.ntrzii S5. s*
.kiadé-hivalnl. I • 33.U

j darabot (a gyümölcs nagysága 
szerint; tartalmazó ö kilós ko­
sárban, fagymentesen csoma­
golva, 1 f-t 60 kr. utánvét­
tel küld egészen költségmen­
tesen a „Tengerre !“ kiadó­
hiv atala Triesztben. Idei 
burgonya (Máltából) o kilós 
csomag 1 frt 50 kr-

Eladó kocsik.
1 kétüléses határ, egy és két
fogatú, 1 vis-a-vis, 1 tetős i ágazatában jártas, szerény di

Egy szegény
hivatalnok, ki daczára „ ,, ______ ,
keze hiányának a hírlap! esztendei tapasztalatai j márczius 1-ére. Bővebbet a Azon .
kiadóhivatallal járó összes vannak s előkelő családok- kiadóhivatalban.________ 738J|fenti sorok szives fogadtatást;
teendőket képes elvégezni, i «ál volt alkalmazva. Czim aj Két elogánSG-ü

bútorozott utczai szoba a. ,f ..
. váczi-utczában (szalon és háló-A|lol,p|]r|íl|,|]1

kénytelen a legnagyobb nyo- AlkailliaZŰSt nVCr Iszoba) azonnal kiadó. Be-iUimilUU0 1

Egy családos egyen, nemes és nagylelkű emberba-;---------7~T~. ~ harat a lépcsohaz mellett. Czim
volt ügyvédi irodavezető ki | rátot találni, a ki hallandó| eyakorlott ja kiadóhivatalban.________Z'!Z2||]n UOtt

ügyvédi teendők minden j volna ót kegyes pártfogásába., i^olO Nyári lakás kerestetik
i-1 illetőleg jótékony segélyezése-} Xr -S J

ben részesítené. Szives aján- állandó alkalmazást nyerhet.
' dalok'"Géprajzoló» 

lóhivatalába inté-

BOSZNIA
és a

paszkót, 1 kucsirkocsi gömb, jazás mellett bárminemű dél-1 ben részesítené. Szives aján- állandó alkalmazd 
üléssel, jutányos áron el.' d >k 1 utáni irodai foglalkozást ke- j latok e lap kiadóhivatalába Iráíbeli ajánlatok'1 
IX^ Lónyay-utcza 4L Kárászyjrcs. Ajánlatuk 0 lap kiadóhi-1 keretnek «Szegény hivatalnok» • e lan kiadóhivat 
Istvánnál. 8:i9B i vataiáLa kéretnek. 7-143 > czim alatt. 74101 zundök.

csakis a városligetben. 2 szoba, 
konyha és veranda. Ajánlatok- 
a kiadóhivatalba kéretnek K.j 

420III. alatt. ' 74341

StS"“4 k,;HERCZEGOYINA
Úti rajzok és tanulmányok. 

Irta

ASBÓTH JÁNOS.
Egy-egy kötet ára 3 Irt 50 kr, 
Egy-egy füzet ára. . . . . . .30 kr,

Előfizetés 10 füzetre 
bérmentea elküldéssel 3 trt.

k'ipv.
11

Di, Bai
BUDAPEST.

■Jürdő-aatsaa 2,»■ 1 •>. ry. t>/i *>_• •'■ ■
MM

cann

EGTETEBTESi
Lengyel módra készített!

KB - jí
Fackh Gedó'ná gyártmánya 

Badacsonyban
0.2 literes tivetyo 40 kr.

Főraktár: BltÁZAY KÁLMÁN-nál, Budapest., 
Mumam-körut 23. 9240 |

MAGYAR LEXIKON;
1 az 127861083 ismeretek encyMumilála.!

Tüdőbetegek számára
Dr. BREIT>1 BIT sryógyinté’zctv,

GOERBERSDOB.FBAN.
első tüdővészmentes övben, 1854 l<n berendezett s inatorium, 

Jrn fntvt uh frt. i;0íoe c,4 frt. j kiterjedt park Gj kilométernyi míiúttal, elegáns gyógyházzal.
IiKipbató a PALLAS kiSnyTkiadóhlvs. masáéi villákkal a parkban Mérsékelt árak. Prospektusok 
ji aláLan Hudapcstin, valamint mlndo ' .

Ili kitel FzDre« fi l killet (ICO) kép. 
melléklet.

A nelítlnT: hemutijtott stilinlnlun mei/WzZmW hitelei A-Z»ffliie£- 
(yat folytán ' -;f >t n"/ ostn>lur frffmrlrffthbeii ujdnlhnUl.

betegségekéig VARSÓI

Miodova 6. sz.

hazni künyvkertakedciben.

Mérsékelt árak.
lír. Urehmer gyógyintézetének administratiója által ingyen 
és l-érnic-nivc. 9055,

Jakd' üsViiii u'n

aggaa—i —aw

Eées „Hőtel létropole“:
Rlnii-itraeso. Frans Joaefo-QniU.

BS“ Fllnü rung'll nney Nzíillodu. *3S0
1Cli I,.,: n if, téri m II trtt' I feljebb) oxoraöly-folliasil. olraaiíterem min j 
ilen f,éli u>ázr»l. „líityntórtúa", pompáé üveg-1« rém, duna 1 
fllrd.k ép Livirdni I.ivat.-.I u sz-illo-lál-an. ö.-AIIndal omnibui* in-len vaa 
BtiTondvorlian. lioiBzzüjb idei tnrtuzkodaii melleit mércékéit árak.

8to„ Isí'lCISEU L. Igazgató.

msissmmmim

IAÜTHER OBOE
MAGKERESKEDÉSE

József föhorczcg Ö csász. és kir. Fensége udv. szállitójaj |

Budapest, koronaherczeg-utcza 18.
A ezég FÖARJEGYZÉKE, íftfSJÖ
zékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, kívánatra' 
Ingyen ős hórmontvo küldetik meg. — Februári 
1-ttil május 1-ig az üzleti helyiségek reggeli 7 órától 
éjfél után 2 óráig nyitvák és igy nimuu.-. rendelés még! 
beérkezte napján vétetik elintézés alá. 9291

linnycsAfnlyAsoltiit 6* Belieket,nx tinfertfixtetée titől-ajait, 
oz elgyengtllt fértleröt, tímgöiuldweket, 11 liiijakrtrimU 
nlőkövcl kvxnienyelt, 116U116 /ehtlrfolyftit, bárnionnyire io 
Idilliek, valamint mindazon nfil lietegwégeket, melyiknek n iiiiik- 
lalaiisAgecylk föokoznjn, cebőrbetegségeket gyózyit ii|gy<$Ky. 

mfiil bzcriiit biztos sikerrel, gyorsan is alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orv««, sebész, rztilénz ca azoménz tudor, volt csáez kir. oazt.-Korvog

Litltiiks: HTJI>AI?EST,

FABRIQUE DE CORSETS.

IfH ,AU BŐM MARCHÉ1
BUDAPESTEN I 

Erzsóbcttér 7. a boost- 
u oza sarkán

ajánl me lfüzőket pontosan, mérték szerint, franczia mintákban, minden 
iszínben. A farsangra: allasz á-jour és baltisztszövésü fűzőket legfino­
mabb kivitelben. KÜEŐNLEGESSEG-. hygienikus fűzők, csak

" ezen gyár által készítve, gummi és és lőszörböl, valamint fűzök 
ferdo derekakra.

Vidéki megbízásoknál kérjük a mértéket melletti ábra után a ruha fölött 1, 2, 3, szám 
szerint venni. Jó gyártmány és szilárd kiszolgálásért kezeskedik a gyár. 
ijQ73 <iAU BON MARCHE».

113. kér*,, kügyé^Scza 9. sz,
emlel: naponta 10 órától d. o. egész t óra dólutáni 
óráig. Pw"" Uijazotl kvolekro a lonosgyoh1 ligyclcm 
k űb gyoíyszcrckröl is gondoskodva lesz — IN

I» wzM m.

MELROSE
Kedvelt ds Elterjedt |S£|fOEEE

NE M. hajfestőszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 

lassankint adja vissza az ó’sz hajnak ifjúkori színét 
és udeségéL Egy üveg ára 2 f. 50.

S'?:

Bendel: naponta 10 órától d. o. ogész t óra délutánig, esti 7 órától
figyelőmmel válaszo ta- 
I — jXőlinok liii- 

vArótnrem. 812*
Ugyanott megjelent ée szerzőnél Dr. tiAltAY AXTAb-nál megrendelhető:

Népszerű útmutató "38ba ß
a .lenti betegségek s ezek ótizszerü gyógykezeléséhez j^| 

czimtl könyv, máris s második kiadás. — Ára U frt 50 kr.
A honvv títrtul'rt'X I A? ivaré tervek leírási. II. A nemi ölöt eb

MrftM III. Ar önfcrtOri'jtes és or • j; li magorolcsok. IV. A hugycsi S w uucocgou r,yy üveg utu * i. )w. ViAlIXiz&MiiiíIM >V5i26>
n|\'n 1 l'.k-y " r"Cn fr'rhr-1!1 "vi:|V'n,'X| u."'Ii'líni]i'"ix’1 AVivar fj Mngvarorez&gl főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyágyee. Budapest, király-utcsa 12 n. 

szír vök moeiiot»poiít'-iién«k f«t nyozöie a proslitutló. ‘»S Kicsiboni eladás EUEFF M.-nól váczi-utcza 28. és LUEFF SÁNDOR váczi-ntOZB
22. ez. («Nemzeti szálló» épületében.)

iaiÜEtoieiä

láirás a Pesti magyar kereskedelmi bank
!0%-nyi nyereménydijjal törlesztendő

0^3

B3

névért, o. é.4.000,000frtnyi részösszegére.
iüáirási teltételeké9) wzg) JBZT

A Pesti magyar Iroreskedolmi hank záloglovcUkon kívül, melyoknck mostani forgalma 70.300,000 Irtva becsült ingatlanok 
által jelzálogilng bizlosifott o. ó. 20.800,000 írtra mg, alapszabályainak 16. §-ának 10, 11, 12. pontja értel­
mében 4.V°/o-09 községi kötvényeket is bocsát ki. Ezen kötvények oly kölcsönök alapján bo­
csáttatnak ki, melyeket a bank megyéknek, községeknek és vizszabályozási társulatoknak 
engedélyez, a mennyiben ezek ily kölcsönök felvételére törvényszerüleg jogosítva vannak, 
s melyek részint jelzálogilag, részint pedig kincstári jövedékek (regálék) ós községi adópót­
lékok lekötésével vannak biztosítva. A felügyelő bizottság köteles a kötvények kibocsátására nézve az alap­
szabályokban foglalt hntározmányok betartása fölött őrködni.

Ezen külön fedezettől eltekintve, a kötvények visszafizetésének, valamint a szelvények beváltásának biztosítására az alap­
szabályok értelmében a hank egyébb vagyona is szolgál, miből kifolyólag ezen kötvények további fedezetéül tekintendők:

a) a bank 8.000,000 frtnyi részvénytőkéje, s
h) 1.800,000 fi'tra rugó tartalékalapjai.
Ezen 4 í",»-ős községi kötvényekből jelenleg o. c. 4 millió frt kerül kibocsátás alá, miáltal azok összforgalma ö.679,500 

forintra emelkedik.
A czimletek, melyek 100, 500, 1000 és 5000 forintosak, áthozóra szólnak s félévi április b október 1-én esedékes szel­

vényekkel vannak ellátva, a magy. kir. közigazgatás minden ágában biztosítókul, nemkülönben az 
Osztrák-Magyni* bank összes fő- és fiókintózoteinól az elölogozósi üzletben kózizálogkópen 
elfogadtatnak. — A kötvények törlesztése sorsolás utján 50J év alatt történik.

A kisorsolás az eszközölt törlesztésekhez mérten, minden évben márczius és szeptember hónapokban, kir. közjegyző 
jelenlétében és a törvény állal előirt alakiságok szommcitartásával ej telik meg. A kisorsolt kötvények hat hónappal a kisor­
solás után — minden 100 frtórt 110 írttal — kerülnek beváltás alá- \

Az esedékes kamatok kifizetése s a kisorsolt kötvények beváltása minden adó vagy költség levonása nél­
kül töi'ténik és pedig:

Budapesten a Pesti magyar kereskedelmi banknál,
Pécsben a Wiener Bank-Werein-nál,

Ezen kötvények a budapesti ca bécsi tőzsdék hivatalos árjegyzékében jegyeztetnek.
A sorsolások eredménye a budapesti és bécsi hivatalos lapban lesz közhírré teve.
A czimletek magyar és rémet nyelven vannak kiállítva. n / • /
Budapest, isse. fobruir hibán. Pesti mgyctT bank.

Vbnti prospektus alapján

osztrák értékű 4eO009©0ö forintot
bocsátunk aláírás alá a következő feltételek mellett:

1. Aláírási bejelentések az aláírási helyeknél ingyen kapható minta alapján

Budapesten a Pesti magyar kereskedelmi bank,
Béssben a Wiener Barolk-^ereiiäi

czimú intézeteknél a szokásos üzleti órák alatt fogadtatnak cl.
A bejelentési helyek tbntartják maguknak azon jogot, hogy a minden bejelentésre eső kötvények összegét saját belátásuk 

szerint megállapítsák.
^3 aláírási ár minden névértékű 100 o. é. írtért 101 frtfoan állapittatik meg. Ezenfelül még 

a 4l/a<l/o'°5 kamatok 1888. október 1-töl az átvétel napjáig megtérítendők.
3. Az aláírás alkalmával az aláirt ncvérlék öt százaléka bizlositékkép leteendő. Ezen biztosíték vagy készpénzben, vagy 

olyan a napi árfolyam szerint számítandó értékpapírokban teendő le, melyeket az illető aláírási hely elfogadhatóknak talál. 
-I. A czimletek átutalása, melyről az aláírók közvetlenül értesittotnek a lehetőséghez képest mielőbb fog megtörténni.
5. Az aláivó n neki átengedő t kötvényösszeget az áv megfizetése ellen

IBS©. rrn-surcisi-VLs IG-áig*
tartozik átment. v

Bées, 1889. február hóban. íener
Nyomatík a kiadótulajdónos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV« kecskeméti-utcza 6 szám.


